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روایت 

تصمیم

بسیاری از رؤسای‌جمهور و نخبگان سیاسی 
از بستر فرهنگی برخاسته‌اند  

ابوالفضل قربانی، رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان:

04

چاله‌های 
گلخانه‌داری
در اصفهان!
 کدام چالش‌ها در مسیر سرمایه‌گذاری

برای کشت مانع ایجاد می‌کند؟

از هنرستان تا بازاراز هنرستان تا بازار
11 آینده‌سازان

روایت سومین جشنواره صنایع‌دستی اصفهان

05 جامعه

08 اقتصاد

سگسگ
سبکبه‌مثابه

نگهداری از این 
حیوانات در سال‌های 
اخیر شکل جدیدی به 
خود گرفته و رواج آن 

باعث گلایه شهروندان 
شده است

سگ‌ها را نباید در مناطق مسکونی 
نگهداری کرد؛ به‌هرحال، حیوانات 

مدام سر و صدا می‌کنند و موجب آزار و 
اذیت شهروندان می‌شوند. متأسفانه 

برخی‌ها برای اینکه سروصدا دیگران 
را اذیت نکند، اقدام به جراحی حنجره 

حیوان می‌کنند؛ درحالی‌که این کار 
اصلا اخلاقی نیست و البته خیلی از 

دام‌پزشک‌ها زیر بار این کار نمی‌روند. 
سگ را باید در فضای باز قرار داد؛ جایی 

هم آزاری برای دیگران نداشته باشدکه هم حیوان رنگ آسمان را ببیند و 

جوانی پنج‌ساله‌اش به یکی از پارک‌های چندوقت پیش به همراه کودک  دختر  بود:  رفته  نرفته به آن آسیب زد. خیلی ترسید اما سگ دستش را گاز گرفت و سمتش رفت و برایش نان برد؛ حیوان، ذوق زده شد و به آورده بود. بچه من از دیدن سگش را بدون قلاده به پارک شهر  یادش  از  هم  هنوز  می‌زنند، است. درست است که این و  واکسن  بزاق سگ‌ها  است  ممکن  دهانشان آلوده باشداما  

10 شهر و شورا

جایزه ملی
انرژی‌های

تجدیدپذیر ایرانتجدیدپذیر ایران
برای شهرداری 

اصفهان

  سپاهان از ذوب‌آهن   
    پیشی گرفتگرفت

با توجه به شرایط خشک‌سالی و کمبود آب در اصفهان، کشاورزان باید به فکراحداث گلخانه و تولید محصولات 
خود در گلخانه باشند تا هم مصرف آب کاهش پیدا کند و هم اینکه بتوانند در همه فصول سال به کشت محصولات 
خود بپردازند؛ با این حال چالش‌هایی وجود دارد که در مسیر سرمایه‌گذاری برای تولید محصولات گلخانه‌ای 
اصفهان مانع ایجاد می‌کند. گلخانه‌داران اصفهان کم آبی، مشکل در تأمین کود و سم، قطعی‌های مکرر برق و 
حمایت نکردن دولت از گلخانه‌داران را جزو اصلی‌ترین موانع اعلام می‌کنند. بر اساس تحقیق‌های وسیع و دقیقی 
که توسط کارشناسان حوزه کشاورزی صورت گرفته است، با استفاده از روش‌های نوین کشاورزی مانند کشت‌های 
گلخانه‌ای و سیستم‌های هیدروپونیک، می‌توان مصرف آب را تا شش برابر کاهش داد و درعین‌حال میزان تولید 
محصولات کشاورزی را چندین برابر افزایش داد. چندی پیش معاون استاندار اصفهان، استان اصفهان را دارنده 

رتبه اول درزمینه محصولات گلخانه‌ای معرفی کرد و گفت: استان اصفهان با داشتن ...

اساس مراقبت‌کردن از دیگری )چه حیوان و چه انسان( یکی از ویژگی‌های مهم انسان است؛ 
درواقع انسان دوست دارد از مورد مراقبت قرار گرفتن عبور کند و خودش به مراقبت از دیگری 
بپردازد؛  اما در سا‌ل‌های اخیر، این پدیده به‌صورت افراط و تفریط در آمده و باعث شده است 
وقتی فردی اقدام به نگهداری از سگ می‌کند، وابستگی شدیدی به آن پیدا کند و حتی آن را 

فرزند خود بداند و به خاطر این مسئله اقدام به فرزندآوری نکند
حمید نصیری، روان‌شناس

09 و 10 شهر و شورا

 پایتختی گردشگری اصفهان در ۲۰۲۵ نیازمند
 عزم جدی و اقدام هماهنگ دستگاه‌های اجرایی است

مصطفی نباتی‌نژاد، رئیس مرکز پژوهش‌های شورای اسلامی شهر اصفهان

 ضرورت تقویت هم‌افزایی فرهنگی 
در حمایت از فلسطین

حجت‌الاسلام مهروی‌پور، عضو شورای اسلامی شهر اصفهان

لزوم توجه ویژه دولت به
زیرساخت‌های فراموش‌شده اصفهان

عباس حاج‌رسولی‌ها، رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و گردشگری
شورای اسلامی شهر اصفهان

06و 07 ورزش
اصفهان زیبا
تیم منتخب

فصل فوتبال استان را
معرفی کرد

گزارش 
ویژه
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ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

مجلس

قطعی برق کشت بهاره 
کشاورزان را با مشکل مواجه 

کرده است

یکی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی با اشاره به بروز 
مشکلاتی برای کشاورزان به دلیل قطعی برف چاه‌های 
کشاورزی عنوان کرد: قطعی برق چاه‌های کشاورزی 
کشت بهاره کشاورزان را دچار مشکل کرده است و با 
این وضعیت نامناسب تأمین و تولید محصولات مورد 
نیاز کشور با کسری بالایی روبرو خواهد بود. به گزارش 
ایسنا، مهدی اسماعیلی در جلسه روز یکشنبه ۴ خرداد 
۱۴۰۴ صحن مجلس در تذکری اظهار کرد: امروزه با برخی 
بی‌برنامگی‌ها و سوء تدابیر در یکی از مهمترین بخش‌های 
تولیدی کشور یعنی حوزه کشاورزی مواجه هستیم که 
باعث به هم ریخته شدن التزام روحی و روانی و آزردگی 
خاطر جسم رنجور کشاورزان شده‌ است. نماینده مردم 
میانه در مجلس شورای اسلامی افزود: آب بهای چاه‌های 
کشاورزی سرسام آور بالا رفته و امان کشاورزان را بریده 
است؛ حال سؤال اینجاست که مسئولان با این روش‌های 
غلط خود چه اهدافی را دنبال می‌کنند و می‌خواهند چه 
بلایی به سر حوزه کشاورزی، باغی و دامی کشور بیاورند؟ 
این نماینده مجلس گفت: شدیداً متذکر می‌شوم به این 
بی تدبیری‌ها خاتمه داده و بیش از این با روح و روان 

این قشر زحمتکش و اثربخش بازی نکنید.

  حق اعتراض را
  از کسانی که یارانه‌هایشان

 قطع شده است نگیریم

کید کرد:  نائب رئیس کمیسیون برنامه و بودجه تأ
پاسخ وزیر کار به اعتراض افرادی که یارانه‌هایشان 
گر اعتراض شما اشتباه بود،  قطع شد، این بود که ا
به من وکالت دهید تا حقوق، یارانه‌ها و بیمه‌های 
شما را نیز لغو کنم. به گزارش ایسنا، مهرداد لاهوتی 
در جلسه علنی روز گذشته مجلس در تذکری گفت: 
کسانی که یارانه‌هایشان قطع شده است در قبال 
این موضوع حق اعتراض دارند، اما وزیر کار در پاسخ 
به این اعتراض گفته است شما به من وکالت دهید 
گر اعتراض شما به حق نبود، دیگر حقوق،  که ا
یارانه‌ها و بیمه‌های شما را قطع کنم. این اقدام 
درست نیست. نماینده مردم لنگرود در مجلس 
شورای اسلامی ادامه داد: وزیر نیرو، فصل نشا 
محصول برنج است. ساعت قطع چاه‌های کشاورزی 

را از روز به شب تغییر دهید.

 برای پرداخت کالابرگ ۱۷ همت 
کسری داریم

یک نماینده مجلس شورای اسلامی عنوان کرد: 
در موضوع هدفمندی ما می‌خواهیم سه دهک را 
حذف کنیم اما منابع این سه دهک کالابرگ پنج 
دهک دیگر را جبران نمی‌کند و حداقل ۱۷ هزار 
میلیارد تومان کسری داریم. به گزارش ایسنا، هادی 
قوامی در جلسه روز یکشنبه ۴ خرداد ۱۴۰۴ صحن 
مجلس در تذکری با اشاره به برگزاری انتخابات 
هیئت رئیسه مجلس در سال دوم طی روزهای آتی 
گفت: چهارشنبه با قدرت می‌آییم تا پایانی باشیم 
بر کم اعتنایی به آیین نامه مجلس و برگرداندن 
مجلس به رأس امور با شعار مجلس تحولی و تکاملی 
در اجلاسیه دوم. نماینده مردم اسفراین در مجلس 
شورای اسلامی همچنین در تذکری خواستار توجه 
به وضعیت نانواها و پرداخت هزینه آنها، توجه به 
وضعیت رانندگان ناوگان حمل‌ونقل جاده‌ای، 
تبدیل وضعیت معلم‌های مهرآفرین، نهضتی و 
پیش دبستانی و همچنین سرباز معلم‌ها، توجه به 
وضعیت اسفبار کشاورزی، آب شرب و برق و همچنین 

وارداتی که به تولید داخل آسیب می‌زند، شد.

دفاعی امنیتی

دستانمان واقعاً روی ماشه است
فرمانده نیروی زمینی 
ــرد:  ــ ــید ک کـ ــأ ارتش تـ
نیروهای مسلح ما به هر 
ــه هر  ــ ــدی و بـ ــ ــدی ــهــ ــ ت
تهدیدکننده، در هر 
سطح و مقیاسی که 
باشد، پاسخگو خواهند 
بود. به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی ارتش، 
امیر سرتیپ کیومرث حیدری در جمع خبرنگاران، درباره 
آمادگی نیروهای مسلح کشور اظهارکرد: همه نیروهای 
مسلح، ارتش، به‌ویژه نیروی زمینی ارتش، با چشمانی 
باز تهدیدها را رصد می‌کنیم و دستان‌مان واقعاً روی 
ماشه است و گوش‌مان به فرمان مقام معظم رهبری 
است. او افزود: ملت بزرگوار ما در آسودگی کامل باشند؛ 
گر عملی شود، بدانند که مبدأ و مصدر  هرگونه تهدیدی ا

ک یکسان خواهد شد. تهدید در کسری از زمان، با خا

در حالی که در جنگ کاملیم 
هیچ چیز جنگی نیست

فرمانده کل سپاه بیان 
کرد: تحقیر برای ملت 
ــران بی‌معناست،  ــ ــ ای
شکست ممکن نیست، 
نفوذ امکان ندارد. حالا 
ــزرگ با  این سرزمین بـ
صلابت و با وقار، با یک 
ملت سربلند ایستاده است، در قلب یک جهاد بزرگ. به 
گزارش ایسنا، سرلشکر حسین سلامی در آیین تجلیل از 
پیشکسوتان دفاع مقدس آذربایجان غربی که با حضور 
جمعی از مسئولین نظامی و سیاسی برگزار شد، تصریح 
کرد: ما هم در سطح سیاسی هم در سطح اقتصادی و 
هم در عرصه نظامی با یک آرایش جهانی شیطانی واقعی 
و البته قدرتمند از دشمنان کوچک و بزرگ روبرو هستیم. 
شما صف آرایی دشمن را با چشم می‌بینید. لفاظی‌های 
آنان را می‌شنوید، ارتش گسترش یافته آنان را روی زمین 
می‌بینید، فشار سیاسی دشمن را حس می‌کنید، اما این 
چه رازیست در پیکر این امت نهفته که هرچه فشارهای 
دشمن سنگین‌تر می‌شود، ملت ایران تحت رهبری و 
هدایت امامش با شکوه‌تر و با صلابت‌تر، با ثبات قدم 
بیشتری در میدان ایستاده است، و در همه عرصه‌ها با 
دشمن دست و پنجه نرم می‌کند، چه دست و پنجه نرم 
کردنی! به گونه‌ای که دشمن، فشار سنگین قدرت ایمان 
ملت ما را در خرد شدن و شکسته شدن استخوان‌هایش 
می‌شنود و فرمولی و راهی برای غلبه بر او پیدا نمی‌کند. 
ممکن نیست، و مجبور می‌شود مداوم تغییر موقعیت 
بدهد، مدام تغییر موضع بدهد. او ادامه داد: این شکوه 
از کجا آمده است؟ این حاصل ایمان است. حاصل یک 
باور عظیم و عمیق به اسلام، به امر الهی به احکام دین 
به رسالت عظیمی که ما در مقابل دشمن بر عهده داریم.  
فرمانده کل سپاه با اشاره به آرامش و امنیت موجود در 
کشور اظهار کرد: شما می‌بینید عرصه‌های نبرد فعال 
است ولی کشور آرام است در امنیت است. همه ارکان 
نظام همه اجزای نظام به شکل عادی در حال فعالیتند، 
در حالی که در جنگ کاملیم هیچ چیز جنگی نیست. این 
یک استثنا است یک شگفتی است. نمونه ندارد، مردم 
ما در اضطراب نیستند در آرامش‌اند ولی دشمنان ما 

صهیونیست‌ها در اضطراب‌اند، آرامش ندارند.

سیاست داخلی

سیاستگذاری پولی و بانکی به 
بانک مرکزی سپرده شد

رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص 
مصلحت نظام با اشاره به تصویب بند اول پیش‌نویس 
سیاست‌های کلی پولی و بانکی گفت: براین اساس 
کلیه سیاست‌گذاری‌های پولی و بانکی و انتشار پول به 
گذار شد. به گزارش ایسنا، محمدرضا  بانک مرکزی وا
پورابراهیمی با اشاره به جلسه کمیسیون اقتصادی مجمع  
با دستور کار ادامه رسیدگی به پیش‌نویس سیاست‌های 
پولی و بانکی ابلاغی دفتر مقام معظم رهبری، گفت: 
کمیسیون اقتصادی دبیرخانه این پیش‌نویس را در 
کز علمی و پژوهشی و حضور روسای  جلسات متعدد با مرا
بانک مرکزی از دولت‌های مختلف و استادان دانشگاه‌ها، 
برگزاری همایش و کسب نظر و پیشنهادات متخصصان 
دانشگاه‌های مختلف به بحث و بررسی گذاشته بود. 
رئیس کمیسیون اقتصادی و بازرگانی دبیرخانه مجمع 
تشخیص گفت: گزارش جمع‌بندی کمیسیون اقتصادی 
دبیرخانه در مورد پیش‌نویس سیاست‌های پولی و بانکی 
به کمیسیون اقتصادی مجمع ارائه شد و بند اول این 
سیاست‌ها از ۱۲ بند پیشنهادی با اصلاحات جزئی به 
تصویب رسید. او با اشاره به اهمیت سیاست‌های پولی و 
بانکی به عنوان سیاست اصلی و مادر در اقتصاد، ادامه داد: 
با تصویب کمیسیون اقتصادی مجمع، بانک مرکزی به 
عنوان متولی سیاست‌های پولی و بانکی در کشور تعیین 
شد. رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع اظهار 
کرد: اختلاف‌نظرهایی درباره اینکه دولت باید متولی 
سیاست‌گذاری‌های پولی و بانکی باشد یا بانک مرکزی 
وجود داشت اما پیشنهاد کمیسیون اقتصادی دبیرخانه  
مجمع این بود که باید بانک مرکزی متولی  و پاسخگوی 
این سیاستگذاری‌ها باشد. پورابراهیمی با بیان اینکه با 
مصوبه کمیسیون اقتصادی مجمع، مجوز انتشار پول 
در کشور به بانک مرکزی داده شد،  گفت: در این موضوع 
ح شد که دولت مجوز انتشار پول را  نیز پیشنهاداتی مطر
در اختیار داشته باشد. این پیشنهاد مورد موافقت اعضا 
قرار نگرفت و پیشنهاد کمیسیون اقتصادی دبیرخانه 
گذاری اختیار انتشار پول به بانک مرکزی به  مبنی بر وا
تصویب رسید رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه 
مجمع ادامه داد: علاوه‌بر این کمیسیون اقتصادی مجمع 
مصوب کرد کلیه فعالیت‌ها و معاملات داخلی کشور باید 
بر اساس ریال انجام شود؛ بر این اساس حکمرانی ریال 
از ماموریت‌های بانک مرکزی است که باید به صورت 

کامل و جامع اجرایی شود.

رئیس کل دادگستری هرمزگان با بیان اینکه تا این 
لحظه خسارات وارده به ۱۵۶۸ دستگاه خودروی 
آسیب دیده در انفجار بندر شهید رجایی ارزیابی 
شده است، گفت: از روز یکشنبه هفته جاری 
پیامکی برای دریافت شماره شبا به خسارت دیدگان 

ارسال شده است.
 به گزارش ایسنا، مجتبی قهرمانی اظهار کرد: پس 
ک بندر شهید رجایی کارگروه‌های  از حادثه دردنا
متعددی تشکیل شد و ما هم در دستگاه قضایی 
استان مأموریت‌های ویژه‌ای برای خود تعریف 
کردیم که یکی از این ماموریت‌ها مدیریت حادثه 
و میدان بود و بعد از آن باز فعال کردن بندر شهید 
رجایی در دستور کار قرار گرفت که خوشبختانه هر دو 
این مأموریت‌ها با موفقیت انجام شد. او افزود: پس 
از این نیز پرونده‌هایی قضایی برای ابعاد مختلف 
حادثه نیز تشکیل شد که چنانچه پیش از این اطلاع 
رسانی شده است در حال طی فرآیند کارشناسی 
است. قهرمانی با بیان اینکه مأموریت بعدی ما 

موضوع استیفای دیه جانباختگان و احقاق حقوق 
خانواده‌ها بوده است، تصریح کرد: این مأموریت 
ع وقت و با تدبیر و تکریم انجام شد.  او  هم در اسر
کنون اقدامات دستگاه قضایی برای  ادامه داد: هم ا
پرداخت خسارت خودروهای دارای بیمه بدنه به 
اتمام رسیده است و خسارت‌های این خودروها به 

صورت کامل پرداخت شده است.
 رئیس کل دادگستری هرمزگان در خصوص جبران 
خسارت تجار و فعالان اقتصادی هم گفت: ارزیابی 
خسارت‌های جزئی و کلی حدود ۲ هزار و ۱۵۹ کانتینر 
متعلق به تجار انجام شده و فرم‌های مربوطه در این 
خصوص تهیه شده و تحویل بیمه‌ها شده است. 
قهرمانی درباره خسارت خودروهای فاقد بیمه نیز 
با اعلام اینکه بلافاصله پس از حادثه با تدابیر اتخاذ 
شده، فرآیند ارزیابی خودروها را شروع کردیم، گفت: 
شرکت ایرانیان پوشش که کار تخصصی آن ارزیابی 
خسارت است از باب همدلی و همیاری با آسیب 
دیدگان، ظرفیت‌ها و امکانات و منابع انسانی خود 

را به این منظور در اختیار قرار داد که میزان خسارت 
تعیین شده برای آنها ۲۱۰ میلیارد تومان است. 
او گفت: با توجه به اینکه بسیاری از خودروهای 
آسیب دیده در حادثه انفجار بندر شهید رجایی بیمه 
نداشتند، یکی از چالش‌های ما در این خصوص، 
تأمین منابع مالی لازم برای جبران خسارت این 
خودروها بود.  قهرمانی افزود: خوشبختانه با نوع 
دوستی مدیران و اعضای انجمن کشتیرانی و خدمات 

وابسته ایران و مشارکت آن‌ها در پویش »جان ایران« 
تا این لحظه مبلغ ۱۰۰ میلیارد تومان برای جبران 
خسارت خودروهای فاقد بیمه اختصاص داده شده 
است.  رئیس کل دادگستری هرمزگان خاطرنشان 
کرد: این مبلغ به حساب این انجمن واریز شده و ما 
از روز یکشنبه از طریق سامانه، پیامک‌هایی برای 
افرادی که پرونده‌ای برای جبران خسارت خودرو 

تشکیل داده‌اند ارسال کردیم. 

ارزیابی خسارت ۱۵۶۸ خودرو 
در انفجار بندر شهید رجایی

حقوقی و قضایی

حامد یزدیان، نماینده اصفهان: 
دغدغه‌های اقتصادی مردم باید در اولویت 

باشد
انتظاری که از ریاست جدید مجلس می‌رود، موضوع 
نقش نمایندگان در تصمیم‌گیری‌هاست. اینکه به 
آن‌ها بها بدهد و از ظرفیت و پتانسیلی که در قاطبه 
نمایندگان وجود دارد، استفاده کند. هیئت رئیسه 
کنونی در برخی از موارد مستقل از نمایندگان عمل 
می‌کند. این دیدگاهی است که درباره هیئت رئیسه 
فعلی وجود دارد و من نیز با آن موافقم. انتقاد بعدی 
از هیئت رئیسه کنونی این است که به نظر می‌رسد 
ــدر اولویت  دغدغه‌های اقتصادی مردم در ص
آن‌ها قرار ندارد. انتظار این است که دغدغه‌های 
معیشتی در صدر اولویت قرار گیرد. بعضاً مشاهده 
می‌شود که مجلس سرگرم مسائلی با اولویت دوم 
است. باید در کمیسیون‌ها و صحن مجلس به این 
مسائل که برای مردم مهم است، بیشتر اهمیت داده 
 شود. در مجموع به هیئت رئیسه نمره خیلی خوبی

نمی‌دهم.

احمد بخشایش، نماینده اردستان: 
قالیباف تمایل به اداره پادگانی مجلس 

دارد
هیئت رئیسه در مجموع بد عمل نکرد، به جز زمانی 
که در ابتدا قالیباف کاندیدای ریاست جمهوری شده 
بود. این موضوع و فعالیت او در انتخابات ریاست 
جمهوری باعث ضعف مجلس شد. هرچند مجلس 
اداره شد، ولی به هر حال رئیس باید بسیاری از 
مشکلات را حل و فصل کند و وجود او لازم و ضروری 
ح‌ها، لوایح و  است. در یک سال گذشته در زمینه طر
بودجه اقدامات خوبی در مجلس صورت گرفت. البته 
نقاط ضعفی هم وجود دارد. به عنوان مثال برخی 
برخوردهایی که با نمایندگان می‌شد درست نبود 
همچنین تفاوت‌ و تبعیض‌هایی که شاهد بودیم و 
در مجموع مسائلی که گاهی حتی بین هیئت رئیسه 
جدایی به وجود می‌آورد. البته به نظر می‌رسد رئیس 
کنونی مجلس دوباره رأی می‌آورد، اما نه به اندازه 
دور قبل. در زمان هیئت رئیسه فعلی مشکلاتی به 
وجود آمد. مثلاً اینکه میکروفون نماینده را قطع 
می‌کردند یا برخورد عتاب‌آمیز می‌شد و یا اینکه خیلی 
به نظرات نماینده بها داده نمی‌شد. به نظر می‌رسد 
گر رأی  این تفکر در میان نمایندگان غالب شده که ا
بالا به آقای قالیباف بدهند،  می‌خواهد همچنان 
گر رأی کمتری  مجلس را مانند قبل اداره کند. اما ا
بگیرد، شاید در برخی رفتار و گفتارها و عملکردهای 
خود تجدید نظری صورت بدهد. احتمالاً در بخش 

پریا
 پارسادوست

وه سیاست خبرنگار گر

درحالی که مجلس شورای اسلامی وارد دومین سال 
از دوره‌ دوازدهم خود می‌شود، یکی از مهم‌ترین 
رویدادهای تقویم پارلمانی یعنی انتخابات هیئت 

رئیسه در دستور کار قرار دارد.
 این رویداد که فردا سه‌شنبه )۶ خرداد( تحت 
عنوان دومین انتخابات هیات رئیسه مجلس 
شورای اسلامی در دوره دوازدهم، برگزار خواهد 
شد، فرصتی است تا نگاه‌ها بار دیگر به عملکرد 
ریاست مجلس و تیم هیئت ‌رئیسه دوخته شود و 
نمایندگان مجلس درباره‌ کارنامه‌ مدیریتی صحن 
علنی و پشت‌پرده تصمیم‌گیری‌های پارلمان، 
ارزیابی خود را بیان کنند. هیئت رئیسه مجلس 
شامل رئیس، نواب رئیس، دبیران و کارپردازان 
است که هر کدام نقش مستقیمی در اداره جلسات، 
هماهنگی کمیسیون‌ها، ساماندهی لوایح، نظارت 
بر امور اجرایی داخلی مجلس و ارتباط با نهادهای 

ج از مجلس ایفا می‌کنند.  خار
بنابراین ترکیب این هیئت و رویکرد مدیریتی آن 
می‌تواند بر کیفیت قانون‌گذاری و نظارت در مجلس 
اثرگذار باشد. حالا در دوره‌ای که معیشت مردم، 
مدیریت منابع، چگونگی اعمال نظارت نمایندگان 
و میزان شفافیت و مشارکت در تصمیم‌گیری‌ها بیش 
از هر زمان دیگری اهمیت پیدا کرده، انتظار می‌رود 
که هیئت رئیسه نه تنها نقشی هماهنگ‌کننده، بلکه 
گر نقشی فعال و پاسخگو در قبال خواسته‌ها و  ایفا
دغدغه‌های نمایندگان و جامعه باشد. به عنوان 
مثال محمدباقر قالیباف که برای پنجمین سال 
پیاپی ریاست مجلس را بر عهده دارد، در این دوره 
با انتقادها و ارزیابی‌های متفاوتی از سوی نمایندگان 
مواجه بوده است. برخی عملکرد او را قابل قبول 
می‌دانند و برخی دیگر، آن را همراه با ضعف‌هایی مهم 
و نگران‌کننده توصیف می‌کنند. در همین رابطه به 
سراغ سه تن از نمایندگان استان اصفهان در مجلس 
شورای اسلامی رفتیم تا ارزیابی آن‌ها از عملکرد هیئت 
رئیسه در یک سال گذشته را جویا شویم و همچنین 
بشنویم که از هیئت رئیسه و ریاست جدید مجلس 
چه انتظاراتی دارند. آنچه در ادامه می‌آید، نظرات 
صریح و بدون کم‌وکاست این نمایندگان است که 
می‌تواند تصویری نسبتاً روشن از وضعیت درونی 
 مجلس، چالش‌های موجود و فرصت‌های پیش‌رو 

ارائه دهد.

انتخابات هیئت رئیسه
فرصتی برای بازآفرینی نقش مجلس

در آستانه انتخابات هیئت رئیسه مجلس، نمایندگان استان بر ضرورت توجه به ظرفیت‌های درونی، خرد جمعی و مطالبات مردم تأکید دارند
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بسیار غنی و پرتوان 
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اختیار دارد. 

نایب‌رئیس و دبیران و کارپردازان هیئت رئیسه مجلس تغییر داشته باشیم، ولی 
همان‌طور که اشاره شد، رئیس مجلس ابقا خواهدشد.

اکبر پولادی، نماینده لنجان: مجلس اقیانوسی از توانمندی در 
اختیار دارد

در سالگرد تشکیل مجلس دوازدهم هستیم. راهی که هیئت رئیسه می‌تواند طی 
کند، استفاده از ظرفیت مجلس است. این ظرفیت بسیار غنی و پرتوان است و 
اقیانوسی از توانمندی را در اختیار دارد. وظیفه هیئت رئیسه همین است که از این 
ظرفیت بالا بهره‌گیری لازم را داشته باشد. آنطور که هر چقدر در این زمینه بهتر کار 
کند، از توانمندی و نظرات نمایندگان بیشتر استفاده کند، موضوعات و دغدغه‌ها 
را به طور منظم و منسجم دنبال کند، مطمئناً عملکرد بهتری خواهد داشت. 
عملکرد هیئت رئیسه در این دوره یک‌ساله را در مجموع مثبت ارزیابی می‌کنم، 
اما به نظر می‌رسد ظرفیت‌ها بیش از این است. می‌توانیم از همه ظرفیت‌هایی 

که ایران عزیز دارد استفاده کنیم.
به نظر بنده رییس مجلس همچنان آقای قالیباف خواهد بود، اما در سطح بقیه 
افراد هیئت رئیسه احتمالاً تغییراتی خواهیم داشت. درباره عملکرد رئیس مجلس 
هم باید بگویم کار آقای قالیباف کار گسترده و بزرگی است. در عین حال ما انتظار 
زیادی داریم. شخصاً انتظار بیشتری از آقای قالیباف دارم. به نظر می‌رسد همه ما 
باید از ایشان بخواهیم که از همه توانایی‌هایشان استفاده کنند و در عین حال از 
توانایی‌های نمایندگان نیز بهره  کافی ببرند. درباره اینکه آیا هیئت رئیسه در این 
یک سال گذشته دغدغه‌های اولویت‌دار برای مردم را دنبال می‌کرد یا نه، منصفانه 
باید بگویم بله، ولی باز هم جای کار خیلی بیشتری دارد. تمرکز باید روی مباحث 
اصلی کشور بیشتر باشد. من در چند نطقی که داشتم خواستم اولویت‌های اصلی 
کشور در دستور کار قرار بگیرد. عملکرد را در مجموع منفی ارزیابی نمی‌کنم، ولی 
به نظر می‌رسد باید تلاش کنیم اولویت‌ها جای خود را پیدا کنند و از ظرفیت‌ها 

به نحو احسن بهره‌برداری کنیم.

ظرفیتی که باید دیده شود
آنچه از مجموع این سه گفت‌وگو برمی‌آید، مجموعه‌ای شامل عملکرد مثبت در 
برخی زمینه‌ها و نارضایتی از ضعف در مشارکت‌پذیری، نادیده گرفتن اولویت‌های 
معیشتی مردم و تمرکز بر مسائل کم‌اهمیت‌تر است. نمایندگان اصفهان، هر سه 
بر لزوم توجه هیئت رئیسه به ظرفیت‌های گسترده مجلس و مشارکت فعال 
گرچه عملکرد رئیس مجلس در  کید دارند. ا نمایندگان در تصمیم‌گیری‌ها تأ
حوزه‌هایی همچون بودجه‌نویسی و پیگیری لوایح مورد توجه بوده، اما برخی 
رفتارهاانتقاداتی جدی را به دنبال داشته است. همچنین دغدغه نسبت به 
احتمال اداره مجلس همانند سال گذشته  نیز بخشی از فضای ذهنی منتقدان 

هیئت رئیسه فعلی را تشکیل می‌دهد.
در نهایت، آنچه این اظهارات در آستانه انتخابات هیئت رئیسه مجلس نشان 
می‌دهد، مطالبه‌ای روشن است: بازتعریف نقش هیئت رئیسه، اولویت‌بخشی به 
کثری از توان کارشناسی  مطالبات واقعی مردم، پرهیز از تک‌روی و استفاده حدا
. یا به عبارت دیگر ضرورت عبور از  مجلس برای مواجهه با چالش‌های کشور
مدیریت متمرکز و بازگشت به پارلمان‌گرایی واقعی. و حالا در آستانه انتخابات 
هیئت رئیسه، این پرسش پیش‌روی نمایندگان است: آیا دوره جدید می‌تواند با 
تغییر در رویکرد مدیریتی و تکیه بر خرد جمعی، مجلس را به نهادی فعال، شفاف 
و مطالبه‌گر در برابر دولت و دیگر ساختارها تبدیل کند؟ نمایندگان، رسانه‌ها و 

افکار عمومی در این روزها چشم‌انتظار پاسخ این پرسش‌اند.
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ویراستار / عذرا دیانی

مجید نادرالاصلی
رئیس کمیسیون ویژه آب و 
مناطق کم‌برخوردار شورای 

اسلامی شهر اصفهان:

فرش قرمز سرمایه‌گذاری 
برای اصفهانی‌ها پهن شود 
نه کسانی که روزی مفسد 

اقتصادی بودند
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق کم‌برخوردار 
شورای اسامی شهر اصفهان گفت: فرش 
قرمز سرمایه‌گذاری برای اصفهانی‌ها پهن 
 شود؛ نه کسانی که روزی مفسد اقتصادی 
بودند. مجید نادرالاصلی در تذکر خود ضمن 
گرامیداشت یاد و خاطره شهدای خدمت، به 
نقش برجسته اصفهان در دفاع‌مقدس اشاره 
کرد و افزود: سال گذشته نیز در همین جلسه 
درباره نقش اصفهان در آزادسازی خرمشهر و 

تعداد شهدای آن صحبت کردیم...

ابوالفضل قربانی، رئیس 
 کمیسیون هوشمندسازی 
 و حمل‌ونقل شورای اسلامی

شهر اصفهان:

 پارک‌ها متعلق 
 به همه مردم‌اند

 نه محل سگ‌گردانی
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل 
شورای اسلامی شهر اصفهان با انتقاد از رواج 
سگ‌گردانی در فضای پارک‌ها اظهار کرد: 
ــروز دیگر پارک‌ها، فضای مناسبی برای  ام
استفاده خانواده‌ها و شهروندان نیستند.   
ابوالفضل قربانی در نطق میان‌دستور 
یک‌صد‌وهفتادوششمین جلسه علنی 
شورای اسامی شهر اصفهان، با خواندن 
شعری از محمدرضا شفیعی‌کدکنی، سخنان 
خود را آغاز و اظهار کرد: زحمت‌های شهدا 
کنون  موجب شده است که انقلاب اسلامی تا
 حفظ شود و ان‌شاءالله این راه ادامه خواهد

 داشت...

محمدرضا فلاح، عضو شورای 
اسلامی شهر اصفهان:

 چالش‌های شهر
 راه‌حل جناحی یا کوتاه‌مدت 

نمی‌طلبد
عضو شورای اسامی شهر اصفهان گفت: 
چالش‌های شهر، راه‌حل جناحی یا کوتاه‌مدت 
نمی‌طلبد؛ بلکه نیازمند مدیریت علمی، 
شایسته‌سالاری و بهره‌گیری از نیروهای 
متخصص است. محمدرضا فاح در نطق 
میان‌دستور یک‌صدوهفتادوششمین جلسه 
علنی شورای اسلامی شهر اصفهان اظهار کرد: 
سالروز حماسه‌ بزرگ آزادسازی خرمشهر است؛ 
روزی که نه‌فقط در تقویم رسمی کشور، بلکه در 
حافظه‌ عاطفی ملت ما با غرور و اراده گره خورده 
است؛ روزی که باور کردیم ایمان، وحدت و 
کاری می‌تواند بر سلاح و تجهیزات دشمن  فدا
پیروز  شود. او افزود: خرمشهر آزاد شد؛ اما نه 
آسان؛ بلکه به قیمت جان هزاران جوان که 
در برابر توپ و تانک ایستادند و واژه‌ای تازه 

برای غیرت آفریدند...

احمد شریعتی، عضو هیئت‌رئیسه 
شورای اسلامی شهر اصفهان:

حقوق معلولان در امر 
مناسب‌سازی رعایت شود

عضو هیئت‌رئیسه شورای اسامی شهر 
اصفهان با اشاره به وضعیت مناسب‌سازی 
فضاهای شهری برای معلولان اظهار کرد: 
گر به نسبت کلان‌شهرهای دیگر نگاه کنیم،  ا
اقدام‌هایی در اصفهان انجام شده است؛ اما 
در مقایسه با شهرهایی همچون تهران، شیراز 
و تبریز عقب‌تر هستیم.  احمد شریعتی در 
تذکری ضمن گرامیداشت ایام سوم خرداد و 
یادآوری نقش فرماندهان دوران دفاع‌مقدس 
گفت: امروز در خدمت سردار نصر بودیم که 
در فتح خرمشهر حضوری مؤثر داشت. این 
گرد ایشان در تیپ  توفیق را داشته‌ام که شا
قمربنی‌هاشم باشم. او با اشاره به مقاومت 
ــرد: باید از  ــول اظهار کـ ــردم دزفــ تاریخی مـ
ایستادگی مردم دزفول یاد کنیم. در آن ایام، با 
 دستور سردار نصر به آن منطقه اعزام شدیم...

گزارش تصویری
یک‌صدوهفتادوششمین جلسه 

علنی شورای اسلامی شهر اصفهان

تصویب پیشنهاد واگذاری تصویب پیشنهاد واگذاری 1111 میلیارد ریال مساعدت  میلیارد ریال مساعدت 
برای آزادسازی زندانیان جرائم غیرعمدبرای آزادسازی زندانیان جرائم غیرعمد

علی صالحی، سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان:

10 شورا

09 و 10  شورا
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داشت، مخالفت کنند
بخشی از مخالفت‌های مطرح‌شده جنبه شخصی داشته 
و احتمالا ناشی از اختلاف‌های گذشته یا ترجیح گزینه‌های 
خاص توسط برخی افراد است. این رویکرد نه‌تنها سازنده 
نیست، بلکه نشان‌دهنده نگاهی غیرحرفه‌ای به فرایند 
تصمیم‌گیری و مخالف روح مردم‌سالاری و کار شورایی و 
تشکیلاتی است.درباره مردم‌سالاری، منظور ما اصولی 
است که با مبانی دینی، شرعی و اسلامی ما سازگاری داشته 
کرم)ص( در جنگ احد،  باشد؛ به‌عنوان‌مثال، پیامبرا
شیوه نبرد را به مشورت عمومی گذاشتند و به‌‌رغم نظر 
کثریت را پذیرفتند؛ هرچند آنجا  شخصی خویش، رأی ا
نیز توفیقی در جنگ حاصل نشد و نهایت آن به شکست 
منتهی شد؛ البته عوامل دیگری نیز در این شکست مؤثر 
بودند؛ اما درنهایت در هیچ کجای تاریخ نمی‌بینیم که 
ایشان حتی افرادی را که با نظرشان همراهی نکرده 
بودند، موردسرزنش قرار داده باشند و خود نیز در آن 
گر بخواهیم به  جنگ حضور یافتند و مجروح شدند. ا
گر  چنین الگوهایی پایبند باشیم، باید توجه داشت که ا
نتایج فرایندهای انتخابی را نپذیریم، دیگران نیز ممکن 
است به همین شیوه با تصمیم‌های ما مخالفت کنند 
و درنهایت، امکان پیشبرد امور وجود نخواهد داشت. 
بخش عمده این مخالفت‌ها صرفا بهانه‌جویی‌هایی بود 

که شورا تصمیم گرفت از این موضوع بگذرد.

نایب‌رئیس نشدم تا وحدت مجموعه 
حفظ شود

لازم است توضیح دهم که پیش از این، به‌عنوان 
نایب‌رئیس شورا و رئیس کمیسیون حمل‌ونقل در 
سال‌های اول و دوم فعالیت شورا انجام‌وظیفه می‌کردم 
کنون )در سال سوم(، مسئولیت این حوزه را برعهده  و ا
دارم. پیش‌تر نیز در ایجاد نخستین کمیسیون حمل‌ونقل 
در شورای اصفهان و حتی در سطح کشور نقش داشتم؛ 
که در آن زمان، این حوزه غالبا با کمیسیون عمران  چرا
ادغام بوده و ساختار آن نیازمند بازتعریف بود که از 
همین‌جا شروع شد.احساس کردم آن زمان اتفاق‌هایی 
در حال انجام است که به ضرر شوراست؛ بنابراین برای 
اینکه مشکل ایجاد نشود، نامزد نشدم و فرد بعدی را 
تشویق کردم که سمت را قبول کند تا وحدت و انسجام 
مجموعه را به این طریق حفظ کنیم. برای من، جایگاه 
و عنوان اهمیت ندارد؛ بلکه انجام کارِ اثربخش از اولویت 
گر بتوانم کار کنم، موفق  برخوردار است. هرجا باشم، ا

گر عنوانی نداشته باشم.  هستم؛ حتی ا
علاقه شخصی من به حوزه حمل‌ونقل و هوشمندسازی، 
به‌ویژه با توجه به رشته تخصصی‌ام )مهندسی کامپیوتر، 

نرم‌افزار( موجب شد این مسئولیت را بپذیرم. 

اگر کسی بدون دانش 
به حوزه حمل‌ونقل وارد شود، به‌جز 

خسارت چیزی به‌دنبال نخواهد داشت
در آغاز فعالیت سه محورِ محیط‌زیست، فناوری اطلاعات 
و حمل‌ونقل به‌دلیل پیوند تنگاتنگِ علمی و فنی در 
کنون نیز باید اذعان کرد  این کمیسیون تعریف شد؛ ا
گر کسی بدون دانش به این حوزه وارد شود، به‌جز  که ا
خسارت چیزی به‌دنبال نخواهد داشت؛ اما در دوره 
چهارم، محور محیط‌زیست از آن جدا شد و در دوره 
ششم، با رشد چشمگیر فناوری اطلاعات، تمرکز به‌سمت 
مدیریت هوشمندِ همه‌جانبه شهرها تغییر یافت. امروزه 
هوشمندسازی تنها محدود به حمل‌ونقل نیست؛ بلکه 

تمامی حوزه‌های مدیریت‌شهری را دربرمی‌گیرد.

تعداد کمیسیون‌های شورا زیاد است
و این تجربه موفقی نیست

در این دوره شورا یک اشکال بزرگ وجود دارد و آن، 
تعداد زیاد کمیسیون‌هاست که به نظر من تجربه موفق 
و خوبی نبوده است. چون کمیسیون‌ها زیاد هستند، 
این اشتباه به ذهن متبادر می‌شود که هوشمندسازی، 

خاص حمل‌ونقل در این کمیسیون دنبال می‌شود.
تجربه نشان داده است که افزایش تعداد کمیسیون‌ها 
به‌دلیل تداخل وظایف و دعوت مکرر از مدیران ارشد 
و میانی، نه‌تنها اثربخشی ندارد، بلکه کاهش حضور 
کارشناسیِ مسئولان در محل خدمتشان را به‌دنبال 

خواهد داشت.

راحت‌تر، ارزان‌تر و مناسب‌تر )که نیازمند سرمایه‌گذاری 
سنگین سخت‌افزاری نباشد( سوق داد.

بخشی از این مسئله به عدم هماهنگی میان نهادهای 
شهری و بخشی دیگر به ماهیت محدود دوچرخه برای 
مسیرهای طولانی بازمی‌گردد؛ بااین‌حال، نکته کلیدی‌تر، 
گاهی شهروندان از هزینه‌های واقعی جابه‌جایی  عدم آ
با خودروی شخصی است. مطالعات نشان می‌دهد هر 
کیلومتر جابه‌جایی با خودرو معادل چهار دلار هزینه 
مستقیم و غیرمستقیم به جامعه تحمیل می‌کند؛ اما 
مردم عموما از این رقم بی‌اطلاع‌اند. این در حالی است 
که بسیاری از سفرهای کوتاه شهری حتی با پیاده‌روی 
نیز قابل‌انجام است؛ اما سبک زندگی ناسالم موجب 
ترجیح خودرو شده است. در اینجا نقش شهرداری 
در ترویج فرهنگ شهروندی و اصلاح الگوی مصرف 

تقویت می‌شود.

در اپلیکیشن اصفهان من
 خدمت را بدون خودرو دریافت می‌کنیم

در حوزه هوشمندسازی، باید وضعیت مطلوب و موجود را 
در نظر بگیریم که در حال حاضر با وضعیت مطلوب فاصله 
زیادی داریم. فاصله وضع موجود ما با استانداردهای 
جهانی شهرهای هوشمند )مانند سئول، دبی یا تورنتو( 
محسوس است.هرچند اصفهان با وضع موجود، در 
مقایسه با دیگر شهرهای ایران و مجموع جهان جایگاه 
قابل‌قبولی دارد و حتی به‌عنوان الگو معرفی می‌شود، 
در حوزه‌هایی مانند به‌کارگیری هوش مصنوعی، 
عقب‌ماندگی چشمگیر است. یکی از نمونه‌های بارز، 
اپلیکیشن اصفهان من است. ما خیابان و زیرگذر و روگذر 
برای این ایجاد می‌کنیم که با خودرو تردد کرده و خدمت 
خود را در محل دریافت کنیم؛ اما اپلیکیشن اصفهان 
من ایجاد شده است برای اینکه خدمت را بدون عبور 
خودرو دریافت کنیم.عصرها بسیاری از خیابان‌ها به 
دلیل استقرار مطب پزشکان مسدود است. چه تعداد از 
افراد می‌خواهند نتایج آزمایش و سونوگرافی و رادیوگرافی 
خود را به پزشک نشان بدهند؟ آیا این خدمات نمی‌تواند 
در بستر فناوری اطلاعات ارائه شود تا انسداد را در معابر 

ایجاد نکند؟ 

هوش مصنوعی به‌عنوان یک انقلاب 
فناورانه، نیازمند سرمایه‌گذاری کلان 

است
هوش مصنوعی به‌عنوان یک انقاب فناورانه، 
نیازمند سرمایه‌گذاری کلان است. وضعیت ما به لحاظ 
هوشمندسازی خوب است؛ اما در وضعیت استفاده از 

هوش مصنوعی خیر.
سه مفهوم کلیدی وجود دارد که ممکن است در 
فضای عمومی با یکدیگر خلط شوند: اول، شامل 
الکترونیک‌سازی به این معنی که به جای انتقال مطالب 
روی کاغذ، از ابزارهای دیجیتال مانند صفحه‌کلید رایانه 
برای ثبت و انتقال اطلاعات استفاده می‌شود؛  دوم، 
هوشمندسازی است؛ به‌عنوان‌مثال، در یک چهارراه فاقد 
چراغ‌راهنما و پلیس، سیستم با بررسی حجم ترافیک، 
گر این فرایند به‌وسیله  مسیر مناسب را باز می‌کند. ا
دستگاه‌ها انجام شود، آن را »هوشمندسازی« می‌نامیم؛
 سوم، تصمیم بر اینکه وضعیت ترافیک چگونه بهبود 
یابد، برعهده ماشین بگذاریم؛ این موضوع همراه با 
یادگیری است. این سومین مورد، یعنی هوش مصنوعی 
است. در این حالت، سیستم با جمع‌آوری داده‌ها، 
تجزیه‌وتحلیل آن‌ها بر اساس الگوریتم‌های ریاضی و 
منطقی و یادگیری مستمر، تصمیم‌هایی اتخاذ می‌کند 
که به‌مرورزمان بهبود می‌یابند. چنین سیستم‌هایی باید 

همواره نسبت به وضعیت پیشین ارتقا یابند.

امروزه بخشی از مباحث هوش 
مصنوعی در بین مردم و بعضی دستگاه‌ها 

باتوجه‌به سطوح ابتدایی آن موجب تقلیل 
جایگاه واقعی هوش مصنوعی شده است 

متأسفانه امروزه بخشی از مباحث هوش مصنوعی 
به سطحی ابتدایی و گاه مضحک تقلیل یافته است. 
آنچه اهمیت دارد، دقت الگوریتم‌ها، تکمیل‌بودن 
فرایندها و هماهنگی میان تعداد بیشتری از این 
الگوریتم‌هاست تا قابلیت اطمینان سیستم تضمین 
شود. صرف عنوان »هوش مصنوعی« نباید موجب 
گمراهی شود؛ بلکه خروجی‌های دقیق و قابل‌اعتماد و 
گرچه  درست، معیار اصلی ارزیابی هستند.در کشور ما، ا
توجه به هوش مصنوعی آغاز شده است، همچنان 
جای پیشرفت فراوانی وجود دارد. مقام معظم رهبری 
نیز سال‌ها پیش بر ضرورت ورود جدی به این عرصه 
کید کردند؛ بااین‌حال، پیش از تخصیص بودجه، لازم  تأ
است نگرش مسئولان و تصمیم‌سازان به این فناوری 
به‌عنوان یک واقعیت انکارناپذیر و ضرورت اجتناب‌ناپذیر 
اصلاح شود. فناوری به‌سرعت در حال پیشرفت است و 
هرگونه تأخیر در بهره‌گیری از آن، فرصت‌های راهبردی 
را از بین خواهد برد؛ به‌عنوان‌مثال، در حال حاضر چه 
فردی است که تصور کند با پیاده‌روی، سریع‌تر از سفر 
هوایی به مقصد می‌رسد؟ چنین نگرشی امروزه منسوخ 
شده است. البته در حوزه‌هایی مانند مدیریت‌شهری، 
امکان ورود موفقیت‌آمیز به برخی موضوع‌ها وجود دارد. 
در حال حاضر نمونه مشخصی در این زمینه ندارم؛ اما باید 
بررسی شود که آیا استفاده از اصطلاح »هوش مصنوعی« 
در اقدام‌های صورت‌گرفته، مبتنی بر کاربرد واقعی این 

فناوری است یا خیر؟
اخیرا نهادی در اصفهان سمیناری با عنوان »به‌کارگیری 
هوش مصنوعی« برگزار کرد که باتوجه‌به حضور خودم 
در آن رویداد، متوجه شدم اطاعات کافی در این 

زمینه ندارند. 

مسئله حمل‌ونقل برون‌شهری خارج از 
حیطه اختیارهای مدیریت‌شهری است

مسئله حمل‌ونقل برون‌شهری خارج از حیطه اختیارهای 
مدیریت‌شهری است و تنها می‌توانیم مشکلات آن را 
منعکس و رفع معضل‌های آن را مطالبه کنیم. بخشی 
از این موضوع نیازمند اصلاح قوانین است که نمایندگان 
مجلس می‌توانند پیگیر آن باشند و بخشی دیگر مربوط 
به اجرا توسط نهادهای مسئول مانند استانداری است. 
مشکلات جابه‌جایی برون‌شهری شهروندان اصفهان 
گرچه اقدام‌هایی مانند بهبود  از گذشته وجود داشته و ا
وضعیت اتوبوس‌ها و افزایش پروازها انجام شده است، 
کافی نیست. پیگیری‌هایی برای ایجاد خط هوایی در 
اصفهان یا جذب شرکت‌های معتبر برای ارائه خدمات 
هوایی مناسب در حال انجام است؛ همچنین پروژه 
قطار سریع‌السیر اصفهان-شیراز-تهران در دست 
اجراست که به دلیل موقعیت اقتصادی و جغرافیایی 
اصفهان از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.اصفهان به 
لحاظ استقرار در مرکز کشور از موقعیت ویژه‌ای برخوردار 
است؛ بنابراین برای هواپیماها مقرون‌به‌صرفه نیست 
که در مسیرهای کوتاه پرواز کنند. هزینه‌های پرواز و 
فرود هواپیما سنگین بوده و برای مسیرهای طولانی، 
سودمند است؛ نه مسیرهای کوتاه. الان تعداد پروازهای 
اصفهان به نجف یا اصفهان به مشهد از اصفهان به 
تهران بیشتر است.نکته بعدی درباره فرودگاه شهید 
بهشتی است. این فرودگاه به علت موقعیت مکانی و 
محلی هزینه‌های هواپیماها را به‌شدت بالا می‌برد. 
هواپیماها گاهی مجبور می‌شوند در روزهای گرم تابستان 
با توجه به فشاری که به هواپیما وارد می‌شود، با نصف 
ظرفیت پرواز کنند. در اصفهان از بخش خصوصی خوب 
 استقبال نکرده‌ایم و گاهی حتی سنگ‌اندازی هم صورت

 گرفته است.

مردم را عادت نداده‌ایم که از ما مطالبه 
کارهای زیرساختی داشته باشند

گاه  بخش زیادی از مردم از پروژه‌های در حال انجام آ
نیستند. بخشی از آن به این دلیل است که ما مردم را 
عادت نداده‌ایم که از ما مطالبه کارهای زیرساختی داشته 
باشند. باید دید آن‌ها را به مباحث با اولویت بالاتر سوق 
می‌دادیم. گرفتاری ما در کشور این است که مباحث 
روبنایی و ظاهری را بیشتر موردتوجه قرار می‌دهند. 
گر کسی در انتخابات شعار داد که وقتی آمدم برای  ا
شما دانشگاه و باشگاه و... درست می‌کنم، اما کسی 
بگوید من برای شما یک مدل و الگو درست می‌کنم که 
زندگی راحت‌تری را در آن مدل تجربه کنید، این دو باهم 
متفاوت است و مردم دومی را نمی‌پذیرند. ما در موضوع 
حمل‌ونقل می‌گوییم مدل‌های جابه‌جایی باید اصلاح 
گر نیاز خود را می‌توانم در یک نقطه فراهم  شود؛ یعنی ا
کنم، به نقطه دورتر نروم؛ چون هزینه‌اش به‌مراتب 
بیشتر می‌شود. گاهی وقت‌ها برای خرید جنسی که فکر 
می‌کنیم ارزان‌تر است، با خودرو مسافتی را طی می‌کنیم 

و این‌گونه هزینه‌های متعددی را متحمل می‌شویم.
مستندسازی از اقدام‌هایی که انجام می‌شود، می‌تواند 
گاهی‌رسانی از آن‌ها مؤثر باشد. در کنار آن واقعیت‌ها  در آ
را باید به مردم بگوییم؛ گرچه تلخ باشد؛ به‌عنوان‌مثال، 
وضعیت مصرف برق با چند سال پیش چه تفاوتی کرده 
است؟ مردم بیشتر صرفه‌جویی می‌کنند؛ چون گفته‌شده 
و هزینه‌ها بالارفته و حتی برق‌ها قطع شده است؛ بنابراین 
مردم خود هم صرفه‌جویی می‌کنند. باید نوع نگاه مردم 
را عوض کنیم و مطالبه آن‌ها را به‌سمت چیزهایی ببریم 

که برای خودشان بهتر است.

شوراها باید تقویت شوند، نه تضعیف 
شورا محل اجتماع پختگان و افرادی است 

که عقلانیت بیشتری به خرج می‌دهند
شوراها باید تقویت شوند، نه تضعیف؛ مجلس و دولت 
نیز باید در راستای تقویت شوراها گام بردارند؛ اما 
متأسفانه در طول مدت فعالیت شوراها، یک قله‌ای 
کنون شوراها در  وجود داشته که به نظر می‌رسد ا
حال فاصله‌گیری از آن هستند که دلایل مختلف دارد؛ 
ازجمله، برخی اقدام‌های دولت، حتی خود شوراها و 
گاهی نیز این دلایل مربوط به نقص قوانین در حوزه 
انتخاب‌کنندگان و انتخاب‌شوندگان است. در این 
گر  دوره هم کارهای خوبی انجام شده است؛ اما ا
ج  تاش می‌شد پختگی بیشتری در مسائل به خر
می‌دادیم، نتایج بهتری نیز می‌توانست رقم بخورد. 
دوره سوم شورا را بسیار قوی می‌دیدم و ما امروز با آن 
شورا مقداری فاصله داریم. دوره چهارم نسبت به 
کنون نیز همین‌طور. هرچه  سوم ضعیف‌تر بود و ا
بتوانیم افراد متخصص، باتجربه، پخته و کارآمد را 
به شورا اضافه کنیم، نتیجه بهتری می‌گیریم. شورا 
محل اجتماع پختگان و افرادی است که عقلانیت 
ج دهند. در جاهای دیگر  بیشتری می‌توانند به خر
ـــوم  ـــورا مفه ـــه ش ـــت؛ البت ـــاتر اس ـــه رس ـــم ک ـــی داری مفاهیم
دینی و قرآنی بوده و مشورت در آن اساس است، نه 
خودمحوری. زمانی از واژه »لویه جرگه« استفاده کردم 
که فارسی است؛ آنجا اجتماع ریش‌سفیدان برای 
اداره امور محلی است. از اجتماع پختگان حرف 
می‌زنیم که سن نمی‌شناسند. گاهی من بالای 60 
سال این پختگی را ندارم؛ اما یک جوان 25ساله 
ــا آدم  ــا صدهـ ــت؛ امـ ــی داشـ ــرازی پختگـ ــهید خـ دارد.شـ
ــه پختگی لازم را  ــد کـ ــر، بودنـ ــال بالاتـ ــا سن‌وسـ ــر بـ دیگـ
نداشتند و فرمانده نشدند؛ بنابراین بحث من سن 
نیست؛ رفتار و فکر و کار پخته مهم است. ما اعضای 
شوراها باید بدانیم مبسوط الید نیستیم. طی یک 
قانون مشخص انتخاب شدیم و باید در چهارچوب 

ـــیم. ـــم باش ـــر از آن نمی‌توانی ـــم و فرات ـــون کار کنی آن قان

ــس کمیسیون هوشمندسازی و  ــی رئ
حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان 
گفت: فرهنگی‌بودن شهردار نه اینکه اشکال 
نیست، بلکه به‌عنوان حسن می‌توان از آن 
یاد کرد.    شورای اسلامی شهر اصفهان در 
دوره ششم، چهارمین سال خدمت خود را 
طی می‌کند و در این ماه‌های پایانی تمام 
ــورا، تداوم خدمت  هم‌وغم 13 عضو شـ
خالصانه و صادقانه به مردم کلان‌شهر 
اصفهان همچون سال‌های گذشته است. 
در چهار سال عمر شورای اسلامی شهر، 
ــان مهمی گرفته  ــرد و ک تصمیم‌های خ
شده است تا شهر در مسیر پیشرفت حرکت 
کند و نتیجه این تصمیم‌ها، شهری برای 
ــت تصمیم« نمایی  زندگی باشد. »روایـ
است از مهم‌ترین برنامه‌ها و تصمیم‌های 
پارلمان شهر برای اداره هرچه‌بهتر کلان‌شهر 
اصفهان که از زبان اعضای شورای اسلامی 
شهر شنیدنی است. در بخش دیگری از این 
سلسله‌روایت، ابوالفضل قربانی، رئیس 
کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل 
شورای اسلامی شهر اصفهان، تصمیم‌های 

اثرگذار شورای ششم را روایت می‌کند.

مسائل فرهنگی
 ریشه بسیاری از چالش‌های کنونی شهر

انتخاب شهردار به‌عنوان یکی از محوری‌ترین وظایف 
شورا، در ابتدای دوره، زمانی را به خود اختصاص می‌دهد؛ 
به‌گونه‌ای‌که به‌صورت روزانه و با صرف ساعات متمادی 
پیگیری می‌شود. طبیعی است که در این فرایند، تعدادی 
موافق و تعدادی مخالف وجود داشته باشند؛ اما آنچه 
قانون تصریح کرده، حاکمیت رأی اکثریت پس از رسیدن 
به جمع‌بندی است. بر این اساس، سایر اعضا اعم از 
موافق، مخالف یا ممتنع، موظف‌اند مطابق قانون از 
کثریت پیروی کنند.درباره بحث انتخاب شهردار  رأی ا
با عنوان »شهردار فرهنگی« یا هر عنوان مشابه دیگری، 
باید گفت این‌گونه نگاه تا حدی غیرتخصصی محسوب 
می‌شود؛ در ادوار گذشته نیز شهردارانی از طیف‌های 
مختلف انتخاب شدند؛ برای مثال، آقای سقائیان‌نژاد 
کادمیک یا آقای عظیمیان با سابقه نظامی.  با پیشینه آ
نکته حائز اهمیت آن است که به‌ندرت افرادی از درون 
ساختار شهرداری به این سمت منصوب شده‌اند و این 
ل مبنی بر  خاصیت شوراهاست؛ بنابراین، این استدلا
لزوم تخصص خاص، پایه محکمی ندارد. افزون بر این، 
توجه به مباحث فرهنگی نه‌تنها نقطه‌ضعف نیست، بلکه 
با توجه به ریشه فرهنگی بسیاری از چالش‌های کنونی، 
گر به سطوح بالاتر نیز بنگریم،  رویکردی ضروری است.ا
کید بر حوزه فرهنگ و حضرت  مقام معظم رهبری با تأ
امام)ره( به‌عنوان معمار انقلاب اسلامی، همواره بر این 
کید داشته‌اند و علت توفیق ایشان نیز به‌خاطر  جنبه تأ
صبغه فرهنگی ایشان است. بسیاری از رؤسای‌جمهور و 
نخبگان سیاسی کشور ازجمله شهیدان رجایی و باهنر نیز 
از بستر فرهنگی برخاسته‌اند؛ بنابراین، فرهنگی‌بودن نه 
اینکه اشکال نیست، بلکه می‌توان به‌عنوان حسن از آن 
یاد کرد؛ هرچند شهردار جدای از تخصصی که دارد، باید 
با مأموریت‌ها و وظایف شهرداری به‌خوبی آشنا باشد که 
این مطلب درباره آقای قاسم‌زاده به‌دلیل داشتن سابقه 
کار در شهرداری در جایگاه مدیر ارشد و معاون شهردار 

هم صادق است.

تخصص شهردار فعلی اصفهان کاملا 
منطبق بر معیارهای مصوب قانونی است

به این نکته باید توجه کرد که اولین‌وظیفه شورای 
شهر، انتخاب شهردار است. نکته کلیدی دیگر، رعایت 
دقیق قوانین توسط شورای شهر است. قانون، تأیید 
نهایی صلاحیت شهردار منتخب را برعهده وزارت کشور 
گذاشته است. این وزارتخانه موظف است صلاحیت‌های 
تخصصی، توانمندی‌ها، شأن و منزلت و سایر الزام‌های 
قانونی را بررسی کند. جالب آنکه تخصص شهردار فعلی 
اصفهان کاملا منطبق بر معیارهای مصوب قانونی است. 
برخی ممکن است به نسخه‌های پیشین قانون استناد 
کنند؛ چون اصلاح‌شده قانون را ندیده‌اند؛ اما اصلاحات 
اخیر این موارد را شفاف‌سازی کرده است. کسی که ابلاغ 
شهردار را صادر می‌کند، وزیر کشور است و شورای شهر 
فقط وظیفه انتخاب دارد و وظیفه انتصاب برعهده وزیر 
کشور است؛ نه برعهده شورای شهر و این صراحت قانون 
است و ما نمی‌توانیم فراتر از قانون چیزی بخواهیم یا خود 
را فراتر از قانون بدانیم. شهردار فعلی از میان گزینه‌های 
حاضر به همکاری که برنامه‌های خود را ارائه دادند، با 
کثریت انتخاب شد. طبیعی است همواره امکان  رأی ا
وجود گزینه‌های توانمندتر وجود دارد؛ اما شهردار فعلی 
با توجه به معیارهای موجود و اعلام آمادگی داوطلبان و 
کسانی که با آن‌ها صحبت کردیم و حاضر شدند برنامه 
کثریت قرار گرفت. بدهند، گزینه‌ای بود که موردتأیید ا

اگر نتایج فرایندهای انتخابی را 
نپذیریم، دیگران نیز ممکن است با 

تصمیم‌های ما حتی اگر پشتوانه قانونی 

 بسیاری از رؤسای‌جمهور و نخبگان سیاسی
 از بستر فرهنگی برخاسته‌اند   

»روایت تصمیم«  ابوالفضل قربانی: مترو یک سرمایه‌گذاری ۲۰۰ساله است

هوش مصنوعی 
به‌عنوان 

یک انقلاب 
فناورانه، نیازمند 

ی  سرمایه‌گذار
کلان است. 

وضعیت 
ما به لحاظ 

ی  هوشمندساز
خوب است؛ اما در 
وضعیت استفاده 
از هوش مصنوعی 

خیر

 افزایش تعداد 
کمیسیون‌ها 

به‌دلیل تداخل 
وظایف و دعوت 
ر از مدیران  مکر

ارشد و میانی 
نه‌تنها اثربخشی 

ندارد، بلکه 
کاهش حضور 

کارشناسیِ 
مسئولان در محل 

خدمتشان را 
به‌دنبال خواهد 

داشت

منشأ آلودگی‌ها را باید در سبک زندگی جست‌وجو کرد
ریشه اصلی مسئله، آسیب‌های وارده به محیط‌زیست است که تنها محدود به آلودگی هوا 
گرچه طبق مطالعات اخیر، آثار  ک را نیز دربرمی‌گیرد. ا نیست؛ بلکه آلودگی صوتی، آب‌وخا
منفی آلودگی صوتی از آلودگی هوا فراتر است، کمتر موردتوجه قرار گرفته است؛ درواقع، 
منشأ اصلی این آلودگی‌ها را باید در سبک زندگی جست‌وجو کرد که طی سالیان متمادی 
به تشدید این بحران‌ها انجامیده است. چه در منابع متحرک )مانند خودروها( و چه در 
منابع ثابت )مانند صنایع(، این انسان است که با الگوی مصرف نادرست، محیط‌زیست 
را تهدید می‌کند. تغییر این سبک زندگی به سمت حفاظت بهتر و بیشتر از محیط‌زیست، 
کلید کاهش آلودگی‌هاست.شخصا قبل از حضور در شورا و اکنون نیز هرازگاه، از حمل‌ونقل 
عمومی استفاده می‌کنم؛ ضمن اینکه خانواده‌ام نیز مرتب از اتوبوس استفاده می‌کنند.  

تعداد اتوبوس‌ها تا پایان دوره به هزارو200 دستگاه می‌رسد
در حوزه حمل‌ونقل عمومی، وضعیت ناوگان اتوبوس‌رانی اصفهان در دوره چهارم شورا 
با هزارو200 دستگاه اتوبوس به دوره پنجم تحویل داده شد؛ اما در آغاز دوره ششم، این 
تعداد به ۶۵۰ دستگاه با میانگین عمر بالا کاهش یافته بود؛ حتی برخی قراردادهای خوب 
پیشین نیز لغو شده بودند. خوشبختانه با پیگیری‌های صورت‌گرفته، تعداد اتوبوس‌ها 
کنون به حدود ۹۵۰ دستگاه رسیده و با برنامه‌ریزی انجام‌شده، قرار است تا پایان دوره  ا
به هزارو200 دستگاه افزایش یابد؛ بااین‌حال، با توجه به گسترش حداقل ۳۰درصدی 
وسعت شهر اصفهان در یک دهه اخیر، حتی رقم هزارو200 دستگاه نیز کافی نیست و 
کنون بهترین گونه حمل‌ونقلی  حداقل به هزارو500 دستگاه اتوبوس نیاز داریم.اتوبوس ا
ح بوده است؛  قابل‌دسترس نسبت به دیگر گونه‌هاست؛ البته مباحث اقتصادی نیز مطر
گفته نماند که افزایش  ازجمله اینکه کارخانه‌ها مانند قبل اتوبوس تولید نمی‌کنند. نا
قیمت اتوبوس‌ها، کاهش تولید داخلی و قطع حمایت‌های دولتی، از دیگر چالش‌های 

عمده این حوزه هستند.

سرعت احداث قطارشهری نسبت به قبل سه‌برابر بوده است 
در کنار این موارد، دوره ششم بر توسعه زیرساخت‌های اساسی مانند قطارشهری و 
سرعت‌یافتن این پروژه نسبت به دوره‌های قبل‌تر به‌طور ویژه متمرکز شده است. پروژه 
خط دوم مترو در دوره قبل تنها از شمال در محدوده خیابان زینبیه و از غرب در کهندژ در 
کنون، تونل‌سازی بخش هاتف از ایستگاه ابن‌سینا تکمیل و بخش  حال اجرا بود که ا
کنون در خیابان آمادگاه است که تا پایان سال جاری به این  غربی نیز که در کهندژ بود، ا
کنون سرعت احداث قطارشهری در این دوره نسبت به  ایستگاه متصل خواهد شد. ا
دوره‌های قبلی بیش از سه‌برابر بوده و ممکن است دیده نشود. این نشان‌دهنده این 
است که در این دوره، تمرکز بر کارهای زیرساختی و اساسی بوده و بحث مترو نیز ازجمله 

کارهای اساسی است.

مترو یک سرمایه‌گذاری 200ساله و اتوبوس یک سرمایه‌گذاری 
تقریبا 10ساله است

کسی  مترو یک سرمایه‌گذاری 200ساله و اتوبوس یک سرمایه‌گذاری تقریبا 10ساله و تا
یک سرمایه‌گذاری پنج الی شش‌ساله است. قطارشهری یک گونه حمل‌ونقلی صددرصد 
ک است و به کاهش آلودگی هوا کمک می‌کند؛ ضمن اینکه جابه‌جایی‌ها با سرعت  پا
بیشتری انجام می‌شود. یکی از موضوع‌ها، عقد قرارداد با شرکت مپنا بود تا بتوانیم از 
ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری آن شرکت به علت ارتباط‌هایی که وجود دارد، استفاده کنیم؛ 
البته مشکلاتی هم وجود داشت؛ به خاطر اینکه بحث مشارکتی خود را تأمین کنیم؛ چون 
مشکلات ارزی در این سال‌ها زیاد بود؛ البته مجوزها اخذ و مراحل طی‌شده و به مرحله 
خوبی رسیده است که ان‌شاءالله حل می‌شود. آن قرارداد در حال پیگیری است که هنوز 
گر قرارداد نهایی شود، کار  اجرایی‌نشده و کار انجام‌شده توسط شهرداری بوده است؛ ا

گر نشود، با همین سرعت ادامه می‌دهیم. سرعت بیشتری پیدا می‌کند و ا
کسی چون وابسته به بخش خصوصی است، شاید نتوانیم بر این ناوگان تأثیر چندانی  تا
ح است.  داشته باشیم؛ اما در این حوزه، بحث نظارت، برنامه‌ریزی و قیمت‌گذاری مطر
کاری که انجام‌شده و ویژه شهر اصفهان است و دیگر شهرها به آن معترض هستند، 
کسی‌های  کسی برای تبدیل تا پرداخت 500میلیون تومان وام بلاعوض به رانندگان تا
ج  قدیمی به برقی بوده که مبلغ سنگینی است و پرداخت آن از عهده خیلی شهرها خار
بوده، اما در اصفهان این کار با هدف حفاظت از محیط‌زیست انجام شد؛ وگرنه می‌دانیم 
کسی برقی مشکل حمل‌ونقل حل نخواهد شد؛ اما این کار یک کمک حداقلی  با 50 تا

به محیط‌زیست است.

زیرساخت‌های کنونی شهر پاسخ‌گوی حجم انبوه خودروها 
نیست/ سبک زندگی ناسالم باعث ترجیح خودرو شده است 

در حوزه دوچرخه‌سواری، به‌رغم استقبال نسبی شهروندان، مدیریت‌شهری نتوانسته 
ح‌های مختلفی ازجمله ایجاد ایستگاه‌های  است به موفقیت چشمگیری دست یابد. طر
کی اجراشده،  دوچرخه، احداث و اصلاح مسیرهای ویژه دوچرخه و ارائه خدمات اشترا
اما چالش‌هایی مانند نبود ایمنی و آسیب‌پذیری زیرساخت‌ها مانع تداوم آن‌ها شده 
است؛ برخی دلایل نیز خاص اصفهان است. در خصوص بخشی از آن نیز شاید می‌شد 
تصمیم‌های دقیق‌تری گرفته شود. اخیرا استفاده از اسکوتر به‌عنوان جایگزین ایمن‌تر 
ح شده است؛ اینجا نیز خود مردم  برای موتورسیکلت و دوچرخه در مسیرهای کوتاه مطر
ح منوط به مشارکت سرمایه‌گذاران  باید سرمایه‌گذاران اصلی باشند؛ زیرا موفقیت این طر
و استقبال شهروندان است.واقعیت این است که زیرساخت‌های کنونی شهر پاسخ‌گوی 
حجم انبوه خودروها نیست؛ حتی با افزایش ناوگان اتوبوس، رشد بی‌رویه خودروهای 
شخصی این تلاش‌ها را خنثی می‌کند؛ ازاین‌رو، لازم است با بهره‌گیری از فناوری‌های 
نوین و الگوهای حمل‌ونقل جایگزین، نظیر اسکوتر و دوچرخه‌های اشتراکی، بار ترافیکی 
شهر را کاهش دهیم.از سوی دیگر، نمی‌توان مانع تولید خودرو یا خرید آن توسط مردم 
شد؛ اما می‌توان با سیاست‌های تشویقی، جامعه را به‌سمت ترویج جابه‌جایی با وسایل 
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گاهی فراجا گفت: در زمینه تشخیص چهره  رئیس پلیس آ
مجرمان و شناسایی سریع این افراد، اقدامات خوبی 
انجام شده است و از دوربین‌های چهره‌نگار استفاده 
می‌شود، اما همچنان باید تجهیزات و امکانات پلیس 

با نوع مأموریت‌ها متناسب‌تر شود.
سردار محمد قنبری اظهار داشت: در زمان حاضر 99 
درصد قتل‌ها در کشور کشف می‌شود که این آمار در 
تاریخ جنایی ایران بی‌سابقه است، این موضوع حاصل 
تلاش گسترده همکاران ما در سراسر کشور است و 

امیدواریم این مسیر با قوت ادامه یابد.
وی افزود: هدف و ایده‌آل ما نیز دقیقاً همان چیزی است 
که شما مطرح می‌کنید؛ این‌که همه موارد کشف شود و 
زمان رسیدگی به کمترین حد برسد، با این حال، یکی 
از چالش‌های ما، محدودیت منابع و امکانات است، 
گاه ممکن است به‌طور هم‌زمان با  برای مثال، یک کارآ
100 پرونده مواجه باشد و طبیعتاً باید وقت خود را میان 
این پرونده‌ها تقسیم کند، همین مسئله زمان کشف را 
گاهی فراجا با اشاره به  افزایش می‌دهد.رئیس پلیس آ
مطالبه‌گری مردم نسبت به اموال مسروقه‌شان گفت: 
گر یک نفر از مردم از ما طلبکار باشد و  ما معتقدیم حتی ا
اموالش را مطالبه کند، کاملاً حق دارد. ما مسئول هستیم 
و وظیفه داریم اموالش را بازگردانیم. این‌که می‌گوییم 
این مقدار اموال کشف شده است، به‌معنای این نیست 
که دیگران حق مطالبه ندارند، ما باید پاسخ‌گو باشیم و 

پیگیر حقوق مردم. تسنیم

جلوگیری از ابتلای ۳۰ میلیون 
نفر به گواتر با اجرای برنامه ید 

رسانی

۳۰ میلیون 

نفر

رئیس پژوهشگاه غدد درون ریز و متابولیسم دانشگاه 
علوم پزشکی شهید بهشتی با بیان اینکه با اجرای برنامه 
یدرسانی در کشور بعد از انقلاب از بروز ۳۰ میلیون ابتلا به 
گواتر )بیماری ناشی از کمبودید( جلوگیری شده است، 
کید کرد: برای پیشگیری از بروز گواتر در جنین، تجویز  تا
مکمل یاری ید زنان باردار توسط پزشکان ضروری است.
فریدون عزیزی اظهار کرد: اجرای برنامه ید رسانی در 
کشور باعث صرفه جویی بیش از ۲۴ هزار میلیارد ریال 
در هزینه‌های بهداشتی و درمانی ناشی از بیماری 
گواتر در کشور شده است.وی با بیان اینکه زنان باردار 
تا پایان سه ماهه اول باید از ترکیبات اسیدفولیک و ید 
استفاده کنند، افزود: در غیر اینصورت دچار کم کاری 
تیروئید می‌شوند و این موضوع برای جنین نیز عوارض 
ایجاد می‌شود همچنین همه افراد باید در روز ۵ تا ۶ 

گرم نمک مصرف کنند.ایرنا

بیش از ۷۰ درصد زائران ایرانی 
وارد عربستان شدند

%70

رئیس سازمان حج و زیارت اعلام کرد: بیش از ۷۰ درصد 
زائران ایرانی وارد عربستان شدند و انتقال زائران با 

کمترین تأخیر انجام شده است.
علیرضا بیات گفت: در حال حاضر تلاش همکاران ما 
برای آخرین هماهنگی‌های لازم برای حضور زائران در 
مشاعر مقدسه در ایام تشریق خواهد بود و کم و کیف 
تردد حجاج ایرانی با مسئولان عربستان توافق شده و 
کوپن‌های قربانی زائران نیز آماده شده است و تا هفته 
آینده همه زائران مدینه به مکه منتقل می‌شوند و برای 
آغاز مناسک حج آماده می‌شویم.رئیس سازمان حج و 
زیارت با اشاره به آمار ۲۵۲ پروازی که طی ۲۰ روز آغازین 
عملیات انتقال زائران انجام شده است اعلام کرد: ۲۱۱ 
کنون  پرواز زائران ما با ناوگان ایران‌ایر انجام شد و تا
سهم ایرلاین سعودی ۴۱ پرواز بوده است که در مجموع 
شاهد نظم پروازی خوبی بوده‌ایم و انشاالله حدود ۲۳ 
هزار زائر باقیمانده نیز طبق برنامه تا ۱۰ خرداد به کشور 
عربستان منتقل شوند.بیات با اشاره به ارائه حدود ۳۰ 
هزار خدمت درمانی و ویزیت سرپایی زائران در ۲۰ روز 
اخیر گفت: از حجاج عزیز می‌خواهیم به توصیه‌های 
پیشگیرانه مرکز پزشکی نهایت توجه را داشته باشند 
تا انشاالله در صحت و سلامت از فیوضات این سفر 
نورانی بهره ببرند و به آغوش کشورمان بازگردند و در 
عین حال تیم پزشکی خوبی در مکه و مدینه استقرار 
دارد و برای ارائه انواع خدمات عمومی و تخصصی به 

حجاج آمادگی داریم. مهر

میز خبر

دخانیات مسئول سالانه ۵۰۰۰۰ 
مرگ در ایران

بهزاد ولی‌زاده، رئیس 
دبیرخانه ستاد کشوری 
با  ه  ز ر مبا و  ل  کنتر
ت  ر ا ز و ت  نیا خا د
بهداشت توضیح داد: 
آخرین مطالعه در ارتباط 
با بررسی عوامل خطر 
گیر  بیماری‌های غیروا
در سال ۱۴۰۰ انجام شده و گروه سنی بالای ۱۸ سال در 
این مطالعه مورد بررسی قرار گرفتند. آمار و ارقام این 
مطالعه بیانگر این است ۱۴ درصد گروه سنی بالای ۱۸ 
سال از انواع محصولات دخانی استعمال می‌کنند. حدود 
۲۶ درصد از مصرف‌کنندگان محصولات دخانی را مردان 

و ۴.۵ درصد را زنان تشکیل می‌دهند.
وی درباره افزایش مصرف محصولات دخانی در میان 
ایرانی‌ها توضیح داد: مطالعه پیشین بررسی عوامل 
بیماری‌های غیرواگیر در سال ۹۵ انجام شد. بررسی نتایج 
مطالعه سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۳۹۵ بیانگر این است که میزان 
مصرف محصولات دخانی در میان مردان به میزان ۳ 
درصد و در میان زنان بالای ۱۸ سال نیز به میزان ۱۱ درصد 
افزایش یافته است.رئیس دبیرخانه ستاد کشوری کنترل 
و مبارزه با دخانیات وزارت بهداشت با بیان اینکه افزایش 
مصرف دخانیات در میان جمعیت جوان بسیار مشهود 
است، تصریح کرد: هنگامی که میزان مصرف محصولات 
دخانی در میان جمعیت جوان افزایش می‌یابد، به این 
معنا است که ترفندهای صنایع دخانی برای جذب این 
گروه به مصرف محصولات دخانی تمرکز یافته است. 
متاسفانه، افزایش مصرف در میان گروه‌های سنی »۱۸ تا 
۲۴« و »۲۵ تا ۳۴« سال ملموس‌تر است. افزایش مصرف 
محصولات دخانی در میان جمعیت جوان، زنگ هشداری 
برای حوزه سلامت و اقتصاد کشور است. وی درباره میزان 
مرگ‌ومیر ناشی از مصرف دخانیات در کشور توضیح داد: 
۱۴ درصد از مرگ‌های کشور را ناشی از مصرف دخانیات 
در نظر گرفته‌اند؛ به این ترتیب سالانه حدود ۵۰ هزار نفر 
در کشور به دلیل مصرف دخانیات جان خود را از دست 
می‌دهند. منظور از مرگ زودهنگام این است که افراد در 
سنین جوانی جان خود را از دست می‌دهند و این در حالی 

است که در سنین بهره‌وری قرار دارند. ایسنا

علت کمبود شیرخشک متابولیک
مهدی پیرصالحی، رئیس 
سازمان غذا و دارو اظهار 
کرد: تأمین شیر خشک 
متابولیک واقعاً با مشکل 
مواجه است. یکی از 
شرکت‌های اروپایی 
تولیدکننده این نوع شیر 
خشک، بیش از یک سال 
است که به دلایلی از جمله تحریم‌ها و شاید پرداخت‌نشدن 
به‌موقع پول از سوی ایران، همکاری خود را با ما قطع 

کرده و دیگر محصولی به ایران ارسال نمی‌کند.
وی افزود: در حال حاضر با نماینده این شرکت در حال 
مذاکره هستیم و امیدواریم طی چند ماه آینده این مشکل 
برطرف شود و همکاری مجدداً از سر گرفته شود. فعلاً شیر 
خشک‌های متابولیک را به‌صورت فوریتی از بازارهای 
دیگر جمع‌آوری می‌کنیم که این کار هم دشوار است و فقط 
مقدار بسیار کمی تأمین می‌شود.رئیس سازمان غذا و دارو 
درباره میزان نیاز به شیرخشک‌های متابولیک تصریح 
کرد: شیرخشک‌های متابولیک انواع مختلفی دارند و 
تقریباً همه‌ی آن‌ها با این مشکل تأمین مواجه‌اند. تسنیم

مستمری معلولان افزایش 
می‌یابد؟

رئیس سازمان بهزیستی 
کره بهزیستی  کشور از مذا
با هیات دولت برای 
افزایش مستمری معلولان 
د  خبر داد.سید جوا
 : د کر ر  ظها حسینی ا
مستمری معلولان تحت 
پوشش سازمان بهزیستی 
در سال جدید ۴۰ درصد افزایش داشته است.حسینی با 
اشاره به ماده ۲۷ قانون حمایت از حقوق افراد دارای 
معلولیت، خاطرنشان کرد: علاوه بر این امر، برای معلولان 
شدید و خیلی شدید پیشنهاداتی ارائه شده که در هیأت 
دولت در حال تصویب است؛ پیشنهادات این است که 
مستمری‌ها را از یک میلیون و ۲۰۰ هزار تومان تا ۳ میلیون 
و ۶۰۰ هزار تومان برای دهک‌های یک تا هفت و برای 
سایر دهک‌ها از ۵۰۰ هزار تومان به ۶۰۰ هزار تومان افزایش 

دهیم. مهر

سرپرست مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم گفت: طبق قانون 
ک و برنامه هفتم توسعه، دولت مکلف است  هوای پا
سالانه ۵۰۰ هزار دستگاه خودرو فرسوده را از رده خارج کند.
احمد طاهری گفت: یکی از بخش‌هایی که هم مصرف 
سوخت بالایی دارد و هم میزان انتشار آلاینده‌های آن قابل 
توجه است، خودروهای فرسوده هستند. به‌طور متوسط، 
هر خودروی فرسوده حدود ۹ برابر یک خودروی غیر 
فرسوده آلودگی تولید می‌کند که این موضوع اهمیت این 
بخش از ناوگان حمل‌ونقل را بسیار برجسته‌تر می‌سازد.
وی با استناد به داده‌های اندازه‌گیری شده در تهران 
افزود: ۱۰ درصد ناوگان خودرویی تهران که عمدتاً شامل 
خودروهای فرسوده هستند، مسئول تولید حدود ۴۰ تا ۵۰ 
درصد از کل آلاینده‌های منتشر شده در این شهر می‌باشند. 
این ارقام به وضوح نشان می‌دهد که تأثیر خودروهای 

فرسوده بر آلودگی هوا بسیار قابل ملاحظه است.
طاهری ادامه داد: در بسیاری از کلان‌شهرهای کشور 
از جمله تهران و مشهد، بخش عمده‌ای از انتشارات 
آلاینده‌ها مربوط به ناوگان حمل‌ونقل است و در این 

میان، ناوگان فرسوده نقش بسزایی در افزایش آلودگی 
ایفا می‌کند. این میزان آلودگی بدون شک تأثیر مستقیمی 

بر سلامت عمومی جامعه دارد.
وی افزود: در سال‌های گذشته، به‌ویژه در سال ۱۳۹۹، 
روند اسقاط خودروها تقریباً به صفر رسید و این مسئله 

باعث انباشت بالای خودروهای فرسوده در کشور شد.
کنون حدود ۲۷ میلیون دستگاه  به گفته طاهری، هم‌ا
ناوگان فرسوده در کشور وجود دارد که از این تعداد بیش 

از ۱۱ میلیون دستگاه مربوط به موتورسیکلت‌هاست.
کید کرد: این بخش از ناوگان مصرف سوخت  وی تا
بالایی دارد و سهم قابل‌توجهی در انتشار آلاینده‌ها دارد.
سرپرست مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم در ادامه گفت: پس 
از تصویب قانون ساماندهی صنعت خودرو و همچنین 
آئین‌نامه ماده ۱۰ این قانون در هیئت وزیران، شاهد 
خ اسقاط خودروها بودیم، به‌گونه‌ای که در  افزایش نر
سال ۱۴۰۲ بیش از ۷۰ هزار خودرو و در سال ۱۴۰۳ حدود ۳۵۰ 
هزار خودرو از رده خارج شدند. با این حال، این اعداد هنوز 
با نیاز کشور و حجم ناوگان فرسوده فاصله زیادی دارد.

وی یکی از نقاط ضعف جدی فرآیند فعلی اسقاط را ناتوانی 
آن در مدیریت ناوگان موتورسیکلت دانست و افزود: 
فرآیند اسقاط در حال حاضر نتوانسته به شکل قابل قبولی 
در مورد ناوگان موتورسیکلت عمل کند و این بخش از 
ناوگان همچنان در چرخه تردد باقی مانده است. این 
مسئله یکی از برنامه‌های دارای اولویت بالای ماست و در 
تلاشیم تا با اصلاح آئین‌نامه مربوطه، زمینه اولویت‌دهی 

به اسقاط موتورسیکلت‌های فرسوده نیز فراهم شود.

طاهری با اشاره به وضعیت فعلی فرآیند اسقاط ناوگان 
کید کرد: در حال حاضر مهم‌ترین  فرسوده در کشور، تأ
مکانیزم اجرایی برای اسقاط، همان مکانیزمی است که در 
قانون ساماندهی صنعت خودرو پیش‌بینی شده است. 
بر اساس این قانون، خودروسازهای داخلی موظف‌اند به 
ازای تولید هر چهار خودرو، یک خودرو فرسوده را از رده 
خارج کنند. همچنین واردکنندگان خودرو نیز موظف‌اند 
به ازای واردات خود، فرآیند اسقاط را انجام دهند. ایرنا

سالانه ۵۰۰ هزار خودرو فرسوده در 
کشور باید اسقاط شود

رصد

سپیده هم تجربه مشابه‌ دارد. می‌گوید چند 
وقت پیش به همراه کودک 5 ساله‌اش به یکی 
از پارک‌های شهر رفته بود: »دختر جوانی سگش 
را بدون قاده به پارک آورده بود. بچه من از 
دیدن حیوان، ذوق زده شد و به سمتش رفت و 
برایش نان برد. اما سگ دستش را گاز گرفت و 
به آن آسیب زد. خیلی ترسید و هنوز هم از یادش 
، درست است که این  نرفته است. از طرف دیگر
کسن می‌زنند، اما به هرحال، ممکن  ــگ‌ها وا س

ــد.« ــوده باش ــان آل ــزاق دهان‌ش ــت ب اس

جای سگ در آپارتمان نیست!
 سگ‌گردانی دردسرهایی را به همراه دارد؛ به 
گر سگ‌ها در آپارتمان نگهداری شوند.  ویژه ا
زهرا می‌گوید همسایه طبقه پایین‌اش سگ دارد 
و صدای آن امان‌شان را بریده است: »آپارتمان 
کوچک است و صدا می‌پیچید. صدای سگ 
همسایه‌مان واقعاً آزار دهنده است و در تمامی 
ساعات شبانه روز به گوش می‌رسد؛ به ویژه 
زمان‌هایی که حیوان تنهاست و کسی کنارش 
گرچه برخی‌ها این روزها سگ‌های خود  نیست.« ا
را در آپارتمان‌های کوچک و محصور نگه‌داری 
می‌کنند، اما بسیاری از حامیان حیوانات نیز 
با این موضوع مخالف هستند و معتقدند این 
مساله نه تنها موجب آزار شهروندان می‌شود که 
برای خود حیوان نیز پیامدهای بدی به همراه 
دارد. خانم »م« که سال‌هاست مرکز نگهداری 
از سگ‌ را در یکی از روستاهای اطراف اصفهان 
راه انداخته است، می‌گوید: »سگ‌ها را نباید 
در مناطق مسکونی نگهداری کرد؛ به هرحال، 
حیوانات مدام سر و صدا می‌کند و موجب آزار و 
اذیت شهروندان می‌شود.« می‌گوید: »متاسفانه 
برخی‌ها برای اینکه سر و صدا دیگران را اذیت 
نکند، اقدام به جراحی حنجره حیوان می‌کنند؛ 
درحالیکه این کار اصاً اخلاقی نیست و البته 
خیلی از دامپزشک‌ها زیر بار این کار نمی‌روند.« 
او می‌گوید در همه سال‌هایی که از سگ‌های 
مختلف نگهداری کرده است، هیچ گاه آنها را در 
فضای کوچک و بسته نگه نداشته: »سگ را باید 
در فضای باز قرار داد؛ جایی که هم حیوان رنگ 
آسمان را ببیند و هم آزاری برای دیگران نداشته 
ــز در یکی از مناطق شهری  باشد.« خانم »ب« نی
اصفهان مرکز نگهداری سگ دارد. می‌گوید: 
»درست است که من در خود شهر پانسیون دارم؛ 
ولی خانه‌ام به گونه‌ای است که همسایه‌ای ندارم. 
اصاً نمی‌شود سگ‌ها را در محیط‌های مسکونی 
نگه‌ داشت؛ چون حقوق شهروندی را باید در نظر 
ــارس  ــوان است و مدام پ گرفت. بالاخره سگ حی
ــته  ــی داش ــه بزرگ ــگ‌ها جث ــر س گ ــه ا ــا اینک ــد. ی می‌کن
ــان  ــان هراس ــه از دیدن‌ش ــت بقی ــن اس ــند، ممک باش

لیلا 
مقیمی

وه جامعه دبیر گر

سگ‌گردانی سبک جدیدی از زندگی را این 
روزها رقم زده است؛ کافی است سری به 
پارک‌ها و معابر مختلف بزنید تا با انبوه 
آدم‌هایی مواجه شوید که قلاده به دست 
گرفته‌اند و سگ‌های بزرگ یا کوچک را به 
دنبال خود راه ‌انداخته‌اند. اگر تا همین 
دیروز نگهداری از سگ تنها منحصر به قشر 
خاصی از جامعه بود، حالا اما داشتن این 
حیوان زیبا و دوست‌داشتنی می‌رود که 
به امری رایج و متداول در جامعه تبدیل 
شود و اقشار مختلف به داشتن آن روی 
آورند. همین هم شده که روزانه با آدم‌های 
مختلفی مواجه می‌شویم که نه تنها سگ 
دارند که آن را به عنوان عضوی از خانواده 
خود می‌شناسند و هزینه‌های گزافی صرف 
نگهداری و بهداشت و تغذیه و همچنین 
تفریح آن می‌کنند. سگ‌گردانی در اماکن 
عمومی، اما با واکنش‌های مختلفی روبه رو 
است؛ برخی با دیدن سگ‌های ریز و درشت 
هراسان می‌شوند و خیلی زود از سگ‌ها به 
ویژه اگر بدون قلاده باشند، فاصله می‌گیرند. 
بعضی دیگر، اما نه تنها ابایی از مواجه با 
سگ‌ها ندارند که به محض دیدن‌شان با 

آنها خو می‌گیرند و دل‌شان غنج می‌رود.

دردسرهای سگ‌گردانی
کن  سگ‌گردانی و حضور این حیوانات در اما
عمومی، اما این روزها باعث شده تا برخی دست به 
انتقاد بزنند و به فکر مقابله با آن باشند. دردسرهای 
ــد  ــث ش ــا باع ــا ام ــر و پارک‌ه ــگ‌ها در معاب ــور س حض
تا عده‌ای دست به کار شوند و پویشی تحت 
عنوان درخواست جمع‌آوری سگ‌ها و ممنوعیت 
سگ‌گردانی را راه اندازی کنند. در متن این پویش 
که مهرماه سال گذشته در سایت »کارزار« به ثبت 
رسید، آمده است: »با وجود سگ‌های فراوان در 
پارک‌ها، عماً استفاده از فضای پارک برای مردم 
مسلمان غیر ممکن شده است! با توجه به اینکه 
حکومت جمهوری اسامی بر مبنای قوانین اسام 
است و اینکه سگ در اسام حیوانی نجس‌العین 
است، لذا از مسئولین مربوطه تقاضا داریم به 
این مهم توجه و عنایت ویژه داشته باشند و این 
ج  حیوان را از سطح معابر و شهر به طور کلی خار
کنند و در مورد ممنوعیت سگ‌گردانی و نگهداری 
سگ در منازل به صورت جدی اقدام نمایند. 
شایسته نیست که حیوانی نجس‌العین در معابر 
و پارک‌ها تردد داشته باشد. خواهش می‌کنیم 

رسیدگی بفرمایید.«

شهروندان چه می‌گویند؟
 با این وجود، اما سگ‌گردانی به سبک جدیدی 
از زندگی برخی از شهروندان در این روزها تبدیل 
شده است؛ موضوعی که باعث شده برخی از آن 
گلایه داشته باشند. فهمیه زنی جوان است که 
عادت دارد، روزانه به همراه فرزندان خردسالش 
برای پیاده‌روی به جاده سامت برود. می‌گوید 
تعداد افرادی که حین پیاده‌روی، سگ‌های 
خود را همراه‌شان می‌آورند زیاد است و این مساله 
موجب ترس بچه‌هایم می‌شود: »خیلی‌هایشان 
از قاده هم استفاده نمی‌کنند. درست است که 
آنها آموزش دیده و تربیت شده‌اند، اما به هرحال 
حیوان هستند و ممکن است به بچه‌های کوچک 
آسیب بزنند.« فهیمه می‌گوید بارها به برخی 
از صاحبان سگ‌ها اعتراض کرده و خواسته 
حداقل در ساعت‌هایی که جاده شلوغ است، 
سگ‌ها را با خود نیاورند؛ اما »نه تنها فایده‌ای 
نداشته است که برخی‌هایشان هم در برابر تذکر 
من گارد می‌گیرند و من را متحجر می‌خوانند.« 

سگ به‌مثابه سبک
نگهداری از این حیوانات در سال‌های اخیر شکل جدیدی به خود گرفته و رواج آن باعث گلایه شهروندان شده است

شوند.« سگ‌گردانان اما اعتقادی به این موضوع ندارند و خیلی‌هایشان بدون 
ــد. روابط برخی از  ــه مراقبت از سگ می‌کنن ــه شرایط نگهداری اقدام ب توجه ب
شهروندان با این حیوانات حالا، اما سبک جدیدی را رقم زده و باعث وابستگی 

شدید انسان‌ها به سگ‌ها شده است.
 این درحالی است که حمید نصیری، روانشناس در این باره به »اصفهان زیبا« 
ــی از  ــان( یک ــه انس ــوان و چ ــه حی ــری )چ ــردن از دیگ ــت ک ــاس مراقب ــد: »اس می‌گوی
ویژگی‌های مهم انسان است؛ درواقع انسان دوست دارد از مورد مراقبت قرار 
 ، گرفتن عبور کند و خودش به مراقبت از دیگری بپردازد. اما در سا‌ل‌های اخیر
این پدیده به صورت افراط و تفریط در آمده و باعث شده تا وقتی فردی اقدام 
به نگهداری از سگ می‌کند، وابستگی شدیدی به آن پیدا کند و حتی آن را 
فرزند خود بداند و به خاطر این مساله اقدام به فرزندآوری نکند؛ درواقع رابطه 
ــا حیوان برقرار کند. البته این به معنای نفی نگهداری از حیوانات  افراطی ب
نیست؛ بلکه مساله وقتی اهمیت پیدا می‌کند که روابط انسان و حیوان شکل 
افراطی به خود می‌گیرد و این مساله برای جامعه مشکلاتی را به وجود می‌آورد.« 
اینگونه که این روانشناس می‌گوید: »البته وابستگی و نگهداری از حیوانات 
گر این ارتباط از حالت غیرطبیعی  به خودی خود، مشکلی پیش نمی‌آورد، اما ا
ج شود و فرد رابطه‌ای که با فرزند یا دوست و آشنایان خود دارد با سگ  خار
نیز داشته باشد، آن وقت است که می‌توان گفت الگوهای سامتی فرد دچار 
اختال شده است.« حسین روزبهانی، روانشناس نیز در گفت و گو با »ایسنا« 
با اشاره به اینکه علاقه به حیوانات و طبیعت قابل احترام و پسندیده است و 
از روح مهربان و انسانیت ناشی می‌شود، می‌گوید: »در دنیا گروهی وجود دارند 
ــعی  ــدگاه س ــن دی ــا ای ــن ب ــد بنابرای ــرل کنن ــت را کنت ــا و جمعی ــد دنی ــد بای ــه معتقدن ک
می‌کنند جمعیت دنیا را کنترل کرده و برای همین اقدام به ترویج فرهنگ 
حیوانات خانگی می‌کنند و متاسفانه برخی به بهانه حمایت از حیوانات 
گر  بازیچه قرار می‌گیرند. علاقه افراطی به سگ و گربه از این گروه است؛ ا
حامی حیوانات هستیم باید به همه آنها توجه داشته باشیم اما علاقه افراطی 
به سگ و گربه و غذا دادن به این حیوانات و پرداخت هزینه‌های گزاف برای 
این دو حیوان در فرهنگ حامیان واقعی حیوانات که با همه حیوانات به 
ــم  ــدر مه ــان ق ــاه هم ــا روب ــرای آنه ــون ب ــدارد چ ــی ن ــد جای ــار می‌کنن ــکل رفت ــک ش ی
است که سگ و گربه مهم است.« این روانشناس با بیان اینکه داغ فرزند برای 
مادر یکی از سنگین‌ترین و فراموش نشدنی‌ترین داغ‌هاست ادامه می‌دهد: 
»مراجعین زیادی دارم که حیوان خانگی را همانند فرزند خود می‌دانند و با از 
دست دادن این حیوان افسردگی و داغ عظیمی را تجربه می‌کنند و حالشان 
بد می‌شود. متاسفانه خودمان را تحت شرایطی قرار می‌دهیم که دیگران 
برایمان می‌سازند. سبک زندگی‌مان را تحت نظر کسانی قرار می‌دهیم که 
آنها منافع مادی، غیرمادی و اهداف خود را دنبال می‌کنند. وقتی حیوانی 
10، 12 سال عمر می‌کند و بعد از آن داغ بزرگی بر دلمان می‌گذارد، چرا باید از او 
نگهداری کنیم، چرا فکر نمی‌کنیم حتماً سیاستی پشت این موضوع خوابیده 
است.« این روانشناس با بیان اینکه داشتن حیوان خانگی شاید یکسری از 
نیازهای شما را برطرف کند، ادامه می‌دهد: »یکسری از نیازهایتان مثل نیاز 
به محبت، بچه داشتن و... ممکن است با وارد کردن حیوان خانگی برطرف 
شود اما توجه داشته باشید این حس‌ها موقتی است. حیوان خانگی در خیلی 
گر ازدواج کرده باشند حیوان را  از مواقع باعث می‌شود افراد ازدواج نکنند یا ا
فرزند می‌دانند و تن به فرزندآوری نمی‌دهند یا دیدگاه‌هایی که در جامعه 
ح می‌شود که مردها خائن هستند و سگ‌ها وفادارند و... ناشی از همان  مطر
مافیای صنعت حیوانات خانگی است که می‌خواهد کسی به سمت ازدواج 
گر ازدواج هم کرده‌اند بچه‌ای نداشته باشند، البته به مرور همین  نرود و ا
که از یک زمانی به بعد در راستای تکامل انسان  افراد افسردگی می‌گیرند چرا
باید اتفاقاتی در زندگی‌اش به وجود بیاید و باعث ترشح هورمون دوپامین یا 

همان هورمون شادی شود.«

حمید نصیری:
اساس مراقبت 
کردن از دیگری 

)چه حیوان و چه 
انسان( یکی از 

ویژگی‌های مهم 
انسان است؛ 

درواقع انسان 
دوست دارد از 

مورد مراقبت قرار 
گرفتن عبور کند و 

خودش به مراقبت 
از دیگری بپردازد. 

اما در سا‌ل‌های 
اخیر، این پدیده 
به صورت افراط 

و تفریط در آمده 
و باعث شده تا 

وقتی فردی اقدام 
به نگهداری از 

سگ می‌کند، 
وابستگی شدیدی 

به آن پیدا کند و 
حتی آن را فرزند 

خود بداند.
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سپاهان از ذوب‌آهن پیشی گرفتسپاهان از ذوب‌آهن پیشی گرفت
اصفهان زیبا تیم منتخب فصل فوتبال استان را معرفی کرداصفهان زیبا تیم منتخب فصل فوتبال استان را معرفی کرد

 پدیده سپاهانی‌ها در دو فصل اخیر قرارداد دوساله‌ای را با سپاهان امضا کرد 
تا همچنان به کار خودش در نصف جهان ادامه دهد.

 آریا در جریان این فصل به تیم ملی هم دعوت شد تا شایستگی‌هایش را بیشتر 
به نمایش بگذارد. بازی کردن در 28 مسابقه و ثبت 2380 دقیقه بازی از آریا یک 

مدافع مورد اعتماد در ترکیب سپاهان ساخت. 
آریا در این فصل یک گل وارد دروازه ذوب‌آهن کرد و با ارسال 6 پاس گل یکی 
از گل‌سازترین مدافعان لیگ بود، تنها نکته تاریک آمار یوسفی در این فصل 
اخراج مستقیم او در بازی دور برگشت در برابر گل‌گهر بود که کار را برای سپاهان 

بسیار سخت کرد.

 هافبک خاق و چپ پای فوتبال ایران به عنوان بازیکنی جوان در ابتدای فصل به 
سپاهان پیوست و در اولین فصل حضورش توانست عملکردی درخشان از خودش به 
گر از حواشی جنجالی بازی محبی در یزد بگذریم، این بازیکن در روزهای  جا بگذارد. ا
سخت سپاهان به‌خوبی به داد تیمش رسید و گل دوم او در بازی آخر لیگ در مقابل 

استقلال سند آسیایی شدن سپاهان را امضا کرد. 
کتور را از دست داد، ولی در  ، شمس آذر و ترا محبی 4 مسابقه در برابر نساجی، خیبر
26 مسابقه و 1845 دقیقه‌ای که به میدان رفت 7 گل زد و 7 پاس گل هم داد تا با 
آماری بسیار خوب فصل را به پایان برساند. شادی بعد از گل او هم یکی از سوژه‌های 

ــود. ــر ب ــگ برت ــب لی جال

محمد دانشگر
)سپاهان( 8 از 10

 مدافع با تعصب سپاهان که قرارداد دو ساله خودش با طلایی پوشان را تمدید کرد، 
یکی دیگر از بازیکنان موفق این فصل فوتبال اصفهان بود که طبق روال این سه 
فصل اخیر دوباره در ترکیب تیم منتخب قرار گرفته است. دانشگر در این فصل فقط 
کتور و گل‌گهر غایب بود و توانست در 28 بازی تیمش به میدان برود و با  در برابر ترا
ثبت 2167 دقیقه بازی یکی از مهره‌های اصلی تیمش بود، البته همه دانشگر را با 
شادی گل جالب خودش در بازی جام حذفی در مقابل پرسپولیس به یاد می‌آورند؛ 
اما مدافع سپاهان در برد دو بر یک سپاهان در خانه چادرملو گل اول تیمش را به ثمر 
رساند و جالب اینجاست که باوجود بازی در پست دفاع میانی فقط سه کارت زرد در 
ــا تیم سپاهان یکی از بهترین خبرهایی بود که  طول فصل دریافت کرد. ادامه کار او ب

لات به گوش هواداران سپاهان رسید. در فصل نقل‌وانتقا

آریا یوسفی9
 )سپاهان( از 10

 کاپیتان ذوب‌آهن در این فصل بدشانس بود و در چند مرحله فصل دچار 
مصدومیت شد وگرنه خیلی بیشتر از اینها می‌توانست برای تیمش به میدان 

برود و البته بدرخشد.
 اوج مصدومیت‌های قریشی بازی دور برگشت در برابر استقلال خوزستان بود 
که در دقیقه 28 از ناحیه سر دچار آسیب شد و یکی دو روزی را در بیمارستان 
پشت سر گذاشت تا تعصب خودش را به تیمش نشان دهد. قریشی با حضور 
در 25 مسابقه آمار 1942 دقیقه را برای خودش به جا گذاشت و در بازی مقابل 
پرسپولیس و شمس‌آذر هم دو پاس گل به همبازیان خودش داد تا تبدیل به 

یکی از مدافعان با کیفیت لیگ امسال شود.

محمد قریشی
 )ذوب‌آهن( 8 از 10

گر میاد زکی پور در ابتدای فصل فکر جدایی از سپاهان به سرش نزده بود و راهی   ا
استقلال نمی‌شد او هم می‌توانست در لیست منتخب فصل اصفهانی‌ها قرار بگیرد، 
اما جدایی زکی‌پور و عملکرد متوسط حسین گودرزی در سمت چپ خط دفاعی باعث 
شد تا شایان مصلح بتواند نسبت به دو بازیکن سپاهان آمار بهتری به جا بگذارد و در 

لیست منتخب فصل قرار بگیرد. 
مصلح در این فصل در 24 مسابقه و 1689 دقیقه در ترکیب تیمش قرار گرفت و فقط 
یکبار در بازی مقابل فولاد پاس گل داد تا در نیم‌فصل دوم بازیکن مورد اعتماد محمد 

ربیعی در ترکیب تیم ذوب‌آهن باشد.

شایان مصلح
 )ذوب‌آهن( 7/5 از 10

استیون انزونزی
)سپاهان( 8 از 10

سرشناس‌ترین بازیکن خارجی فوتبال ایران در فصل گذشته بود که در همان 
ــا گلزنی در بازی سوپرجام یک کاپ قهرمانی به سپاهان هدیه داد و  شروع کار ب
در کل فصل بازیکنی خونسرد و مورد اعتماد در خط هافبک سپاهان بود، تنها 
نکته تاریک عملکرد انزونزی در این فصل درگیری او با محمد کریمی در جریان 
تمرینات تیمش بود که باعث شد بازی در مقابل گل‌گهر را از دست بدهد و این 

مسئله به سپاهان ضربه بزرگی زد.
 استیون در 24 مسابقه 1838 دقیقه برای سپاهان بازی کرد و در بازی رفت هم 
ک  لومینیوم ارا یک گل وارد دروازه نساجی مازندران کرد. اخراج او در بازی مقابل آ
هم حواشی زیادی به همراه داشت. انزونزی این روزها در تیررس استقلال تهران 

هم قرار گرفته است، اما گفته می‌شود که همچنان با سپاهان قرارداد دارد.

محمد مهدی محبی
 )سپاهان( 9/5 از 10

 از معدود بازیکنان دو تیم اصفهانی لیگ امسال بود که توانست در هر 30 بازی تیمش 
در کل فصل به میدان برود و هیچ مسابقه‌ای را از دست ندهد، البته آذرباد در بیشتر 
ــا بتواند این  ــار تعویضی در نیمه دوم وارد زمین شد ت مسابقات ذوب‌آهن به عنوان ی
ــار 4 گل و  ــاد در کن ــرای آذرب ــازی ب رکورد جالب را از خودش به جا بگذارد. 2103 دقیقه ب
4 پاس گل از او یک بازیکن تاثیرگذار در ترکیب ذوب‌آهن ساخت و اعتماد ربیعی به او 
آنقدر زیاد بود که حتی بازوبند کاپیتانی ذوب‌آهن را هم بر روی بازو بست تا تبدیل به 

یکی از مهره‌های تأثیرگذار در ترکیب تیمش باشد.

محسن آذرباد
 )ذوب‌آهن( 9 از 10

رقابت‌های بیست و چهارمین دوره لیگ برتر فوتبال ایران در شرایطی به پایان رسید که دو تیم سپاهان و 
شتند و بعد از نایب‌قهرمانی سپاهان که  ذا ذوب‌آهن عملکردی خوب و قابل‌قبول در این مسابقات به جا گ
شم جدول لیگ توانست از  ش ذوب‌آهن نیز با قرارگرفتن بر روی پله  شد، تیم  منجر به کسب سهمیه آسیا 
فصلی پر از مصدومیت سربلند بیرون بیاید. رقابت‌های امسال که با قهرمانی تراکتور تبریز به پایان رسید، 
شت. تغییر سرمربی بر روی  ذا شیه‌ای و جنجالی بود و استفاده از کمک‌داور ویدئویی فصلی متفاوت را در فوتبال ایران به جا گ پر از اتفاقات حا
ذوب‌آهن در کنار عملکرد نسبی خارجی‌های دو تیم اصفهانی از دیگر موضوعات مهم  ش باثبات ربیعی بر روی نیمکت  نیمکت سپاهان و نمای
شته صاحب نمایندگان  ذ ذوب‌آهنی‌ها این تیم در معرفی منتخب نیم‌فصل به نسبت فصل‌های گ این فصل بود، البته باتوجه‌به عملکرد خوب 
شان در لیست منتخب فصل قرار گرفتند.اصفهان زیبا  شد و سپاهانی‌ها هم طبق معمول این دو سال اخیر با خریدهای خوب خود شتری  بی
در این فصل نیز به روال چند فصل اخیر لیگ، عملکرد فنی بازیکنان دو تیم اصفهانی در طول دیدارهای خانگی لیگ را به‌صورت هفتگی مورد 
ارزیابی قرار دارد و با پایان یافتن لیگ بیست‌وچهارم و تجمیع آمار و براساس میانگین امتیازی به‌دست آمده، تیم منتخب فوتبال استان از نگاه 

شد. اصفهان زیبا معرفی 

 هر چند که مهدی لیموچی بیشتر مسابقات نیم‌فصل دوم لیگ را به خاطر مصدومیت 
رباط صلیبی از دست داد، اما نمایش او آنقدر خوب بود که بتوان نامش را در لیست 
منتخب فصل قرار داد. بدون شک مصدومیت بد موقع لیموچی عامل اصلی نرسیدن 

کتور در مسیر قهرمانی لیگ امسال بود. سپاهان به ترا
 لیموچی با وجود اینکه 3 بازی ابتدایی فصل را به خاطر ثبت نشدن قرارداد و 8 
مسابقه پایانی فصل را به خاطر مصدومیت از دست داد با زدن 9 گل برترین گلزن 
تیمش لقب گرفت و 2 پاس گل هم برای همبازیان خودش ارسال کرد تا ستاره این 
فصل فوتبال ایران تا قبل از مصدومیتش باشد. آمار دقایق بازی لیموچی در این 

فصل به 1510 دقیقه رسید.

مهدی لیموچی
 )سپاهان( 8 از 10

 مهاجم ذوب‌آهن از آن دست بازیکنانی است که گاهی اوقات توپ‌های ساده‌ای را گل 
نمی‌کنند و در بعضی زمان‌ها گل‌های عجیبی به ثمر می‌رسانند. لطیفی در این فصل 
در 28 بازی و 2236 دقیقه به میدان رفت که آماری خوب به شمار می‌رود. مهاجم 
، مس، خیبر و ملوان هم زد که  ، استقلال، شمس‌آذر کتور ذوب‌آهن 6 گل هم به ترا
ــا  ــه ثبت رسید ت ــد لطیفی ب ــد. 4 پاس گل هم در آمار امی ــه گل‌های زیبایی هم بودن البت

ــرای ذوب‌آهن باشد. بازیکنی تأثیرگذار ب

امید لطیفی
 )ذوب‌آهن( 7/5 از 10

لات باشد وهمه او   شاید این روزها پیام نیازمند سوژه اصلی فصل نقل و انتقا
تی بدانند که راهی پرسپولیس شده است، اما بدون شک  لا را بمب نقل و انتقا
بهترین گلر اصفهانی‌ها در فصلی که پشت سر گذاشتیم پارسا جعفری دروازه بان 
ــا عملکردی بسیار عالی تیمش را به  ذوب‌آهنی‌ها بود که بدون حاشیه توانست ب
پله ششم جدول لیگ برساند. جعفری آنقدر خوب بود که این روزها حتی نام او 
برای جانشینی پیام نیازمند در تیم سپاهان هم به گوش می‌رسد. پارسا جعفری 
ــرای  ــار به عنوان بازیکن اصلی ب به عنوان دروازه بان ذوب‌آهن در این فصل 26 ب
لومینیوم، چادرملو، شمس آذر و ملوان  تیمش به میدان رفت و 4 بازی در برابر آ
ــن  ــرد و 13 کلی ــازی ک ــش ب ــرای تیم ــه ب ــوع 2268 دقیق ــری در مجم ــت داد. جعف را از دس
شیت هم در کارنامه خودش ثبت کرد تا جزو یکی از دروازه‌بانان موفق لیگ لقب 
ــه ثبت  ــود که توسط پارسا جعفری ب ــرد. یک اخطار و 19 گل خورده دیگر آماری ب گی

رسید تا در تیم منتخب فصل فوتبال اصفهان جای بگیرد.

پارسا جعفری
 )ذوب‌آهن( 8/5 از 10

ویراستار  و دبیر صفحه / مهری مصورویراستار  و دبیر صفحه / مهری مصور

 کاپیتان سپاهان در این فصل کمی درگیر حواشی شد و داستان اعتراض به پرداخت‌های 
مالی و بازی کردن برای سامتی دو عبارت کلیدی بود که نام کریمی را بر سر زبان‌ها 
ــز زمین تیمش را هدایت کرد و  ــان در مرک ــوان کاپیت ــا این حال کریمی به عن انداخت، ب
گر از درگیری بدموقع کریمی با انزونزی بگذریم کاپیتان سپاهان از لحاظ عملکردی  ا

شرایط خوبی داشت. 
کاپیتان کریمی با دریافت 8 کارت زرد و یک کارت قرمز بازیکنی خشن در ترکیب تیمش 
ــود که باعث شد 4 مسابقه سپاهان را از دست بدهد. کریمی در این 26 مسابقه 5  ب
گل زد و 7 پاس گل هم داد تا از این لحاظ بازیکنی موفق باشد. 2302 دقیقه بازی هم 

در مقابل نام محمد کریمی ثبت شد.

محمد کریمی
)سپاهان( 8 از 10

مسعود افشاری
زش وه ور خبرنگار گر
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ویراستار و دبیر صفحه / مینا ایزدی

وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به بهبود سه میلیارد دلاری 
تراز تجاری بخش کشاورزی در سال ۱۴۰۳ گفت: این 
بخش در سال گذشته حدود ۳۲ درصد افزایش صادرات 
و حدود ۶ درصد کاهش واردات داشته است.به گزارش 
ایرنا، غلامرضا نوری قزلجه در جلسه شورای مدیران 
اظهار کرد: در شرایط تحریمی و کمبود تشکیل سرمایه، 
بخش کشاورزی در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال قبل از آن 
حدود ۳۲ درصد افزایش صادرات و حدود ۶ درصد کاهش 
واردات داشته است.وی بیان کرد: تراز تجاری بخش 
کشاورزی در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال ۱۴۰۲ از منفی ۱۱ 
درصد به منفی ۸ رسید؛ یعنی ۳ میلیارد دلار رشد داشت 
که رشد قابل توجهی است و می‌تواند گامی بلند در مسیر 

مثبت شدن تراز تجاری بخش کشاورزی باشد.وزیر جهاد 
کشاورزی گفت: کمیته فنی بذر با حضور معاونت‌ها و 
بخش‌های تخصصی و تحقیقاتی در وزارتخانه تشکیل 
شده است تا از طریق بذر بتوانیم جهش در تولید و تأمین 
امنیت غذایی کشور را رقم بزنیم.وی به تغییر الگوی 
کشت در سال ۱۴۰۴ اشاره کرد و گفت: مرکز تحقیقات 
آخرین وضعیت کشور را در نظر گیرد، مدیران استان‌ها و 
شهرستان‌ها باید موضوع تغییر الگوی کشت را با جدیت 
و تلاش عملیاتی کنند؛ وقتی ما الگوی ۹ هزار هکتاری 
در منطقه‌ای را برنامه‌ریزی کردیم نباید ۲۳ هزار هکتار 
پیاز کاشته شود، مسلم است این ناهماهنگی در برنامه، 
تبدیل به معضل برای محصول می‌شود.نوری دقت 

در ارائه آمار و اطلاعات تولید را ضروری دانست و گفت: 
آمارها مبنای تصمیم‌گیری برای تنظیم بازار، صادرات 
و واردات است و تا زمان تکمیل سامانه‌ها، مبنای آماری 
اعداد و ارقامی است که روسای سازمان‌های استانی 
اعام می‌کنند، مدیران شهرستانی هم باید این آمار 
را به صورت دقیق احصا و ارسال کنند.وی بیان کرد: 
مدیران شهرستان باید واقف باشند که چه چیزی در 
خ دادن است و آمار را به استان بدهد  ع در حال ر مزار
تا با جمع‌بندی سازمانی انجام شود تا آمار دقیقی به 

دست آید و به وزارتخانه ارائه دهند؛ بیشتر مشکلات 
 بازار ناشی از آمار نادرست یا در تولید یا در انبارها

 است.

تراز تجاری بخش کشاورزی ۳ میلیارد دلار بهبود یافت

کوتاه از اقتصاد

تولید کود شیمیایی در کشور 
۳۰ درصد افت کرد

رئیس انجمن تولیدکنندگان 
کود شیمیایی گفت: ۱۵ 
ماه است که ارز ترجیحی 
به تولید کود شیمیایی 
اختصاص نیافته و این 
امر سال گذشته منجر به 
افت ۳۰ درصدی تولید 
شد.صیاد فرهادی، در خصوص وضعیت تولید کودهای 
شیمیایی در کشور به مهر گفت: ایران برای تولید کود 
شیمیایی بخشی از مواد اولیه خود را وارد می‌کند که از 
اول بهمن ۱۴۰۲ به مدت ۱۵ ماه است که ارزی به این 
صنف تخصیص داده نشده است.وی افزود: با وجود 
اینکه بخش اندکی از مواد اولیه مورد استفاده در تولید 
انواع کودهای شیمیایی وارداتی است اما تأثیر آن در 
تولید بسیار بوده به طوری که نبود یک قلم منجر به 
توقف تولید می‌شود.فرهادی با بیان اینکه تنها کود 
شیمیایی آماده مصرف وارداتی فسفات است، ادامه 
داد: ۸۰ درصد نیاز فسفات بخش کشاورزی به وسیله 
واردات تأمین می‌شود.رئیس انجمن تولیدکنندگان 
کود شیمیایی کشور اظهار کرد: امسال هم تخصیص 
نیافتن ارز به تولید کود شیمیایی ادامه دارد و این امر 
سال گذشته منجر به افت ۳۰ درصدی تولید شد و در 

حال حاضر در سال جدید، فعلاً تولید آغاز نشده است.

کاهش 14/5 میلیارد دلاری تولید 
فولاد ناشی از محدودیت انرژی

رئیس انجمن 
تولیدکنندگان فولاد 
ــران درباره خسارت  ایـ
وارده به صنایع فولادی 
ناشی از قطعی برق و گاز 
ــال 1403  گفت: در سـ
نسبت به 1402 تولید 
فولاد به میزان 5.7 درصد کاهش یافته است که دلیل 
اصلی آن محدودیت انرژی برای صنایع فولادی کشور 
بود. نکته مهم اینجاست در 1403 معادل پنج و نیم 
میلیارد دلار خسارت ناشی از تولید نشدن به دلیل 

قطعی برق بوده است.
به گزارش تسنیم، بهرام سبحانی افزود: همچنین 
خسارت مجموع سال‌های 1400 تا 1402 نیز هشت 
و نیم میلیارد دلار بوده است. بنابراین 14.5 میلیارد 
دلار ارزش تولید از دست رفته صنعت فولاد ناشی از 
محدودیت انرژی طی 4 سال بوده است.سبحانی، 
گفت: وقتی آمار صادرات را از کارخانه‌ها می‌گیریم، 
عددی به دست می‌آید که نشان‌دهنده میزان واقعی 
صادرات آن شرکت است. اما وقتی به آمار گمرک 
مراجعه می‌کنیم، معمولاً این رقم بالاتر است؛ برخی 
ج از شبکه رسمی کارخانه‌ها، محصولات را  تجار خار
از بازار داخلی، مقاطع طویل مثل تیرآهن و میلگرد، 
خریداری می‌کنند و با استفاده از کارت‌های بازرگانی 
ــادرات می‌کنند. در  ــ یک‌بار مصرف اقدام به صـ
این حالت، این ارقام در آمار صادرات کارخانه‌ها 
ج می‌شود. ــار گمرک در  ثبت نمی‌شود، اما در آمـ
وی اذعان کرد: این موضوع چند پیامد منفی به همراه 
دارد. اول اینکه ارزش ارزی صادرات انجام‌شده توسط 
که  این کارت‌ها معلوم نیست به کشور بازگردد، چرا
دارندگان این کارت‌ها افراد گمنام و فاقد شناسنامه 
تجاری معتبر هستند. در حالی که صادرات رسمی 
کارخانه‌ها شفاف و قابل پیگیری است اما صادرکننده 
غیررسمی که محصولات را از بازار جمع‌آوری می‌کند، 
هویت مشخصی ندارد و نمی‌توان تضمین کرد ارز 
 صادراتی را چگونه و یا حتی آیا بازمی‌گرداند یا نه.
گر هم ارز را بازگرداند، معمولاً یا آن  وی اضافه کرد: ا
خ آزاد در بازار می‌فروشد یا با آن کالایی وارد  را به نر
می‌کند و سود بیشتری به دست می‌آورد. همین 
موضوع باعث می‌شود بتواند محصول را به زیر 
قیمت کارخانه به خریدار خارجی بفروشد و این مسئله 
 منجر به شکل‌گیری یک فاجعه اقتصادی می‌شود.
رئیس انجمن تولیدکنندگان فولاد با اشاره به اینکه 
این مسأله فقط یک آسیب برای بنگاه‌های تولیدی 
نیست؛ بلکه وجه ملی هم دارد، گفت: وقتی صادرکننده 
غیررسمی با قیمت پایین محصولات ایرانی را به 
بازارهای منطقه عرضه می‌کند، کشور مقصد این کار 
را به عنوان دامپینگ تلقی می‌کند و برای مقابله با آن، 
بر واردات محصولات ایرانی، از جمله میلگرد، تعرفه 
وضع می‌کند.سبحانی افزود: نمونه بارز این وضعیت 
کنون در عراق و افغانستان می‌بینیم که روی  را هم‌ا
میلگرد ایران تعرفه وضع کرده‌اند و علت آن همین 
کانال‌های غیررسمی و صادرات ارزان‌قیمت است؛ 
وگرنه کارخانه‌های رسمی حاضر نیستند محصول 

خود را زیر قیمت تمام‌شده صادر کنند.

اقتصاد روز

افزایش ۲ درصدی حقوق 
گمرکی واردات اسباب‌بازی

2
رصد

د

بر اساس بخشنامه سازمان توسعه تجارت، دریافت ۲ 
درصد حقوق گمرکی اضافی واردات اسباب بازی موضوع 

بندم تبصره ۱ قانون بودجه سال ۱۴۰۴ ابلاغ شد.
به گزارش ایسنا، ۲۲ اسفند ماه سال گذشته، رئیس کل 
گمرک ایران طی نامه‌ای از رئیس سازمان توسعه تجارت 
ایران، با این مضمون که به منظور اجرای حکم بند )هم( 
تبصره )۱( قانون بودجه سال ۱۴۰۴، دولت مکلف است 
علاوه بر عوارض دریافتی برای واردات اسباب بازی و 
کالاهای فرهنگی خارجی دو درصدحقوق گمرکی این 
کالاها و محصولات را افزایش دهد و عوارض حاصله را 
به حساب درآمد عمومی نزد خزانه داری کل کشور واریز 
کند، »  خواستار این شد که مصادیق و شماره تعرفه‌های 
ج در متن حکم احصاء و ابلاغ شود تا بر  کالاهای مندر
اساس آن گمرک تغییرات لازم را در سامانه‌های گمرکی 

برای سال جدید اعمال کند.
پس از آغاز به کار فعالیت‌های رسمی در سال ۱۴۰۴، 
در تاریخ ۲۰ فروردین ماه، لیلا بابائی )مدیرکل دفتر 
سرگرمی‌های سازنده و بازی‌های یارانه‌ای( در نامه‌ای 
دیگر خطاب به مدیرکل دفتر مقررات صادرات و واردات 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، ضمن اشاره به درخواست 
اعمال افزایش حقوق گمرکی، کد تعرفه‌های مرتبط با 

کالای اسباب‌بازی را مورد اشاره قرار دارد.
حال، ۲۹ اردیبهشت ماه سال جاری، نرگس باقری 
زمزدی، مدیرکل دفتر مقررات صادرات و واردات وزارت 
صنعت، معدن و تجارت با ارسال نامه‌ای به محمدعلی 
بهپوری )مدیرکل دفتر واردات گمرک ایران(، از اجرایی 
شدن بند »م« تبصره )۱( قانون بودجه سال ۱۴۰۴ خبر 
داد؛ بندی که بر اساس آن، واردات اسباب‌بازی و 
کالاهای فرهنگی مشمول افزایش ۲ درصدی حقوق 

گمرکی می‌شوند.
این اقدام با هدف کنترل و هدایت واردات کالاهای 
فرهنگی و تقویت تولید داخلی در حوزه اسباب‌بازی 
انجام شده و به گمرک جمهوری اسلامی ایران ابلاغ 
شده تا اقدامات اجرایی لازم در خصوص اعمال افزایش 
حقوق گمرکی در فرآیند واردات این اقلام صورت گیرد.

افزایش حقوق گمرکی در این بخش در حالی ابلاغ شده 
که طی سال‌های اخیر، تولیدکنندگان داخلی اسباب‌بازی 
بارها نسبت به رقابت نابرابر با نمونه‌های وارداتی، 
به‌ویژه محصولات کم‌کیفیت و ارزان‌قیمت چینی، 
اعتراض کرده‌اند. به نظر می‌رسد این اقدام بتواند 
بخشی از دغدغه‌های تولیدکنندگان داخلی را پاسخ دهد.

افزایش ۵۰ درصدی ترافیک 
عبوری داده از کشور

50
رصد

د

به گفته وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در چهارماه 
گذشته ترافیک عبوری داده از کشور ۵۰ درصد 
افزایش یافته و هدف تبدیل ایران به حلقه اتصال 
کوسیستم اقتصاد دیجیتال منطقه است و این  ا
مسیر با تعامل سازنده با کشورهای همسایه ادامه 

پیدا خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، ایران به دلیل وضعیت جغرافیایی 
که از آن برخوردار است شرایط و امکان تبدیل شدن به 
هاب ترانزیت دیتای منطقه را  دارد در واقع ترافیکی 
که از بستر ایران و از مسیر زمینی عبور می‌کند کیفیت 
بهتری نسبت به مسیر دریا و اقیانوس دارد تا به 
اروپا و سایر کشورها برسد؛ بنابراین باید از مزایای 

موجود استفاده کرد.    
بررسی‌ها و اعام مسئولان نشان می‌دهد که در 
سال‌های گذشته سطح ترافیک شبکه ارتباطی 
افزایش یافته و میزان اشباع در آن به حداقل خود 
رسید و در این زمینه بزرگ‌ترین قرار داد بومی‌سازی 
شرکت ارتباطات زیرساخت کشور و وزارت ارتباطات 
منعقد و به دنبال آن قرار شد با استفاده از تجیهزات 
بومی ۲۰ ترابیت بر ثانیه به ظرفیت شبکه انتقال 
کز قطب داده یکی از  کشور اضافه شود. ایجاد مرا
اهداف مهم برای تبدیل ایران به هاب ترانزیت داده 
محسوب می‌شود، به طوری‌که بر اساس آخرین 
اظهارات، زیرساخت‌های لازم برای راه‌اندازی سه 
قطب مرکز داده برای میزبانی خدمات دیجیتال 
کشور فراهم شده است و چندین شرکت در حال 
کز داده خود در قطب البرز واقع در  راه‌اندازی مرا

منطقه ویژه اقتصادی پیام هستند.
کز داده بسترساز توسعه محتوای  قطب مرا
الکترونیکی در شبکه ملی اطاعات از طریق 
زیرساخت‌های لازم است و ارائه بسته حمایتی، 
ج از مرزها و ارائه خدمات  گسترش کسب‌وکارها به خار
فناوری اطلاعات به کشورهای همسایه را به همراه 
دارد.  دولت چهاردهم و وزارت ارتباطات نیزبه دنبال 
ادامه و تحقق این موضوع هستند به گونه‌ای که 
طی ماه‌های گذشته اعلام شد که نیازمند تقویت 
نقش فعال در تجارت بین الملل هستند و تبدیل 
شدن به هاب ترانزیت بین الملل، از بعد فنی و ملی 
می‌تواند برای کشور آورده‌های زیادی داشته باشد.  

از این موانع و مشکلات در استان با چند تن از 
گلخانه داران اصفهانی به صحبت نشسته‌ایم.
مهدی شجاعی، یکی از گلخانه داران باسابقه 
اصفهانی، با بیان اینکه کم آبی مهمترین مانع 
ــت: در  ــت، گف ــان اس ــه در اصفه ــاد گلخان ــرای ایج ب
حال حاضر ما به روزی 40 هزار لیتر آب در گلخانه 
نیاز داریم، که به علت کمبود آب مجبور به 
خرید آن هستیم و روزی 4 میلیون تومان باید 
هزینه کنیم که واقعاً به صرفه نیست و اوضاع 
ج ما با هم  به نحوی پیش می‌رود که دخل و خر

متناسب نیست.
وی اذعان داشت: ما برای تعویض پلاستیکی که 
دور تا دور گلخانه را محصور می‌کند، باید هر 5 
سال یک بار هزینه هنگفتی بکنیم، به طوری که 
ما در سال جاری برای یک گلخانه 5 هزار متری 
یک میلیاردتومان پلاستیک، متری 280 هزار 
تومان تهیه کرده‌ایم؛ در حالی که دو سال پیش 

پلاستیک متری 80 هزار تومان بود.
تهیه کود و سم؛ مشکل جدی برای گلخانه داران

این گلخانه دار اصفهانی مشکل دیگر گلخانه 
داران را تهیه کود و سم برشمرد و ادامه داد: در 
حال حاضر یک لیتر سم 20 میلیون تومان است 
و جهاد کشاورزی هیچ گونه حمایتی نمی‌کند 
و گلخانه داران مجبور هستند کود و سم را به 

صورت قاچاق تهیه کنند.
وی ضمن ابراز نارضایتی از کمک نکردن و 
مساعدت جهاد کشاورزی اصفهان، عنوان کرد: 
در سال‌های گذشته کارشناسان جهاد کشاورزی، 
سالی یک بار به گلخانه‌ها مراجعه می‌کردند و 
مشکلات را بررسی می‌کردند و مشاوره می‌دادند؛ 
کنون سه سال است که هیچ کارشناسی برای  اما ا

مهناز 
احمدی
خبرنگار

با توجه به شرایط خشکسالی و کمبود آب 
در اصفهان، کشاورزان باید به فکراحداث 
گلخانه و تولید محصولات خود در گلخانه 
باشند، تا هم مصرف آب کاهش پیدا کند 
و هم اینکه بتوانند در همه فصول سال 
به کشت محصولات خود بپردازند. با این 
حال چالش‌هایی وجود دارد که در مسیر 
سرمایه گذاری برای تولید محصولات 
گلخانه‌ای اصفهان مانع ایجاد می‌کنند. 
گلخانه داران اصفهان، کم آبی، مشکل در 
تأمین کود و سم، قطعی‌های مکرر برق 
و حمایت نکردن دولت از گلخانه داران را 

جزو اصلی‌ترین موانع اعام می‌کنند.

کاهش 6 برابری مصرف آب با کشت 
گلخانه‌ای

بر اساس تحقیقات وسیع و دقیقی که توسط 
کارشناسان حوزه کشاورزی صورت گرفته 
است، با استفاده از روش‌های نوین کشاورزی 
مانند کشت‌های گلخانه‌ای و سیستم‌های 
هیدروپونیک، می‌توان مصرف آب را تا 6 برابر 
کاهش داد و در عین حال میزان تولید محصولات 

کشاورزی را چندین برابر افزایش داد.
چندی پیش معاون استاندار اصفهان، استان 
ــولات  ــه محص ــه اول در زمین ــده رتب ــان را دارن اصفه
گلخانه‌ای معرفی کرد و گفت: استان اصفهان 
با داشتن سه هزار و ۱۰۰ هکتار گلخانه، رتبه اول 
کشور را در زمینه صادرات محصولات گلخانه‌ای 

دارا است.
کید کرد: تولید محصولات  کوروش خسروی تا
، دانه‌های  استراتژیک مانند گندم، برنج، شکر
روغنی و علوفه در گلخانه‌ها از اهمیت بسیار 
بالایی برخوردار هستند، زیرا در شرایط بحرانی، 
تولید محصولاتی مانند گوجه‌فرنگی و فلفل 
نمی‌تواند نیازهای اساسی یک جامعه را برطرف 
کند؛ بنابراین باید به دنبال راهکارهایی برای 
این گونه تولیدات اندیشید؛ چرا که در شرایط 
کنونی، توسعه کشت‌های گلخانه‌ای عاوه بر 
بهینه‌سازی مصرف منابع، به افزایش بهره‌وری و 
بهبود امنیت غذایی کشور کمک شایانی می‌کند.

کم آبی؛ مهم‌ترین مانع برای ایجاد 
گلخانه در اصفهان

با توجه به کمبود آب برای تولید محصولات 
کشاورزی در استان اصفهان، باید به سمت 
احداث گلخانه‌های بیشتر رفت، اما بدیهی 
است که شرایط نابسامان اقتصادی موجود در 
، موانع و مشکلاتی برای سرمایه گذاری در  کشور
گاهی  بخش گلخانه ایجاد کرده است، برای آ

چاله‌های گلخانه داری در اصفهان!
کدام چالش‌ها در مسیر سرمایه گذاری برای کشت مانع ایجاد می‌کند؟

در حال حاضر ما 
به روزی 40 هزار 

لیتر آب در گلخانه 
نیاز داریم، که به 

علت کمبود آب 
مجبور به خرید آن 

هستیم و روزی 
4 میلیون تومان 
باید هزینه کنیم 

که واقعاً به 
صرفه نیست و 

اوضاع به نحوی 
پیش می‌رود که 

دخل و خرج ما 
با هم متناسب 

نیست.

بررسی اوضاع گلخانه داران سرکشی نمی‌کند.
شجاعی تنها زمان ارتباط گلخانه داران با اداره جهاد کشاورزی را زمان 
ــه  ــی ک ــد چاه ــرای تمدی ــد ب ــا بای ــاله م ــر س ــت: ه ــار داش ــرد و اظه ــر ک ــاه ذک ــد چ تمدی
آب ندارد؛ 50 تا 100 میلیون تومان به اداره جهاد کشاورزی پرداخت کنیم که 

واقعاً انصاف نیست.

دولت از گلخانه داران حمایت نمی‌کند
کید بر اینکه کم آبی مهمترین  مهدی آزادی، گلخانه دار دیگر اصفهانی با تا
مشکل گلخانه داران در سراسر استان اصفهان است، گفت: امسال عاوه بر 
کم آبی؛ قطعی‌های مداوم برق هم به مشکلات اضافه شد که در زمستان ما 

گلخانه داران را با مشکل جدی مواجه کرد.
ــه به هیچ وجه حمایت دولت و وزارت  وی ادامه داد: در بحث احداث گلخان

جهاد کشاورزی برای کشاورزان وجود ندارد.
این گلخانه دار اصفهانی که به گفته خودش 15 سال است که در این حرفه 
دوام آورده است؛ احداث گلخانه‌های بیشتر در استان را منوط به حمایت 
گر زمین کم آب باشد،  درست و همه جانبه دولت دانست و اذعان داشت: ا
ک، نمی‌توان محصولات مرغوب تولید کرد و در نتیجه  به علت شوری خا

صادرات کاهش پیدا می‌کند.

مهاجرت برخی گلخانه داران اصفهانی به سایر استان‌ها
آزادی که در شرف مهاجرت به استان اردبیل برای یافتن زمین‌های پرآب‌تر با 
خ رهن ارزان‌تر است، بیان کرد: در حال حاضر اغلب گلخانه داران اصفهان  نر
یا از شغل خودانصراف داده‌اند، یا برای تهیه آب و تولید محصولات با کیفیت، 

مجبور به مهاجرت به نقاط دیگر در کشور هستند.
وی در خصوص درخواست وزیر جهادکشاورزی مبنی بر توسعه کشت‌های 
گلخانه‌ای، اظهار داشت: با توجه به کم آبی و حمایت نکردن دولت 
این خواسته وزارتخانه انجام شدنی نیست؛ مگر اینکه دولت بیش از 
پیش کشاورزان و وضعیت زندگی آنها را ببیند و درصدد رفع مشکلات بر 
بیاید؛ چرا که توسعه کشت گلخانه‌ای آرزوی قلبی همه ما کشاورزان 
 اصفهانی است، اما وجود موانع باعث تحقق نیافتن این موضوع

 شده است.

وزیر نیرو گفت: وزارت نیرو برنامه‌ مطالعاتی ویژه‌ای 
را در حوزه هیدروژن سبز نیز آغاز کرده و این فناوری 
می‌تواند به‌عنوان یکی از راهکارهای آینده‌نگرانه 
در سیاست‌های انرژی کشور نقش‌آفرین باشد.

به گزارش تسنیم، عباس علی‌آبادی، در نهمین 
کنفرانس بین‌المللی و ششمین جایزه ملی 
ـــای  ـــعه انرژی‌ه ـــران، توس ـــر ای ـــای تجدیدپذی انرژی‌ه
تجدیدپذیر را از اولویت‌های جدی دولت چهاردهم 
دانست و گفت: شتاب‌گیری در این حوزه در دستور 
کار جدی دولت چهاردهم قرار دارد.وی با اشاره 
ــه  ــزوم توجـ ــر لـ ــری بـ ــم رهبـ ــام معظـ ــدات مقـ کیـ ــه تأ بـ
ک افزود: دولت چهاردهم و  به انرژی‌های پا
ـــرو، متعهد به پیگیری این سیاست کلان  وزارت نی
هستند و برنامه‌ریزی‌های دقیقی در این زمینه 

انجام شده است.
ـــرق  ـــرازی ب ـــکل نات ـــل مش ـــه ح ـــان اینک ـــا بی ـــرو ب ـــر نی وزی
نیازمند حمایت‌های ویژه و برنامه‌ریزی منسجم 
است، اضافه کرد: با توجه به افزایش نقش انرژی 

برق در توسعه اقتصادی و اجتماعی کشورها و روند 
فزاینده مصرف، لازم است اقدامات توسعه‌ای 
ـــود.علی‌آبادی در  ـــی ش ـــش اجرای ـــن بخ ـــژه‌ای در ای وی
بخش دیگری از سخنان خود به اهمیت جهانی 
انرژی‌های تجدیدپذیر اشاره کرد و اظهار داشت: 
تعاریف جدید ارائه‌شده توسط نهادهای بین‌المللی 
بر نقش پررنگ انرژی‌های تجدیدپذیر در آینده 
کید دارند و ایران نیز باید همگام با  جهان تأ
این تحولات اقدامات گسترده‌ای در این حوزه 

انجام دهد.
وی با اشاره به ترکیب فعلی منابع تولید برق در 
سطح جهانی، توضیح داد: در حال حاضر 59.1 
درصد برق جهان از منابع فسیلی و 40.9 درصد آن 
از منابع تجدیدپذیر تأمین می‌شود. پیش‌بینی‌ها 
ــرق  ــد بـ ــت تولیـ ــال 2030 ظرفیـ ــا سـ ــد تـ ــان می‌دهـ نشـ
تجدیدپذیر در جهان به 5500 گیگاوات خواهد 
رسید؛ این موضوع به‌روشنی نشان می‌دهد که 
ایران نیز باید گام‌های جدی و پرسرعتی را در این 

مسیر بردارد.وزیر نیرو توسعه ذخیره‌سازهای انرژی را 
مکمل اصلی توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر دانست 
و افزود: بدون توجه به زیرساخت‌های ذخیره‌ساز 
انرژی، توسعه تجدیدپذیرها با چالش‌های جدی 
روبه‌رو خواهد شد. به‌ویژه در ساعات کم‌ باری، 
ذخیره‌سازها می‌توانند نقشی کلیدی در پایداری 

ـــد. ـــا کنن ـــرازی ایف ـــش نات ـــبکه و کاه ش
وی ادامه داد: وزارت نیرو برنامه‌ مطالعاتی ویژه‌ای را 

در حوزه هیدروژن سبز نیز آغاز کرده و این فناوری 
می‌تواند به‌عنوان یکی از راهکارهای آینده‌نگرانه 
در سیاست‌های انرژی کشور نقش‌آفرین باشد.
علی‌آبادی همچنین به اقدامات وزارت نیرو برای 
تسهیل مسیر توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر اشاره 
کرد و گفت: راهبرد اصلی وزارت نیرو در این حوزه 
بهبود فضای کسب‌وکار در صنعت برق و فراهم‌کردن 
بستر مشارکت هرچه بیشتر بخش خصوصی است.

ع مطالعات ویژه‌   شرو
در حوزه هیدروژن سبز

درحاشیه
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محمدرضا فلاح–"
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان"–

 چالش‌های شهر
 راه‌حل جناحی یا کوتاه‌مدت 

نمی‌طلبد

عضو شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
، راه‌حل جناحی یا کوتاه‌مدت  چالش‌های شهر
نمی‌طلبد؛ بلکه نیازمند مدیریت علمی، 
شایسته‌سالاری و بهره‌گیری از نیروهای متخصص 
است. محمدرضا فلاح در نطق میان‌دستور 
یک‌صدوهفتادوششمین جلسه علنی شورای 
اسلامی شهر اصفهان اظهار کرد: سالروز حماسه‌ 
بزرگ آزادسازی خرمشهر است؛ روزی که نه‌فقط 
در تقویم رسمی کشور، بلکه در حافظه‌ عاطفی 
ملت ما با غرور و اراده گره خورده است؛ روزی که 
کاری می‌تواند بر  باور کردیم ایمان، وحدت و فدا

سلاح و تجهیزات دشمن پیروز  شود.
او افزود: خرمشهر آزاد شد؛ اما نه آسان؛ بلکه 
به قیمت جان هزاران جوان که در برابر توپ 
و تانک ایستادند و واژه‌ای تازه برای غیرت 
آفریدند. امروز وظیفه‌ ماست که یادشان را زنده 
 نگه داریم؛ نه‌فقط با مراسم، بلکه با منش و 
عملکرد. عضو شورای اسلامی شهر اصفهان تصریح 
کرد: امروز، خرمشهرهای جدید در فکر و عمل ما 
شکل گرفته‌اند؛ جایی که دشمن، دیگر چهره‌ 
نظامی ندارد؛ بلکه به شکل فقر، فساد، نابرابری، 
بحران‌های زیست‌محیطی و عقب‌ماندگی علمی 

پدیدار می‌شود.
فلاح خاطرنشان کرد: ما در جهانی زندگی می‌کنیم 
گربودن، یعنی عقب‌ماندن.  که توقف و تماشا
آینده متعلق به ملت‌هایی است که هوشمندانه‌تر 
و عمیق‌تر به دانش و فناوری مجهز شوند. 
فناوری‌های نو، انرژی‌های پاک، هوش مصنوعی 
و اقتصاد دانش‌بنیان، ابزار فتح خرمشهرهای 
امروزند و در این میان، افتخار بزرگی نصیب 
اصفهان شده است: امسال، اصفهان به‌عنوان 
پایتخت گردشگری شهرهای آسیایی انتخاب 
شده است. این فقط تجلیل از گذشته‌ درخشان 
ما نیست؛ بلکه پیامی روشن برای آینده دارد: 

اصفهان باید در تراز جهانی بدرخشد.
کنون وظیفه داریم با توسعه  او اظهار کرد: ا
زیرساخت‌های گردشگری، صیانت از هویت 
فرهنگی، بهره‌گیری از جوانان و تعامل با سایر 
شهرهای آسیایی، این عنوان را به فرصت تبدیل 
کنیم؛ فرصتی برای اشتغال، سرمایه‌گذاری و 
معرفی چهره واقعی ایران در عرصه‌ بین‌الملل. 
تحقق این هدف، نیازمند همکاری همه‌جانبه‌ 
مدیریت‌شهری، مسئولان استان و مشارکت مردم 
فهیم اصفهان است. عضو شورای اسلامی شهر 
اصفهان بیان کرد: اصفهان با پیشینه‌ تمدنی، 
دانشگاه‌های معتبر و نخبگان فراوان، باید در صف 
اول این جهاد تمدنی قرار گیرد. ما دیگر فرصت 
، راه‌حل  آزمون و خطا نداریم. چالش‌های شهر
جناحی یا کوتاه‌مدت نمی‌طلبد؛ بلکه نیازمند 
مدیریت علمی، شایسته‌سالاری و بهره‌گیری از 
نیروهای متخصص است و مخاطب دیگر من، 
نسل جوان است؛ جوانانی که دیگر سخنان 
کلیشه‌ای را نمی‌پذیرند. آن‌ها می‌پرسند: سهم 
من از مدیریت شهر چیست؟ از عدالت چیست؟ 
 از آینده چه دارم؟ پاسخ به این پرسش‌ها بر دوش

 ماست.
او عنوان کرد: باید به آن‌ها بگوییم: فتح خرمشهر 
امروز، یعنی حضور فعال در میدان علم و فناوری؛ 
یعنی ساختن ایرانی که به‌جای اتکا به نفت، به 
استعداد و مهارت جوانانش تکیه دارد؛ یعنی 
توسعه شهری با الگوی مشارکتی و عدالت‌محور.
فلاح در ادامه گفت: اجازه می‌خواهم در پایان، 
به یکی از موضوع‌های مهم درون‌سازمانی 
اشاره کنم و تذکری صریح، اما مسئولانه به 
! در  شهردار محترم بدهم. جناب آقای شهردار
دوره‌ مدیریت جناب‌عالی، افراد متعددی با نظر 
مستقیم شما به‌عنوان مشاور، مسئول یا مدیر 
منصوب شدند. این افراد، صرف‌نظر از ارزیابی 
 عملکردشان، همراه با خط مدیریتی موجود فعالیت 

کردند.
، برخی از آن‌ها پس از  او خاطرنشان کرد: امروز
تغییر یا برکناری، در وضعیت بلاتکلیف اداری قرار 
دارند؛ نه شرح وظیفه‌ای روشن دارند، نه جایگاهی 
برای فعالیت و نه تعیین‌تکلیفی مشخص. این 
وضعیت، هم از نظر انسانی و هم از منظر کارآمدی 

سازمانی، نگران‌کننده است.
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
نگه‌داشتن نیروها در حالت بلاتکلیفی، با اصول 
اخلاقی، حرفه‌ای و عدالت اداری در تضاد است. 
یا باید این افراد متناسب با تخصصشان به کار 
گرفته شوند، یا با احترام و مطابق ضوابط قانونی 

تعیین‌تکلیف شوند.
او تصریح کرد: ادامه‌ این وضعیت، نه‌تنها موجب 
آسیب روانی به افراد می‌شود، بلکه باعث تضعیف 
اعتماد درونی و افزایش نارضایتی در بدنه شهرداری 
خواهد شد و ما مسئول پیامدهای آن خواهیم بود.
فلاح اظهار کرد: در پایان، ضمن گرامیداشت 
یاد شهدا و ایثارگران، از خداوند متعال مسئلت 
دارم که توفیق فتح خرمشهرهای امروز را با سلاح 
ایمان، علم، عدالت و شجاعت به ما عطا فرماید 
 تا پاسدار خون شهیدان و پاسخ‌گوی اعتماد مردم 

باشیم.

احمد شریعتی–"
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی "–

شهر اصفهان

حقوق معلولان در امر 
مناسب‌سازی رعایت شود

عضو هیئت‌رئیسه شورای اسامی شهر 
اصفهان با اشاره به وضعیت مناسب‌سازی 
گر  ـــهری برای معلولان اظهار کرد: ا فضاهای ش
به نسبت کلان‌شهرهای دیگر نگاه کنیم، 
اقدام‌هایی در اصفهان انجام شده است؛ 
اما در مقایسه با شهرهایی همچون تهران، 

شیراز و تبریز عقب‌تر هستیم.
 احمد شریعتی در تذکری ضمن گرامیداشت 
ایام سوم خرداد و یادآوری نقش فرماندهان 
دوران دفاع‌مقدس گفت: امروز در خدمت سردار 
نصر بودیم که در فتح خرمشهر حضوری مؤثر 
گرد ایشان  داشت. این توفیق را داشته‌ام که شا

در تیپ قمربنی‌هاشم باشم.
او با اشاره به مقاومت تاریخی مردم دزفول 
اظهار کرد: باید از ایستادگی مردم دزفول یاد 
کنیم. در آن ایام، با دستور سردار نصر به آن 
گر به گلستان‌شهدای  منطقه اعزام شدیم. ا
دزفول سری بزنیم، می‌بینیم که قبور 
خانوادگی شهدا کنار هم قرار گرفته‌اند. این 
کاری دسته‌جمعی خانواده‌ها  نشان از فدا

در راه انقاب و کشور دارد.
شریعتی در ادامه با تبریک انتصاب‌های 
جدید در شورای شهر بیان کرد: حسن 
ــواده‌ای  انتخاب آقای غضنفری که از خانـ
ولایی و ایثارگر هستند، برای مسئولیت 
روابط‌عمومی شورا قابل‌تقدیر است؛ 
همچنین به آقای سهرابی که به‌عنوان 
مسئول‌دفتر حوزه ریاست منصوب شده‌اند، 
تبریک می‌گویم. این جایگاه بسیار 
ــا  ــث در آن بـ ــت مباحـ ــوده و لازم اسـ ــاس بـ حسـ
دقت پیگیری شود. او با اشاره به وضعیت 
مناسب‌سازی فضاهای شهری برای معلولان 
ــان،  ــه نابینایـ ــولان، ازجملـ ــه معلـ ــزود: جامعـ افـ
ناشنوایان و جانبازان، نیازمند خدمات 
ویژه‌اند و تنها زمانی که در یک خانواده، فرد 
معلولی حضور دارد، عمق مشکلات را می‌توان 
کید  درک کرد. عضو شورای شهر اصفهان تأ
کرد: در گذشته در معاونت شهرسازی فردی 
به‌عنوان مشاور معلولان حضور داشت؛ اما 
کنون  گویا قرارداد ایشان فسخ شده است و ا
ـــدارد. ضرورت دارد  چنین جایگاهی وجود ن
در هر معاونت شهرداری، یک مشاور برای 
امور معلولان حضور داشته باشد. او با اشاره 
به مشکلات موجود در برخی نقاط شهر 
ــه  ــل مراجعـ ــه محـ ــار کـ ــارراه آبشـ ــت: در چهـ گفـ
معلولان است، هنوز اقدام‌های مناسب‌سازی 
به‌درستی انجام نشده است. خواسته‌های 
ــای  ــود. ون‌هـ ــه شـ ــدی گرفتـ ــد جـ ــولان بایـ معلـ
مخصوص معلولان اقدام خوبی است؛ 
اما کافی نیست؛ باید تعداد اتوبوس‌های 
مناسب‌سازی‌شده برای معلولان افزایش 
یابد تا امکان استفاده کامل از حمل‌ونقل 

عمومی برای آنان فراهم شود.
شریعتی در ادامه تذکر خود به موضوع 
عوارض خودرو پرداخت و بیان کرد: در حال 
، قبض عوارض سالانه یک خودروی  حاضر
پراید ۶۰هزار تومان است؛ اما برای پرداخت 
ـــد.  ـــه کن ـــان هزین ـــزار توم ـــد ۱۲۰ه ـــک بای آن، مال
پیشنهاد داده‌ام سازمان فاوا این فرایند را 
به گونه‌ای موردتوجه قرار دهد که پرداخت 
از طریق نرم‌افزار اصفهان‌من انجام شود 
 و مردم مجبور به پرداخت هزینه اضافه 
نباشند. او همچنین با انتقاد از وضعیت 
ــرا افزایش  ــه تأمین‌اجتماعی گفت: اخیـ بیمـ
خ بیمه‌ها، به‌ویژه بیمه  فراوانی در نر
ساختمانی اعمال‌شده که فشار سنگینی 
به مردم وارد کرده است. در برخی موارد، 
شهروندان اعام کرده‌اند که در سال ۱۴۰۱ 
حق بیمه خود را پرداخت کرده‌اند؛ اما 
خ جدید  کنون از آنان خواسته‌شده که با نر ا
مجددا پرداخت داشته باشند. این‌گونه 
ــر قانونی صحیح نیست و باید  موارد از نظـ

ــود. ــاح شـ اصـ

عباس حاج‌رسولی‌ها–"
ــادی "– ــ ــص ــ ــت ــ ــس کمیسیون اق ــ ــیـ ــ رئـ

سرمایه‌گذاری و گردشگری شورای اسلامی 
شهر اصفهان

لزوم توجه ویژه دولت 
به زیرساخت‌های 

فراموش‌شده اصفهان
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و 
گردشگری شورای اسامی شهر اصفهان به 
وضعیت ایمنی بیمارستان‌ها و عقب‌ماندگی 

زیرساخت‌های شهری هشدار داد. 
عباس حاج‌رسولی‌ها در نطق میان‌دستور 
یک‌صدوهفتادوششمین جلسه علنی شورای 
اسامی شهر اصفهان اظهار کرد: سردار نصر 
ــردم  ــه مـ ــالن بـ ــن سـ ــال در همیـ بیش از ۱۸ سـ
خدمت کرده است و در عرصه مدیریت‌شهری 
ــور  ــا حضـ ــد دوران دفاع‌مقدس، بـ ، هماننـ ــز نیـ
ـــردم  ـــه م ـــانی ب ـــای خدمت‌رس ـــان فض ـــر ایش مؤث

شکل می‌گرفت.
او افزود: اصفهان، شهر شهیدان است و 
بیشترین تعداد شهید را به کشور تقدیم 
کرده است؛ اما متأسفانه برخی از مسئولان از 
برخی مسائل مهم غافل هستند. در گذشته 
ـــتیم؛  ـــار داش ـــی را در اختی ـــاخت‌های مهم زیرس
ـــه فضای آموزشی مناسب. درحالی‌‌که  ازجمل
در گذشته، در شهری مانند مشهد شاهد 
آموزش در پنج شیفت بودیم. این وضعیت 
 در حوزه بهداشت و درمان نیز وجود داشته 

است.
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری 
و گردشگری شورای اسامی شهر اصفهان 
ـــر  ـــه اصفهان کمت ، ب ـــر گفت: در سال‌های اخی
توجه شده و بسیاری از زیرساخت‌های 
شهری ما در حال ازبین‌رفتن هستند؛ این 
در حالی است که مردم همیشه در صحنه 
کنون در حال متضررشدن  حاضر بوده‌اند و ا
هستند؛ هرچند قانع‌اند. سخن من با 
دولتمردان است: لازم است نگاهی دقیق و 
مسئولانه به وضعیت اصفهان داشته باشید.
او عنوان کرد: در حال حاضر ۹۰درصد 
ـــر  گ ـــد. ا ـــی لازم را ندارن ـــا ایمن ـــتان‌های م بیمارس
خ داد  حادثه‌ای مشابه آنچه در بندرعباس ر
در اصفهان اتفاق بیفتد، چه کسی پاسخ‌گو 
ــورای  ــزود: شـ ــولی‌ها افـ ــود؟ حاج‌رسـ ــد بـ خواهـ
اسامی شهر همواره پشتیبان دستگاه‌های 
ــد  ــت بایـ ــا دولـ ــت؛ امـ ــوده اسـ ــان بـ خدمات‌رسـ
نگاه ویژه‌تری به این شهر داشته باشد 
ـــا  ـــود. او ب ـــران ش ـــاختی جب ـــای زیرس ـــا کمبوده ت
انتقاد به سخت‌گیری‌های اعمال‌شده در 
ح تفصیلی، گفت: محدودیت‌ها  خصوص طر
و تعدیل‌هایی که در ساخت‌وساز طبقات 
اعمال‌شده، موجب شده است از نظر 
درآمدی نسبت به دیگر شهرها عقب بیفتیم.
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری 
و گردشگری شورای اسامی شهر اصفهان 
اظهار کرد: ما نخستین شهری بودیم که 
اقدام‌های مطالعاتی مترو را آغاز کردیم؛ 
اما امروز تنها خط یک متروی ما فعال 
شده است که آن‌هم با فاصله حرکت 
۱۱دقیقه‌ای قطارها فعالیت می‌کند؛ این 
در حالی است که در مشهد، سه خط مترو 
با فاصله زمانی پنج دقیقه بین قطارها 
ــز  ــارم نیـ ــط چهـ ــدازی خـ ــتند و راه‌انـ ــال هسـ فعـ

در دستورکار قرار دارد.
او گفت: در بخش حمل‌ونقل، قسمت شرقی 
حلقه چهارم امسال به بهره‌برداری خواهد 
رسید؛ اما بخش غربی همچنان باقی مانده 
است. ضروری است که پیگیری شده و طبقه 

دوم بزرگراه شهید خرازی نیز احداث شود.

سردار کریم نصراصفهانی–"
عضو ادوار شورای اسلامی شهر اصفهان"–

تفکر شورایی
 کم‌رنگ نشود

ــــا  عضو ادوار شورای اسامی شهر اصفهان ب
ــــگ  ــد کم‌رن ــ ــورایی نبای ــر شــ ــه تفکــ ــان اینکــ ــ بی
شود گفت: نمایندگان مردم با بهره‌گیری از 
اندیشه‌های شهدا در چنین جمع مشورتی 
می‌توانند خدمات ارزنده‌ای به مردم و 

شهر ارائه کنند.    
سردار کریم نصراصفهانی به مناسبت 
سالروز آزادسازی خرمشهر با حضور در 
ــــان  ــــهر اصفه ــــامی ش ــــورای اس ــــی ش ــــن علن صح
اظهار کرد: خرمشهر نمادی مهم در تاریخ 
ــی‌رود و  ــ ــمار م ــ ــران به‌ش ــ ــامی و ای ــ ــاب اس ــ انق
عظمت و اهمیت عملیات بیت‌المقدس 

در اینجا مشخص می‌شود.
او با بیان اینکه افسوس می‌خوریم که 
در گذشته، حکمرانان چگونه عمل کردند 
که در طول زمان‌ها دوسوم ایران بزرگ از 
بین رفته است، گفت: دفاع‌مقدس برگ 
زرین و افتخار هر ایرانی است و به خود 
ــده و در  ــان متولدشــ ــن زمــ ــه در ایــ ــ ــم ک ــ می‌بالی

ــم. ــ ــاب زیست می‌کنی ــ ــر انق عصــ
این فرمانده دوران دفاع‌مقدس تصریح 
ــرق و  ــوک شــ ــ ــه بل ــ ــی ک ــ ــدود جاهای ــ ــرد: از مع ــ ک
غرب با هم اتفاق‌نظر داشتند، جنگ 
هشت‌ساله علیه ایران بود. کشورهای 
ــــوژی نظامی برخوردار  بسیاری که از تکنول
بودند، در این جنگ به صدام کمک کردند. 
ــــا ساح‌های  ــــوک شرق و غرب ب کشورهای بل
ــــه  ــــه ایران ب پیشرفته نظامی آن زمان علی
 میدان آمدند و ما باید مظلومانه دفاع 

می‌کردیم.
او ادامه داد: ما از ساح‌هایی که در دست 
داشتیم، بهترین استفاده را می‌کردیم؛ 
اما در برابر آن امکانات موجود، نیروهای 
ــــار  ــــااراده ما ساح ایمان را در اختی مصمم و ب
داشتند. رزمندگان ما در دفاع‌مقدس از 
ولایت‌‌مداری و اخاص بهره‌مند بودند و در 
کنار آن، تاش نیز این بود که توانمندی 

خود را بالا ببریم.
کرد: عملیات  نصراصفهانی اظهار 
بیت‌المقدس بعد از سلسله‌عملیات‌هایی 
برگزار شد که در همه این عملیات‌ها نقش 
ــــود. در  ــــگ ب ــــیار پررن ــــین)ع( بس ــــکر امام‌حس لش
طراحی عملیات بیت‌المقدس فرماندهان 
کتیک،  ما به گونه‌ای عمل کردند تا در تا
ــــد. آن‌ها از جایی  دشمن را دچار اشتباه کنن
اقدام کردند که دشمن تصور نمی‌کرد. 
حرکت ما از شرق کارون آغاز شد و عملیات 
مهم، عبور از این رودخانه بود که هیچ 
پلی نداشت و مهندسی ارتش با بهره‌مندی 
ــه  ــ ــد پل در این منطق ــ ــراوان چن ــ ــه ف ــ از تجرب
ــزات  ــ ــا تجهی ــ ــا ب ــای مــ ــا نیروهــ ــ ــرد ت ــ ــداث ک احــ
ــــود  ــــی ب ــــد. این در حال ــــور کنن ــــه عب از رودخان
که دشمن تمرکز خود را بر شمال منطقه 
گذاشته بود و ما از شرق نیروهای خود را 

سامان‌دهی کردیم.
او ادامه داد: نیروهای ما در اولین‌مرحله 
به جاده اهوازخرمشهر رسیدند و حمله 
ــرز  ــ ــمت م ــــس از شش روز به‌ســ ــود را پ دوم خــ
انجام دادیم. در این منطقه درگیری‌های 
خ داد؛ اما حماسه‌ای که سرداران  شدیدی ر
شهید متوسلیان، شهبازی و قجه‌ای 
در سمت چپ عملیات صورت دادند، 
ــینی دشمن  ــود و سبب عقب‌نشــ ــ ــر ب ــ  بی‌نظی

شد. 
این فرمانده دوران دفاع‌مقدس خاطرنشان 

کرد: در پشت دروازه‌های خرمشهر درگیری 
فراوان بود. جلسه‌ای برگزار شد و با 
ــی  ــ ــور، حبیب‌الله ــ ــرازی، ردانی‌پ ــ ــهیدان خ ــ ش
و... گفت‌وگوهایی صورت گرفت. شهید 
خرازی در آن جلسه گفت: مردم منتظر 
گر دیر  آزادسازی خرمشهر هستند و ا
بجنبیم، دشمن پاتک‌زده و ما را تهدید 
خواهد کرد؛ پس چاره‌ای نداریم جز اینکه 
ــی  ــ ــا طراح ــ ــن ب ــ ــویم؛ بنابرای ــ ــهر ش ــ وارد خرمش
خوبی که صورت گرفت، این عملیات 
ادامه پیدا کرد و با الطاف خداوند متعال 

ــدیم. ــــک شــ ــازی نزدی ــه آزادســ ــ ب
او ادامه داد: روحیه سلحشورانه رزمندگان 
و تدبیر در عملیات، توانست این حماسه 
ــا وجود  ــ ــا خط دشمن ب ــ ــــد ت ــــزرگ را بیافرین ب
بهره‌مندی از تجهیزات بسیار شکسته شود 
و پس از درگیری‌های شدید، نیروهای ما 
ــــد  ــــه ارون ــــا اذان صبح به رودخان هم‌زمان ب
برسند. در اینجا دشمن کاما به محاصره 
ما درآمد و توانستیم این خط مهم دشمن 

ــــم.  را ببندی
نصراصفهانی خاطرنشان کرد: دشمن برای 
اشغال خرمشهر 34 روز وقت گذاشت؛ اما 
در 34 ساعت تسلیم رزمندگان اسام شد 
و این جز عنایت خداوند متعال نبود. 
ــخ  ــ ــی در تاری ــ ــزرگ نقطه‌عطف ــ ــروزی ب ــ ــن پی ــ ای
دفاع‌مقدس بود و می‌توان گفت پس از 
پیروزی انقاب اسامی یکی از بزرگ‌ترین 
جشن‌های مردم در دفاع از کشور بود و 
پیام تاریخی امام راحل نیز دل رزمندگان 

را شاد کرد. 
او با اشاره به سخن رهبر انقاب اسامی 
مبنی بر اینکه خرمشهرها در پیش است، 
افزود: در جنگ، فرماندهان با مشورت 
کار را پیش می‌بردند و چنین فضایی در 
شورای اسامی شهر نیز فراهم است و 
ــورتی  ــع مشــ ــــن جمــ ــردم در چنی ــــدگان مــ نماین
می‌توانند خدمات ارزنده‌ای به مردم و 

ــد. ــ ــه کنن ــ ــهر ارائ شــ
ــان  ــهر اصفهــ ــامی شــ ــورای اســ ــو ادوار شــ عضــ
گر شورای اسامی شهر زودتر  بیان کرد: ا
تشکیل شده بود، تصمیم‌های بهتری برای 
حلقه دوم ترافیکی شهر گرفته می‌شد؛ در 
ــــاره  ــــی اش ح‌های ــــه طر ــــوان ب ــــتا، می‌ت ــــن راس همی
ــــا نظر شورای شهر در دوره‌های  کرد که ب
مختلف انجام شد و برای شهر بسیار مفید 

واقع شده است.
او خاطرنشان کرد: در جایی که تفکر انجام 
کارها به همت مردم وجود دارد، ما پیروز 
هستیم. امروز در سپاه و ارتش نیز ارتباط 
ــود  ــ ــان وج ــ ــرکت‌های دانش‌بنی ــ ــا ش ــ ــی ب ــ خوب
دارد که نتیجه آن، موفقیت در اجرای 

ح‌ها و برنامه‌هاست. طر
ــــاد سرداران  ــــا گرامیداشت ی نصراصفهانی ب
شهید زاهدی و نیلفروشان اظهار کرد: ایران 
در عملیات وعده صادق توانست ناتو را به 
چالش بکشد. همه سامانه‌های آن‌ها آماده 
ــــه لطف خداوند حماسه بزرگی  ــــود؛ اما ب ب
آفریدیم و آنچه حاصل تفکر شهدایی مانند 

تهرانی‌مقدم بود، پیاده کردیم.
ــان  ــهر اصفهــ ــامی شــ ــورای اســ ــو ادوار شــ عضــ
با بیان خاطره‌ای از سردار شهید زاهدی 
ــــل  ــــد روز قب ــرد: شهید زاهدی چن ــ ــــح ک تصری
گر  از شهادت میهمان من بود. گفت: ا
بخواهم کوچک‌ترین کاری انجام بدهم، 
بررسی می‌کنم که آیا این کار مورد 
. این  ــر ــ ــا خی ــ ــر انقاب است ی ــ موافقت رهب
تفکر سبب می‌شود چنین اقدام‌های 
بزرگی در عرصه دفاع از کشور رقم بزنیم تا 
 دشمنان نتوانند آسیبی به این کشور وارد 

کنند.
او با بیان اینکه تفکر شورایی نباید 
کم‌رنگ شود، گفت: تمدید یک‌ساله شورا 
فرصتی برای خدمت بیشتر به مردم است 
و امیدواریم تجارب به‌دست‌آمده سبب 
شود بهترین خدمات به مردم ارائه شود.

مصطفی نباتی‌نژاد–"
رئیس مرکز پژوهش‌های شورای اسلامی "–

شهر اصفهان

پایتختی گردشگری اصفهان 
در ۲۰۲۵ نیازمند عزم 

جدی و اقدام هماهنگ 
دستگاه‌های اجرایی است

رئیس مرکز پژوهش‌های شورای اسلامی 
شهر اصفهان گفت: فرصت تاریخی پایتختی 
گردشگری اصفهان در ۲۰۲۵ نیازمند عزم 
 جدی و اقدام هماهنگ دستگاه‌های اجرایی 

است.    
مصطفی نباتی‌نژاد در تذکری، هم‌زمان با سالروز 
، با گرامیداشت یاد  حماسه آزادسازی خرمشهر
و خاطره شهدای این عملیات بزرگ اظهار کرد: 
من و هم‌نسلانم روز سوم خرداد را به چشم 
ندیدیم؛ اما مرور خاطره‌های آن روزها، بدن 

انسان را به لرزه می‌اندازد. جان‌برکف‌بودن، 
ویژگی ذاتی شهدایی بود که با اخلاص و در 
مسیر فرمان الهی، خرمشهر را آزاد کردند.او 
در ادامه سخنان خود با اشاره به انتخاب 
گردشگری  اصفهان به‌عنوان پایتخت 
شهرهای آسیایی در سال ۲۰۲۵ بیان کرد: این 
، جایگاه فرهنگی،  عنوان ارزشمند و کم‌نظیر
تاریخی و تمدنی اصفهان را در سطح قاره‌ای 
و جهانی برجسته می‌کند و فرصتی استثنایی 
برای معرفی ظرفیت‌های هنری، فرهنگی، 
تاریخی و گردشگری شهر محسوب می‌شود؛ 
فرصتی که ممکن است تا سال‌ها تکرار نشود.
نباتی‌نژاد افزود: با وجود صدور دستور صریح 
استاندار اصفهان، بیش از یک ماه پیش، 
مبنی بر لزوم پیگیری جدی و بهره‌برداری 
کثری از این فرصت تاریخی، متأسفانه  حدا
کنون شاهد اقدام متناسب و هماهنگ از  تا
سوی دستگاه‌های اجرایی استان نبوده‌ایم.
کید بر لزوم ورود همه‌جانبه نهادهای  او با تأ
اجرایی گفت: از تمامی دستگاه‌های اجرایی 
استان انتظار می‌رود با هماهنگی و همکاری 
با مدیریت‌شهری، اقدام‌های عملیاتی لازم را 
هرچه سریع‌تر آغاز کنند. این فرصت می‌تواند 
منجر به جذب گردشگر، سرمایه‌گذاری و ارتقای 

برند بین‌المللی اصفهان شود.

محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

 ایران امروز به سلاح روز 
و سلاح ایمان مسلح است

رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: به همت 
نیروهای مسلح امروز به سلاح روز مسلح هستیم؛ 
اما مهم‌تر از آن، سلاح ایمان است که در 46 سال 
گذشته به‌وسیله آن در مقابل دشمنان ایستاده‌ایم.    
محمد نورصالحی در نطق پیش‌ازدستور 
یک‌صد‌وهفتادوششمین جلسه علنی شورای 
اسلامی شهر اصفهان با گرامیداشت سالروز آزادسازی 
خرمشهر اظهار کرد: به گفته امام خمینی)ره( و 
شهید کاظمی، خرمشهر را خدا آزاد کرد و اتفاقی که 

خ داد.  دنیا تصور آن را نداشت، ر
او با بازخوانی پیام امام خمینی)ره( به مناسبت 
کید امام و رهبری، بر این  فتح خرمشهر افزود: تأ
بوده که پیروزی در عملیات‌های بزرگ با سلاح‌های 
مادی نبود؛ بلکه با ایمان و اقتدار و تابعیت از اسلام 
و رهبر کبیر انقلاب بود. در این جنگ قدرت ایمان 
بر سلاح روز غلبه کرد و امروز نیز باید از این موضوع 
الگو بگیریم.رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان 
خاطرنشان کرد: امروز تمثال تعدادی از شهدای بزرگ 
اصفهان در صحن شورای اسلامی شهر قرارگرفته 
و این تداعی خواهد کرد که ما جایگاهی بسیار 
مهم را در اختیار داریم که بایستی در سایه چنین 
شهدای والامقامی تصمیم بگیریم و به مردم و شهر 
شهیدان خدمت کنیم.نورصالحی با گرامیداشت 
چهارم خرداد، روز مقاومت دزفول گفت: دزفول در 
طول جنگ بیشترین حمله هوایی را متحمل شد؛ 
اما هزاران شهید داد و نمادی از مقاومت و پیروزی 

در دفاع هشت‌ساله شد.

ابوالفضل قربانی–"
ــیس کمیسیون هوشمندسازی "–  رئ

و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان

 پارک‌ها متعلق 
 به همه مردم‌اند

 نه محل سگ‌گردانی 
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل 
شورای اسلامی شهر اصفهان با انتقاد از رواج 
سگ‌گردانی در فضای پارک‌ها اظهار کرد: امروز 
دیگر پارک‌ها، فضای مناسبی برای استفاده 

خانواده‌ها و شهروندان نیستند.    
بوالفضل قربانی در نطق میان‌دستور  ا
علنی  جلسه  ششمین  و د هفتا یک‌صد‌و
شورای اسلامی شهر اصفهان، با خواندن 
شعری از محمدرضا شفیعی‌کدکنی، سخنان 
خود را آغاز و اظهار کرد: زحمت‌های شهدا 
کنون  موجب شده است که انقلاب اسلامی تا
 حفظ شود و ان‌شاءالله این راه ادامه خواهد
 داشت. او با اشاره به برخی سیاست‌ها و 
تصمیم‌گیری‌های کلان اقتصادی گفت: 
شنیده‌ایم که برای واردات غذای سگ‌های 
گر  خانگی، ارز اختصاص یافته است. ا
این خبر صحت داشته باشد، باید به حال 
تصمیم‌گیرندگان این مسئله تأسف خورد. در 
شرایطی که با مشکلات ارزی مواجه هستیم 
و معیشت مردم دچار بحران شده است، 
اختصاص ارز برای چنین موضوع‌هایی با قصد 

و غرض خاص، قابل‌قبول نیست.
قربانی همچنین با انتقاد از رواج سگ‌گردانی در 
فضای پارک‌ها تصریح کرد: امروز دیگر پارک‌ها، 
فضای مناسبی برای استفاده خانواده‌ها و 
شهروندان نیستند. سگ‌ها باید مدفوع خود 
را روی چمن انجام بدهند و نتیجه این شده 
که پارک‌های ما پر از مدفوع سگ شده است. 
شخصا به فرزندان و نوه‌هایم اجازه نمی‌دهم 
که  روی چمن‌های پارک‌ها بازی کنند؛ چرا
این فضاها به‌شدت آلوده هستند. این میزان 
از ولنگاری و رهاشدگی فرهنگی، قابل‌پذیرش 
نیست. رئیس کمیسیون هوشمندسازی و 
حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان 
اینکه ورود سگ به پارک در همه جای دنیا 
ممنوع است، افزود: مردم با چه حقی سگ‌های 
خود را وارد پارک‌های عمومی می‌کنند؟ این 
فضاها متعلق به عموم مردم‌اند؛ نه فقط 2 یا 
3درصد از جامعه. چرا نیروی انتظامی در این 
زمینه ورود نمی‌کند و نظارتی صورت نمی‌گیرد؟
او در ادامه نطق خود به ضرورت توسعه خط 
قطارشهری به سمت شرق اصفهان اشاره کرد و 
گفت: لازم است تا زمانی که فرصت باقی است، 
این موضوع در همین دوره مدیریت‌شهری 
نهایی شود تا به‌عنوان یک خدمت ماندگار به 
کم جمعیتی  یادگار بماند. شرق اصفهان با ترا
فراوان و نیازهای زیرساختی خاص، به 
حمل‌ونقل سریع و آسان نیاز دارد و بهترین 
، توسعه خط  گزینه برای پاسخ به این نیاز

متروی شهری است.

عضو شورای اسلامی شهر اصفهان در بخش 
دیگری از سخنان خود با اشاره به لزوم 
اطلاع‌رسانی عمومی اظهار کرد: در حوزه 
کنون اقدام جدی و  گاهی‌بخشی به مردم نیز تا آ
مؤثری صورت نگرفته است. در شرایطی که این 
عنوان ملی و بین‌المللی ظرفیت فراوانی برای 
گاهی‌رسانی  مشارکت عمومی دارد، لازم است آ
گسترده‌ای در سطح شهر و استان انجام شود.
نباتی‌نژاد همچنین از پیشنهاد استفاده تبلیغی 
از پیراهن تیم فوتبال سپاهان برای معرفی 
عنوان پایتخت گردشگری آسیایی خبر داد 
و افزود: پیشنهاد دادم پیراهن طلایی‌پوشان 
سپاهان به نام پایتخت گردشگری شهرهای 
آسیایی مزین شود و چهره‌های مشهور فرهنگی 
و ورزشی نیز به‌عنوان سفیران این پیام در 

سطح ملی و فراملی فعالیت کنند.
او خاطرنشان کرد: در یک فراخوان محدود که 
طی روزهای اخیر منتشر شد، بیش از ۳۰۰ نفر از 
شهروندان پیشنهادها و ظرفیت‌های خود را 
گر این فراخوان  به دبیرخانه اعلام کرده‌اند. ا
به‌صورت گسترده منتشر شود و اعضای شورا 
و چهره‌های اثرگذار فرهنگی، هنری و ورزشی 
سفیران این پیام باشند، بدون تردید ده‌هاهزار 
نفر از مردم اصفهان در این مسیر مشارکت 

خواهند کرد.

ویراستار / عذرا دیانی
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علی صالحی–"
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی "–

شهر اصفهان

وی‌پور–" حجت‌الاسلام منوچهر مهر
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان"–

ضرورت تقویت هم‌افزایی 
 فرهنگی در حمایت

 از فلسطین
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: در کنار 
توسعه مترو به‌سمت شرق، لازم است خیابان‌هایی 
نیز برای بهبود ترافیک این منطقه طراحی و اجرا 
شود تا معضل ترافیکی شرق شهر کاهش یابد. 
حجت‌الاسلام منوچهر مهروی‌پور در جلسه علنی 
شورا در تذکری، با گرامیداشت یاد و خاطره شهید 
خادم‌الرضا، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی، اظهار کرد: 
در هفته گذشته، در نقاط مختلف کشور مراسم‌ و 
برنامه‌های متعددی به یاد رئیس‌جمهور شهید و 
همراهان ایشان برگزار شد. مردم در فراق ایشان 
سنگ‌تمام گذاشتند و به شکلی ویژه یاد او را گرامی 
داشتند. هرچه از اوصاف بی‌نظیر این مرد می‌شنویم، 
حسرت ما در خصوص میزان اخلاص و وفاداری 
او و فراقش بیشتر می‌شود. او در ادامه با اشاره به 
پروژه‌های عمرانی شهر گفت: در پایان خرداد، 
بخشی از حلقه چهارم ترافیکی شهر به بهره‌برداری 
خواهد رسید که زحمت‌های صورت‌گرفته در این 
زمینه شایسته تقدیر است. مهروی‌پور با اشاره به 
مشکلات خاص ترافیکی منطقه۱۵ خواستار ورود 
ویژه شهرداری به این منطقه شد و افزود: موضوع 
دو خیابان اصلی این منطقه را به‌طور جدی پیگیری 
کرده‌ام. بارها این مشکلات را گوشزد کرده‌ام؛ اما 
تاکنون اقدام عملی ملموسی در این زمینه مشاهده 
نشده است. شهرداری منطقه و شهرداری مرکزی 
باید در خصوص وضعیت کمربندی شمالی و 
همچنین انتهای خیابان شهید باقری اقدام‌های 
مشخص و مؤثری انجام دهند. عضو شورای اسلامی 
شهر اصفهان در بخش دیگری از سخنان خود به 
موضوع فلسطین اشاره کرد و گفت: مسئله اصلی 
جهان اسلام، موضوع فلسطین است. امروز جهان 
اسلام باید صدای واحدی در حمایت از مردم مظلوم 
کید کرد: در  فلسطین به گوش جهانیان برساند. او تأ
داخل کشور نیز نباید در برابر این جنایت‌ها سکوت 
کنیم. هم‌افزایی میان مجموعه‌های فرهنگی 
برای اقدام‌های مشترک در این زمینه ضروری 
است. سازمان فرهنگی شهرداری باید با همراهی 
مجموعه‌هایی خارج از این سازمان، برای حمایت 
از مردم فلسطین برنامه‌ریزی و اقدام کند تا بتوان با 
همراهی مردم، اثرگذاری این اقدام‌ها را افزایش داد.

مهروی‌پور در پایان نطق خود اعلام کرد: در هفته 
آینده درباره موضوع شفافیت و اطلاع‌رسانی، به‌ویژه 
در خصوص برخی شبهه‌های مطرح‌شده به برخی 

اقدام‌ها، سخن خواهم گفت.

هوش مصنوعی درباره 
 پیشرفت‌‌های اصفهان 

چه می‌گوید؟
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسامی شهر 
اصفهان با بازخوانی دستاوردهای انقاب 
ـــتاوردها را  ـــن دس ـــاری از ای ـــان آم ـــامی در اصفه اس
ــتور  ــرد. علی صالحی در نطق میان‌دسـ ــه کـ ارائـ
یک‌صدوهفتادوششمین جلسه علنی شورای 
اسامی شهر اصفهان اظهار کرد: به‌عنوان 
یکی از جوانان نسل سوم انقاب اسامی و 
عضوی از خانواده جانبازان و شهدا، وظیفه 
خود دانستم در جایگاه عضویت در شورای 
اسامی شهر، به‌عنوان یکی از مجموعه‌های 
خدمت‌رسان، با توجه به یاوه‌سرایی‌های دون‌ 
ـــرا  ـــکا اخی ـــور آمری ـــه رئیس‌جمه ـــی ک ـــأن و موهوم ش
در رابطه با پیشرفت و توسعه جمهوری اسامی 
ح کرده‌اند که  ایران پس از انقاب اسامی مطر
البته شایسته پاسخ نیست، اما به‌جهت تبیین 
برای افکار عمومی و عزیزانی که هم‌دوره‌ای 

و هم‌نسل ما هستند، مطالبی را بیان کنم.
او افزود: در خصوص موضوع‌هایی که در رابطه 
ح شد، بد نیست عزیزان  با میراث‌فرهنگی مطر
و حضار بدانند که ما فقط در سه سال اخیر، 
بیش از ۱۰۰ پروژه مرمت و احیای آثار تاریخی 
ــته‌ایم. فقط در همین  ــان داشـ ــهر اصفهـ را در شـ
سه سال، با رقمی قریب به ۱۰میلیون دلار ارزش، 
گر در  این پروژه‌ها انجام شده است؛ میراثی که ا
نظام پادشاهی و شاهنشاهی دوهزارو500 ساله 
مورد ویرانی قرار نگرفته باشد، با این حجم 
ـــای کامل  ـــات و احی ـــه جزئی از گستردگی، توجه ب
بعضی از بقاع تاریخی، برخی از بازارها و تکیه‌ها 

هم اصا به آن‌ها توجه نمی‌شد.
او تصریح کرد: به‌عنوان‌مثال، ما مجموعه‌ای 
مثل تخت‌فولاد را با زحمت‌های ادوار مختلف 
مدیریت‌شهری در اصفهان داریم که به‌صورت 
کامل احیا شده است. این ۱۰۰ پروژه مرمت میراث 
ــه  ــر صورت‌گرفتـ ــال اخیـ ــه سـ تاریخی فقط در سـ
ـــغ بر ۵۰۰میلیارد تومان  که رقم ریالی آن نیز بال

بوده است.
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسامی شهر اصفهان 
گفت: در حوزه محیط‌زیست، به‌هر‌حال 
به‌‌رغم برخی کاستی‌ها و نارسایی‌هایی که 
داریم و بارگذاری‌هایی که مسئله‌ساز بوده و 
موضوع‌هایی که ناشی از بحران‌های جهانی 
ـــر الگوهای بارشی  ـــه تغیی زیست‌محیطی ازجمل
و بحران جهانی آب هستند، ما رینگ پساب 
۱۰۰کیلومتری را در همین دوره در شهر اصفهان، 
به بهره‌برداری خواهیم رساند. این پروژه، یکی 
ــای  ــظ و احیـ ــه حفـ ــه بـ ــی توجـ ــای اصلـ از مؤلفه‌هـ

محیط‌زیست است.
ح انتقال آب که از دولت  او خاطرنشان کرد: طر
شهید رئیسی در یک رکورد بی‌سابقه رقم خورد 
و در زمانی کمتر از دو سال، بیش از ۷۵۰ کیلومتر 
آن انجام شد، به‌جهت استفاده از منابع آب دریا 
و شیرین‌سازی بوده که به‌عنوان یکی از ارکان 

آتی پیشرفت کشورها مدنظر قرار گرفته است.
صالحی افزود: امروز در اصفهان قریب به 
سه‌ونیم‌میلیون اصله درخت و درختچه داریم. 
این ثمره تاش و نگهداشت بیش از چهار دهه 
اخیر و شش دوره مدیریت‌شهری است؛ اما 

ـــن  ـــط در همی ـــه فق ـــم ک ـــرض می‌کن ـــال، ع ـــرای مث ب
سه‌چهار سال اخیر، قریب به ۵۰۰هزار اصله 
درخت و درختچه به درختان شهر اصفهان 
به‌عنوان نمادی از آبادانی و توجه به اقلیم و 

محیط‌زیست شهر افزوده شده است.
او ادامه داد: در حوزه‌های توسعه شهری، 
مجموعه صنایع پیشرفته و صنایع دانش‌بنیانی 
ــده‌اند،  ــه شـ ــان اضافـ ــه اصفهـ ــال‌ها بـ ــن سـ ــه ایـ کـ
کز تفریحی که پیش از  مورد اشاره هستند. مرا
انقاب وجود نداشت و در نتیجه زحمت‌های 
گون شکل  مدیران مختلف در ادوار گونا
گرفته‌اند، باعث شده است امروز ۵۰درصد از 
ــوط  ــان مربـ ــه اصفهـ ــگری بـ ــفر و گردشـ ــزه سـ انگیـ
کز بعد  کز تفریحی باشد. این مرا به همین مرا
از انقاب در شهر اصفهان ایجاد شده‌اند و در 
کنار میراث تاریخی، اصفهان را به پایتخت 
ــد  ــل کرده‌انـ ــیایی تبدیـ ــهرهای آسـ گردشگری شـ
که نشان‌دهنده زمینه‌ها و ویژگی‌هایی است 
که در شهر وجود دارد؛ وگرنه چنین انتخابی 

صورت نمی‌گرفت.
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسامی شهر 
اصفهان گفت: در حوزه ساختمان‌های نوین، 
ازجمله ساختمان‌های انرژی صفر یا دوستدار 
محیط‌زیست که این روزها در اصفهان به‌عنوان 
الگوهای توجه به محیط‌زیست و پایداری 
شناخته می‌شوند، همچنین مجموعه‌های 
ــای  ــار، گذرهـ ــه و رینگ چهـ ــی رینگ سـ بزرگراهـ
ـــه حمل‌ونقل پیشرفته،  ـــوأم ب ـــاده که توجه ت پی
گردشگری و فضای محیط‌زیست دارند، 

قابل‌اشاره هستند.
او افزود: در سطح کلان کشور نیز، بد نیست این 
ــوزه  ــه در حـ ــد کـ ــزان بداننـ ــکاران و عزیـ ــار را همـ آمـ
نیروگاهی، از ۱۰۰ نیروگاه فسیلی، ۸۵ مورد آن 
بعد از انقاب اسامی احداث شده است؛ از ۵۰ 
نیروگاه برق‌آبی، ۴۰ مورد آن بعد از انقلاب ایجاد 
شده است؛ ۴۲ نیروگاه خورشیدی تماما بعد از 
انقاب اسامی ایجاد شده‌اند؛ چهار نیروگاه 
ــد از انقاب اسامی احداث  ــته‌ای بعـ ــرق هسـ بـ
شده‌اند؛ از ۵۱ ورزشگاه که چند ورزشگاه بزرگ 
آن نیز در استان و شهر اصفهان قرار دارند، 
۳۸ مورد آن‌ها بعد از انقاب اسامی در ایران 

ایجاد شده‌اند.
صالحی افزود: به این موضوع‌ها، انرژی 
هسته‌ای را نیز اضافه کنید که به‌عنوان نماد 
پیشرفت ایران، همین دولت‌های آمریکا 
به‌دنبال متوقف‌کردن آن هستند و برای تولید 
رادیوداروها و انرژی‌ استفاده می‌شود؛ حتی 
همان پهپادهایی که در اصفهان هم شاهد 
تولید آن‌ها هستیم و آرزوی همین رئیس‌جمهور 
آمریکا به لحاظ تکنولوژی و تأثیرگذاری است، 
همگی ماحصل تلاش‌های جوانان بعد از انقلاب 

اسامی هستند.
او افزود: مقایسه‌ای را درباره بودجه شهر اصفهان 
انجام داده‌ام. در ۱۳۵۶ جمعیت اصفهان حدود 
۷۰۰هزار نفر بر اساس آمار رسمی بوده و امروز 
جمعیت ما نزدیک به سه‌برابر شده است؛ یعنی 
بیش از دومیلیون نفر. بودجه شهر اصفهان در 
۱۳۵۶، عدد ۱۲۳میلیون و ۸۰۰ هزار تومان بوده 
ــارد  ــزار میلیـ ــان ۴۱هـ ــهر اصفهـ ــه شـ ــروز بودجـ و امـ
تومان است؛ این در حالی است که شاخص 
ـــا  ـــر شده، اما بودجه ما ب ـــورم حدود ۹هزار براب ت
وجود سه‌برابرشدن جمعیت، ۳۳۳هزار برابر شده 
است.صالحی عنوان کرد: درواقع، بودجه شهر 
اصفهان ۳۷ برابر رشد تورم، افزایش یافته است 
و این یعنی ارزش خدماتی که به مردم در طول 
این سال‌های پس از انقاب در شهر اصفهان 
ــاده،  ــه اتفاق‌افتـ ــی کـ ــعه و آبادانـ ــده و توسـ ارائه‌شـ
ـــوده است. سرانه  ـــورم ب خ ت ـــر ـــر بیشتر از ن ۳۷ براب
بودجه‌ای مردم از ۱۷۶ تومان در آن سال، به 
بیش از ۲۰میلیون تومان رسیده است و این 

افزایش نشان‌دهنده حجم عظیمی از خدمات 
و افزایش سطح خدماتی است که در اصفهان 

و ایران بعد از انقاب اسامی اتفاق‌افتاده.
او گفت: با استفاده از هوش مصنوعی 
چت‌جی‌پی‌تی، اصفهان قبل و بعد از انقاب 
اسامی را مقایسه کردم و بخشی از آنچه عرض 
شد، تأیید کرده و ترجمه جمله‌های پایانی آن را 
قرائت می‌کنم: پیش از انقاب ۱۳۵۷، اصفهان 
شهری تاریخی با توسعه صنعتی متوسط و بافت 
سنتی بود. پس از انقلاب، شهر شاهد رشد سریع 
جمعیت، توسعه صنعتی و گسترش زیرساختی 
کز صنعتی و فرهنگی ایران  شده و به یکی از مرا
تبدیل شد؛ هرچند با چالش‌هایی در حوزه 
محیط‌زیست و گسترش بی‌رویه شهری نیز 
مواجه بوده است؛ این هم خروجی هوش 
مصنوعی است که در خود ایالات‌متحده 

آمریکا قرار دارد.
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسامی شهر اصفهان 
گفت: در مقابل، دو جمله نیز درباره وضعیت 
امروز اقتصاد آمریکا عرض می‌کنم که ضمن 
مشکلات انرژی و قطعی برق که در بعضی از 
ایالت‌ها وجود دارد، مسئله بی‌خانمان‌شدن 
مردم توسط نظام بانکی آمریکا در بحران‌های 
ــال‌های  ــدای ‌سـ ــی ابتـ ــران مالـ ــه بحـ ــی ازجملـ مالـ
۲۰۰۰، یعنی حدود سال‌های ۲۰۰۴ تا ۲۰۰۷، 
کاما قابل‌توجه است. مردمی که خودشان 
صاحب ملک و مسکن بودند، امروز جزو 
ــر  ــر خط فقـ ــان و زیـ بیش از ۴۰میلیون بی‌خانمـ

در ایالات‌متحده‌آمریکا هستند.
او ادامه داد: بر اساس اعتراف نشریات و تولیدات 
وال‌استریت ژورنال و بررسی بیش از ۵۰۰ مرکز و 
سازمانی که توسط فورچون انجام شده است، 
نزدیک به یک‌دوم به لحاظ ارزش جدید در 
بورس آمریکا کاهش یافته، همچنین وضعیت 
بهره‌وری صنعتی و اقتصادی سازمان‌هایی 
که در ایالات متحده فعال هستند، به‌طور 
چشمگیری کاهش یافته است. پیش‌بینی 
ـــر در نظام  گ ـــه ا ـــز این است ک همین نشریات نی
سازمانی ایالات‌متحده، با وجود کسری بودجه 
دولت، تحولی اتفاق نیفتد، حتما روزهای 
سختی در انتظار اقتصاد آمریکا خواهد بود. این 
مطلب، بر اساس تحلیل‌های منابع آمریکایی 
ازجمله مجموعه فورچون است که ۵۰۰ سازمان 
ج ایالات‌متحده بررسی کرده و  را در داخل و خار

ـــت. ـــام داده اس ـــه‌ای انج مقایس
صالحی بیان کرد: در پایان عرض می‌کنم که ما 
امروز مشکلاتی هم داریم؛ ازجمله اینکه فضای 
خ ارز دلالی در کشور وضعیت مناسبی ندارد؛  نر
ـــا مسائلی  که ارتباط مستقیمی پیدا کرده ب چرا
کره‌ها و تعامل‌هایی که با غرب داریم.  مثل مذا
این البته یک شاهدمثال است. هر جایی که 
ما بر توان خودمان، بنیه داخلی و تأثیرگذاری 
خود تکیه کردیم، موفقیت‌ها، همچون فتح 
خرمشهر، یکی پس از دیگری حاصل شد و 
ـــر در  ـــای اخی ـــن اتفاق‌ه ـــد همی ـــه مانن ـــی ک ـــر جای ه
کره‌ها، چشم‌امید داشتیم که  حوزه ارز و مذا
ـــی مسائل حل شود،  ـــوان داخل ـــر از ت از جایی غی
ضربه خوردیم. مسائل اجتماعی و فرهنگی ما 
شرطی‌سازی شد، اقتصاد ما شرطی‌سازی شد 
و پیامدهای آن را همین نظام‌های اقتصادی 
تلاش کردند به عرصه اجتماعی و مردم بکشانند.
او افزود: امیدواریم ان‌شاءالله با همه تلاش‌هایی 
که در گذشته انجام شده است، این مسیر 
پیشرفت و توسعه با رفع اشکال‌های آن ادامه 
پیدا کند و ما یک مجموعه و جامعه اسامی 
پیشرفته و توأم با عدالت داشته باشیم و 
ــادت‌های  ــان و رشـ ــهدای عزیزمـ ــای شـ زحمت‌هـ
آنان بتواند با ایجاد یک شهر و کشور پیشرفته و 
همراه با رفاه برای عموم مردم، ثمره و شیرینی 
انقاب را به کام همه مردم عزیزمان برساند.

مجید نادرالاصلی–"
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق "–

کم‌برخوردار شورای اسلامی شهر اصفهان

فرش قرمز سرمایه‌گذاری 
برای اصفهانی‌ها پهن شود 
نه کسانی که روزی مفسد 

اقتصادی بودند
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق کم‌برخوردار 
ــهر اصفهان گفت: فرش  ــامی شـ ــورای اسـ شـ
قرمز سرمایه‌گذاری برای اصفهانی‌ها پهن 
ــادی  ــد اقتصـ ــه روزی مفسـ ــانی کـ ــه کسـ ــود؛ نـ  شـ

بودند.    
مجید نادرالاصلی در تذکر خود ضمن 
گرامیداشت یاد و خاطره شهدای خدمت، به 
نقش برجسته اصفهان در دفاع‌مقدس اشاره 
کرد و افزود: سال گذشته نیز در همین جلسه 
درباره نقش اصفهان در آزادسازی خرمشهر 
و تعداد شهدای آن صحبت کردیم. بیش از 
۲۵درصد شهدای عملیات آزادسازی خرمشهر 
از اصفهان بودند که این آمار به‌خوبی 
نشان‌دهنده نقش بی‌بدیل این شهر در 

دوران دفاع‌مقدس است.
او همچنین با گرامیداشت روز مقاومت دزفول 
اظهار کرد: اصفهان هم در دوران جنگ 
ــم  ــور و هـ ــازی کشـ ــد بازسـ ــم در رونـ ــی، هـ تحمیلـ
در پیشرفت‌های علمی و صنعتی، نقشی 
کم‌نظیر داشته و امروز نیز از ظرفیت‌های 
فوق‌العاده‌ای در حوزه‌های علمی، صنعتی 

و نخبگانی برخوردار است.
نادرالاصلی در ادامه تصریح کرد: خطاب به 
استاندار محترم و ارزشی استان که از چهره‌های 
دوست‌داشتنی و فعال هستند باید بگوییم، 
گر قرار بر پهن‌کردن فرش قرمز  خوب است ا
باشد، این فرش برای نیروهای توانمند و مؤثر 
بومی اصفهان پهن شود، نه برای افرادی 
که در برهه‌ای به‌عنوان مفسد اقتصادی 

ــدند. ــناخته می‌شـ شـ
کید کرد: اصفهان سرمایه‌های عظیمی  او تأ
دارد که می‌توان از آن‌ها در مسیر توسعه شهر 
بهره‌برداری کرد. انتظار ما این است که برای 
مردم و سرمایه‌گذاران بومی، فرش قرمز پهن 
کنیم. افرادی در اصفهان هستند که سابقه، 
توانمندی و سرمایه کافی دارند و می‌توانند در 
حل مسائل اساسی شهر، ازجمله بحران آب، 

نقش‌آفرینی کنند.
این عضو شورای اسامی شهر اصفهان افزود: 
زمان در حال ازدست‌رفتن است و هنوز اقدامی 
گذاری زمینی که با عنوان  جدی برای وا
ـــروژه انتقال آب  ـــرای پ ـــود ب ـــرار ب »مولدسازی« ق
به اصفهان مورداستفاده قرار گیرد، صورت 
نگرفته است؛ درحالی‌که این پروژه می‌تواند 
از ظرفیت سرمایه‌گذاران بومی برای انتقال آب 

از جنوب استان به مرکز بهره ببرد.
او با اشاره به پیگیری‌های شورا در این 
خصوص خاطرنشان کرد: در این زمینه نامه‌ای 
ـــرم ارسال کرده‌ایم. این  ـــه استاندار محت ـــز ب نی
ح باید هرچه سریع‌تر به مرحله اجرا برسد.  طر
نگرانی جدی ما مربوط به وضعیت آب پشت 
ــهر  ــرب شـ ــده تأمین آب شـ ــده‌رود و آینـ ــد زاینـ سـ
اصفهان است که در صورت بی‌توجهی، 
 ممکن است با چالش‌های بسیار جدی روبه‌رو 

شویم.

»مهدی روح‌الامین« 
مدیرعامل سازمان 

حمل‌ونقل ریلی شهرداری 
اصفهان شد

استاندار اصفهان طی حکمی »مهدی روح‌الامین« 
را به‌عنوان مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی 
شهرداری اصفهان منصوب کرد. در بخشی از این 
حکم با توجه به تجارب ارزنده ایشان در سوابق 
مدیریتی، از سوی استاندار اصفهان نیز مدیریت 
پروژه‌های روسازی و ایستگاه‌های خط دو 
ح  قطارشهری اصفهان، مدیریت اجرایی پروژه طر
عظیم انتقال آب و تولید برق در کشور سریلانکا 
و مدیریت فنی و مهندسی سازمان قطارشهری 
اصفهان و مجری مطالعات خط دو به ایشان محول 
شده است. پیش از این، سید محسن واعظی‌فر از 
سال ۱۴۰۰ به‌عنوان مدیرعامل سازمان قطارشهری 

اصفهان منصوب شده بود.

مهدی بقایی–"
ی "– معاون محیط‌زیست و خدمات شهر

ی اصفهان شهردار

 جایزه ملی
انرژی‌های تجدیدپذیر ایرا ن 

برای شهرداری اصفهان
معاون محیط‌زیست و خدمات شهری شهرداری 
اصفهان گفت: شهرداری این کلان‌شهر به‌عنوان نهاد 
برتر و گزینه نخست توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 
کشور انتخاب و جایزه تندیس و لوح تقدیر توسط 
رئیس‌جمهور و وزیر نیرو به نماینده شهرداری 
اصفهان تقدیم شد. مهدی بقایی اظهار کرد: جایزه 
ملی انرژی‌های تجدیدپذیر ایران به‌طور مشترک 
توسط کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی، 
وزارت نیرو و سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و 
بهره‌وری انرژی برگزار می‌شود. او افزود: تمام صنایع 
بزرگ، نهادها و دستگاه‌ها در این جایزه ملی شرکت 
می‌کنند و بر اساس پروژه‌های اجرایی در سال 
گذشته، مقدار اعتبار تخصیصی هر دستگاه به این 
موضوع طبق مستندات، تأییدیه قبوض وزارت نیرو 
و تعداد قراردادها، ارزیابی و انتخاب رتبه می‌شود. 
معاون محیط‌زیست و خدمات شهری شهرداری 
اصفهان تصریح کرد: ازجمله شاخص‌هایی که 
شهرداری اصفهان به‌عنوان نهاد برتر جایزه ملی 
انرژی‌های تجدیدپذیر انتخاب شد، برنامه‌های 
بلندمدت این نهاد، تعداد پروژه‌ها و بودجه‌ای است 
که از ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۴ برای این موضوع تخصیص داده 
است. او  ادامه داد: شهرداری اصفهان برنامه دارد 
هر سال سهم استفاده از انرژی‌های تجدید پذیر را 
افزایش دهد که در این راستا سال گذشته ۱۰درصد 
این هدف محقق شد، سال جاری به ۲۰درصد 
می‌رسیم و تا پایان ۱۴۰۴ به ۵۰درصد از سهم خود 

از انرژی‌های تجدیدپذیر دست خواهیم یافت.

جزئیات یک‌صدوهفتادوششمین "–
جلسه علنی شورا

تصویب پیشنهاد واگذاری 
11میلیارد ریال مساعدت برای 

آزادسازی زندانیان جرائم 
غیرعمد

سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان جزئیات 
یک‌صدوهفتادوششمین جلسه علنی شورا را تشریح 
کرد.علی صالحی اظهار کرد: در ابتدای جلسه در 
خدمت سردار کریم نصراصفهانی بودیم که قریب 
به 18 سال در شورای اسلامی شهر حضور داشتند 
و از فرماندهان دوران دفاع‌مقدس بودند. در این 
جلسه، از نکته‌های او در حوزه مدیریت‌شهری و 

مباحث مربوط به دفاع‌مقدس استفاده کردیم.
او افزود: لایحه واگذاری زمین برای احداث مجموعه 
مشارکتی مذهبی، فرهنگی و ورزشی در منطقه7 واقع 
در خیابان محسنی بررسی شد که این لایحه به تأیید 
همکارانم در شورای اسلامی شهر اصفهان رسید. 

سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
همچنین توافق‌نامه ملکی برای تملک پارکینگ 
محتشم‌کاشانی در منطقه5 شهرداری اصفهان 
به مساحت 385 متر و ارزش ریالی 405میلیارد ریال 
بررسی و مصوب شد.او ادامه داد: در ادامه جلسه، 
توافق‌نامه ملکی برای آزادسازی دو باب منزل 
مسکونی در طرح خیابان آیت‌الله زاهد در منطقه‌یک 
به مساحت 480 متر و ارزش ریالی 170میلیارد ریال 
بررسی شد و به تصویب رسید. صالحی بیان کرد: 
در لایحه دیگری، قرارداد واگذاری حجمی خدمات 
نظافت، پذیرایی و خانه‌داری ساختمان‌های 
شهرداری اصفهان از طریق مناقصه محدود بررسی 
کیدهایی آن را به تصویب رساند. شد که شورا با قید تأ

او گفت: پیشنهاد واگذاری 11میلیارد ریال مساعدت 
برای آزادسازی زندانیان جرائم غیرعمد در سال 
کیدهایی به تصویب  1404 بررسی شد که با قید تأ

همکارانم در شورای اسلامی شهر اصفهان رسید.

اهم مصوبات 
یک‌صدوهفتادوششمین جلسه علنی 

شورای اسلامی شهر اصفهان
سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان جزئیات 
یک‌صدوهفتادوششمین جلسه علنی شورا را 

تشریح کرد.
گذاری زمین برای احداث  تصویب لایحه وا
مجموعه مشارکتی مذهبی، فرهنگی و ورزشی در 

منطقه7 واقع در خیابان محسنی؛ 
تصویب توافق‌نامه ملکی برای تملک پارکینگ 
محتشم‌کاشانی در منطقه5 شهرداری اصفهان؛ 

تصویب توافق‌نامه ملکی برای آزادسازی دو 
ح خیابان آیت‌الله زاهد  باب منزل مسکونی در طر

در منطقه‌یک‌؛
تصویب قرارداد واگذاری حجمی خدمات نظافت، 
پذیرایی و خانه‌داری ساختمان‌های شهرداری 

اصفهان از طریق مناقصه محدود؛
گذاری 11میلیارد ریال  تصویب پیشنهاد وا
مساعدت برای آزادسازی زندانیان جرائم غیرعمد 

در 1404.

محمد صیرفی‌نژاد–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۰ شهردار

بازگشایی گلوگاه‌های 
 ترافیکی و احداث پارکینگ 

در محله ۲۴متری
مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان گفت: 
ـــا شیخ‌طوسی مشکلات  ـــری ی ـــه ۲۴مت در محل
کمی  ترافیکی داریم؛ زیرا بافت جمعیتی مترا
ــردد  ــهیل تـ ــرای تسـ ــی بـ ــد اقدام‌هایـ دارد و بایـ
و ترافیک شهری انجام دهیم؛ ازاین‌رو 
بازگشایی بعضی گلوگاه‌ها و احداث پارکینگ 
عمومی در محله ۲۴متری در دستورکار قرار 

گرفته است.
محمد صیرفی‌نژاد اظهار کرد: یکی 
ه  ر و ر د که د بی  ی خو ها د یکر و ز ر ا
ششم مدیریت‌شهری وجود داشت، 
محرومیت‌زدایی و محله‌محوری علاوه‌بر 
ــا اقدام‌های  ــود تـ ــایر پروژه‌های شهری بـ سـ
پیشران توسعه در مناطق مختلف شهر 

رقم بخورد.
او افزود: طی سال‌های گذشته اتفاق‌های 
خوبی در منطقه۱۰ رقم خورده است و 
سال گذشته افتتاح خیابان ۵۰۰متری در 

 محله گرکان با عرض ۳۶ متر را شاهد 
بودیم.

مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان تصریح 
کرد: در محله‌های ۲۴متری، هفتون و حصه 
نیز سال گذشته پروژه‌های »محله‌محور« 
اجرا شد و سال جاری محله هفتون 
برای اجرای پروژه‌های محله‌محور 
هدف قرار گرفت که یکی از محله‌های 
قدیمی است و باید بیش از این به این 
 محله و مردم فعال و خون‌گرم آن توجه

 شود.
صیرفی‌نژاد ادامه داد: سال گذشته 
محله‌های حصه، هفتون و ۲۴متری 
را در دستورکار قرار دادیم. در امتداد 
فعالیت‌های محله‌محور در سال جاری 
در محله هفتون فاز نخست خیابان 
کشاورز حدفاصل خیابان معراج تا پارک 
اردیبهشت احداث خواهد شد که امیدواریم 
تا پیش از پایان سال تملک عرصه‌های 
، احداث خیابان و بازسازی پارک  در مسیر
اردیبهشت را انجام دهیم و با این اقدام‌ها 
ــم  ــون رقـ ــه هفتـ ــی را در محلـ ــای مثبتـ اتفاق‌هـ
ــه متحول  ــر این محلـ ــیما و منظـ ــا سـ ــم تـ  بزنیـ

شود.
او تصریح کرد: در محله حصه زیرگذر شهید 
خدمت آیت‌الله رئیسی و احداث پارک 
ــع  ــزار مترمربـ ــاحت ۲۶هـ ــه ‌مسـ ــه بـ ــزرگ حصـ بـ
را در دستورکار قرار دادیم که امیدواریم 
این دو پروژه بزرگ در سمت شرق و غرب 
محله حصه پیشرفت و آبادانی را برای آن 
ـــال داشته باشد و ارزش‌افزوده خوبی  به‌دنب

 ایجاد کند.

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

تکمیل پازل ایمنی و پایداری 
 سه‌گانه طلایی زیرساختی 

در منطقه۷ اصفهان

۷ شهرداری اصفهان توسعه  مدیر منطقه
زیرساخت‌های خدماتی در این منطقه را گامی 
به‌سوی شهروندمحوری و پایداری شهری 
دانست و گفت: با افتتاح تصفیه‌خانه شمال شهر، 
مرکز مدیریت بحران و کنترل عملیات کلان‌شهر 
اصفهان و ایستگاه آتش‌نشانی پازل ایمنی و پایداری 

منطقه۷ تکمیل شد.
مهدی سلطان‌آقایی با بیان اینکه این سه مجموعه 
با هدف تکمیل چرخه خدمت‌رسانی و ایجاد 
زیرساخت‌های توسعه شهری به بهره‌برداری رسیده 
است، افزود: پروژه‌های مذکور نه‌تنها زیرساخت‌های 
حیاتی را تقویت می‌کند، بلکه به‌عنوان بخشی 
از برنامه‌های کلان توسعه پایدار شهری، نقش 
مؤثری در پاسخ‌گویی به نیازهای حال و آینده 

شهر ایفا خواهند کرد.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان تصریح کرد: 
تصفیه‌خانه شمال شهر یکی از پروژه‌های کلیدی 
در راستای مدیریت پایدار آب و حفظ فضای سبز 
شهری است که با هدف بازیافت آب‌های سطحی 

و استفاده مجدد از آن‌ها برای آبیاری فضاهای سبز 
شمال شهر طراحی شده است.

سلطان‌آقایی گفت: احداث ایستگاه آتش‌نشانی 
شمال شهر در میدان حج نشان‌دهنده اولویت 
ایمنی شهروندان است. این ایستگاه با پوشش‌دهی 
مناطق شمالی اصفهان، زمان پاسخ‌گویی به حوادث 
را کاهش می‌دهد و از گسترش خسارت‌های جانی 

و مالی جلوگیری می‌کند.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان تصریح کرد: با 
افتتاح و بهره‌برداری از باغ فدک به‌عنوان قطب 
گردشگری شمال شهر نیز می‌توان این چرخه را 
کامل‌تر کرد که تا پایان سال جاری فاز نخست آن 

تکمیل می‌شود.
سلطان‌آقایی اظهار کرد: توسعه و احیای بوستان 
بزرگ باقوشخانه، همچنین احداث خط کلکتور 
آب فضای سبز شمال شهر، دو اقدام زیربنایی و 
 مهم به‌منظور احیای فضای سبز و نگهداری از

 آن‌هاست.
او با اشاره به نقش پروژه‌ها در توسعه یکپارچه 
شهری گفت: این اقدام‌ها در قالب پازل خدمات 
شهری، چهار رکن اصلی توسعه پایدار را در زمینه‌های 
اقتصادی، اجتماعی، زیست‌محیطی و فناوری 

پوشش می‌دهد.
سلطان‌آقایی خاطرنشان کرد: پروژه‌های این 
منطقه نشان می‌دهد که توسعه شهری تنها با 
ساخت‌وسازهای فیزیکی محقق نمی‌شود؛ بلکه 
نیازمند ایجاد زیرساخت‌های هوشمند، مشارکت 
شهروندان و نگاه بلندمدت به چالش‌های 
زیست‌محیطی است؛ زیرا این اقدام‌ها نه‌تنها کیفیت 
زندگی کنونی را ارتقا می‌دهد، بلکه میراثی ارزشمند 

برای نسل‌های آینده خواهد بود.

ویراستار / عذرا دیانی
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از برترین‌های جشنواره برگزار می‌شود.«
ح  احمدرضا انصاری در ادامه اهداف جشنواره را شر
می‌دهد: »این رویداد می‌تواند سرآغاز اتفاق‌های خوشایند 
بسیاری باشد: حفظ و احیای میراث‌فرهنگی، حمایت از 
هنرهای سنتی و صنایع‌دستی و جلوگیری از فراموشی آن با 
ایجاد پشتوانه هنری در نسل جوان، تلفیق هنرهای سنتی 
با طراحی‌های نوین خلاقانه و بهره‌گیری از فناوری‌های 
جدید در تولید آثار به‌منظور ایجاد بازار فروش پویا توسط 
هنرجویان و هنرآموزان هنرستانی، فراهم‌کردن بستری 
برای عرضه محصولات هنرجویان در راستای حمایت از 
تولید صنایع‌دستی، معرفی هنرجویان مستعد و خلاق به 
استادان و سرمایه‌گذاران حوزه صنایع‌دستی در راستای 
نیل به شعار سال، آموزش و انتقال دانش به نسل جوان با 
برگزاری کارگاه‌ها، دوره‌های مهارت‌افزایی و نشست‌های 

تجربه‌گردانی توسط هنرمندان باسابقه این حوزه.«

هنرمندان آثار خلاقانه را نمی‌پذیرند!
او در ادامه می‌گوید: »تاکنون دو دوره موفق این جشنواره 
برگزارشده که وجه تمایز این دوره جشنواره، برگزاری 
رویداد ساخت ابزار خلاقانه و پیوستارهای علمی، 
خلاقیت و کارآفرینی در صنایع‌دستی است. بدیهی است 
که برگزاری جشنواره با چالش‌هایی مواجه است. برخی از 
هنرمندان سنتی یا مخاطبان محافظه‌کار، از پذیرش آثار 
خلاقانه سرباز می‌زنند؛ همچنین ما به جهت ایجاد یک 
زنجیره ارزش، به حمایت جامع صاحبان حرفه مرتبط، 
از هنرجویان مستعد هنرستان‌ها نیازمندیم. تعدادی از 
هنرجویان با چگونگی اجرای فرایند راه‌اندازی و توسعه 
ایده خلاقانه به محصول و خلق ارزش اقتصادی آشنا 
نیستند. از سوی دیگر، فعالان این حوزه نیز روش‌های 
ایجاد ارزش اقتصادی از طریق مطلوبیت ناشی از مصرف 
محصول توسط مصرف‌کنندگان را نمی‌شناسند که جای 

زهرا 
زمانی‌نژاد
نویسنده

در جهان امروز که منشأ انحراف‌ها زیادشده و 
هجوم فرهنگی علیه یک مملکت اسلامی به اوج 
خود رسیده است، اگر به حفظ ارزش‌ها و پرورش 
استعدادهای نوجوانان به‌عنوان حاملان اصلی 
فرهنگ نپردازیم، این استعدادها جذب کارهای 
بیهوده و عامل تباهی جامعه خواهد شد؛ لذا 
سنین نوجوانی به‌عنوان حساس‌ترین دوران 
زندگی، زمانی است که انسان فراغت زیادی دارد 
و بایستی برای آن برنامه‌ریزی شده تا به‌گونه‌ای 
مناسب در فعالیت‌های مفید صرف شود. مراکز 
هنری و آموزشی هستند که باوجود امکانات 
و توانایی‌های بالقوه می‌توانند یکی از بهترین 
شاخصه‌ها برای رشد و توسعه هنری و فرهنگی 
اقشار جامعه باشند و حضور در فعالیت‌های 
هنری، فرهنگی و آموزشی می‌تواند زمینه‌ساز 
ارتقای سطح فرهنگی و فکری افراد جامعه، 

بالأخص نوجوانان باشد.

مدتی پیش، با گذر از مغازه‌های صنایع‌دستی در میدان 
نقش‌جهان، به ادامه این راه اندیشیدم. چه کسانی 
این هنرها را یاد می‌گیرند و ادامه می‌دهند؟   در این 
روزها، خبری خوشایند در همین زمینه یافتم: برگزاری 
سومین جشنواره صنایع‌دستی خلاق، با همکاری اداره 

آموزش‌وپرورش و شهرداری اصفهان.

توسعه و ترویج صنا�یع‌دستی
 به کمک دانش‌آموزان

رئیس اداره فنی‌وحرفه‌ای و کاردانش اصفهان دررابطه‌با 
برگزاری سومین جشنواره صنایع‌دستی خلاق می‌گوید: 
»سومین جشنواره صنایع‌دستی خلاق، ویژه هنرجویان 
و هنرآموزان هنرستان‌های اصفهان، توسط اداره‌کل 
آموزش‌وپرورش استان اصفهان با همکاری شهرداری 
اصفهان و همراهی سازمان میراث‌فرهنگی و صنایع‌دستی 
استان اصفهان در راستای توسعه و ترویج صنایع‌دستی با 
رویکرد خلاقیت و بازار کار و احیای این صنعت در 9 زمینه 
در حال برگزاری است. این 9 حوزه شامل طلا و جواهر، 
قلم‌زنی، فرش، دوخت‌های سنتی، خاتم‌کاری، نگارگری و 
نقاشی ایرانی، تذهیب و تشعیر، سراجی و قلمکاری است. 
در این دوره از جشنواره حدود ۴۵۰ هنرستان از طرح 
استقبال کردند و برگزیدگان هنرستان‌ها با مجموع 813 
اثر در دو سطح هنرآموزی و هنرجویی به رقابت می‌پردازند 
که پس‌ازآن آثار برگزیده به مرحله استانی راه خواهند 
یافت. در مرحله استانی، ابتدا تصاویر آثار موردارزیابی قرار 
خواهند گرفت؛ سپس صاحبان آثار به مرحله راستی‌آزمایی 
معرفی می‌شوند. در مرحله راستی‌آزمایی داوران به بررسی 
اصل اثر می‌پردازند و با بررسی علمی، به ساخت اثر توسط 
شرکت‌کنندگان اطمینان حاصل می‌کنند. درنهایت، آثار 
برگزیده هیئت‌داوران در سومین نمایشگاه فن‌نما به 
نمایش عموم گذاشته‌شده و مراسم اختتامیه و تجلیل 

از هنرستان تا بازار
روایت سومین جشنواره صنایع‌دستی اصفهان

تاکنون دو 
دوره موفق 

این جشنواره 
برگزارشده که 
وجه تمایز این 
دوره جشنواره 

برگزاری رویداد 
ساخت ابزار 

خلاقانه و 
پیوستارهای 

علمی، خلاقیت 
و کارآفرینی در 
صنایع‌دستی 

است

کار بیشتر دارد. ما امیدواریم در آینده با همکاری نهادهای مرتبط، بتوانیم این جشنواره را 
به‌صورت ملی و نه صرفا استانی برگزار کنیم. این جشنواره جدا از بحث رقابت، در سنجش 
آموزش هنرستان‌ها و کیفیت آن‌ها کمک‌کننده است. پیوستارهایی که در جشنواره انجام 
می‌شود، در به‌روزرسانی اطلاعات هنرجویان و هنرآموزان و همچنین آشنایی با محیط 
واقعی مفید خواهد بود؛ لذا درصورتی‌که استانداری، اداره‌کل صمت و سازمان گردشگری 
‌ارتباط بین محیط واقعی کار و حمایت از هنرجویان را تسهیل کنند، هدف‌های ما برآورده 

می‌شود.« 
رئیس اداره فنی‌وحرفه‌ای و کاردانش اصفهان نام طراح پوستر جشنواره و هدفی را که 
پشت طراحی آن بوده و سبب‌ شده است مورداستقبال مخاطبان قرار بگیرد، بیان می‌کند: 
»پوستر این جشنواره طرحی جذاب و تأمل‌برانگیز را به خود اختصاص داده است که توجه 
مخاطبان را به خود جلب می‌کند. این طرح پرمعنا توسط یکی از هنرآموزان استان "غزال 
که موضوع جشنواره صنایع‌دستی است، نخستین  حسینی" طراحی‌ شده است. ازآنجا
نماد به‌کاررفته در پوستر، المان دست است که از دوره‌های پیشین به‌عنوان برند 
تصویری این رویداد شناخته می‌شود و به‌درستی مفهومی از هنر دستی را تداعی می‌کند. 
دست‌های تصویرشده در پوستر با نقوش برگرفته از منسوجات تزیینی اصیل اصفهان 
طراحی ‌شده‌اند. در این میان، دست پایینی که پایین‌تر از مکعب غیرممکن قرارگرفته، 
نماد آفرینش، تعلیق و پویایی است و دست بالایی با حالتی خلاقانه در حال تکمیل قطعه 
نهایی اثر بوده که نشانه‌ای از خلاقیت بصری هنرمند در خلق صنایع‌دستی است. نحوه 
قرارگیری قطعه نهایی اثر در نوک انگشتان دست بالا به‌دقت و ظرافت خاص در فرایند 
تولید صنایع‌دستی اشاره دارد و رنگ‌های به‌کاررفته در این پوستر نیز از طیف رنگ‌های 
غالب در هنر صنایع‌دستی اصفهان انتخاب شده‌اند که هویت بومی و فرهنگی جشنواره 
را تقویت می‌کند. در انتخاب قلم و عنوان نیز نگاه فرمالیستی حروف به‌مثابه تصویر 
موردتوجه قرارگرفته است؛ فرم قوی و پرپیچ‌وخم قلم شکسته‌نستعلیق، این امکان را 
فراهم کرده تا عنوان جشنواره در محل تلاقی دو وجه عمودی مکعب غیرممکن قرار گیرد 
و هم‌زمان در بالای پوستر نیز تکرار شود تا از خوانایی و درک پیام اطمینان حاصل شود. 
مکعب غیرممکن که در مرکز پوستر طراحی‌شده، به‌عنوان عنصری پیچیده ازنظر بصری، 
کننده ذهن خلاق و تفکر هنرمندانه است. نقوش تزیینی استفاده‌شده در ساختار این  القا
مکعب نیز از هنر کاشی‌کاری لعاب‌دار مساجد تاریخی اصفهان الهام گرفته‌اند. درمجموع، 
این پوستر جلوه‌ای هنرمندانه از فرهنگ تصویری، دقت در محتوا و وفاداری به اصالت 
صنایع‌دستی اصفهان را به نمایش می‌گذارد و مقدمه‌ای هنری برای آغاز سومین جشنواره 

صنایع‌دستی خلاق، ویژه هنرستان‌های فنی‌وحرفه‌ای و کاردانش استان خواهد بود.«

مریم 
نقیان

دبیر صفحه آینده‌سازان

بنیاد فرهنگی و آموزشی امام‌صادق)ع( یکم خرداد آیین 
تجلیل از دو پیش‌کسوت آموزش‌وپرورش اصفهان، 
محمود تلگینی و حسن نیلفروشان را برگزار کرد. 
هدف از تشکیل این برنامه، بررسی فرازهاوفرودهای 
نظام تعلیم‌وتربیت و تجلیل از دو شخصیت جامعه 
فرهنگیان کشور بود. در ابتدای مراسم، غلام‌حسین 
مولایی، عضو هیئت‌مدیره بنیاد امام‌صادق)ع( و 
رئیس کانون حسنات استان اصفهان بیان می‌کند: 
»برای هر انسان دین‌دار و میهن‌دوستی این پرسش 
ایجاد می‌شود که چرا آموزش‌وپرورش کشور دچار 
مشکلات متعدد است؟ این مشکلات چه خطرهایی 
را برای کشور ایجاد کرده است؟ برای پاسخ به این 
پرسش‌ها سال گذشته با جمعی از بزرگان حوزه 
تعلیم‌وتربیت جلسه‌هایی برگزار شد و در آن، به 
این پرسش که چرا آموزش‌وپرورش به این وضعیت 
رسیده و دچار سیر نزولی شده است، پاسخ داده شد. 

مشکلاتی را که سبب سیر نزولی آموزش‌وپرورش شد، 
دسته‌بندی کردیم. این دسته‌بندی شامل معلم، 
تربیت‌معلم، اقتصاد، اجتماع، برنامه آموزشی و... 
است. در انتها مطالبی را که در جلسه‌ها بیان شد، 
چاپ کردیم تا عموم مردم بتوانند از آن بهره ببرند.« 
صحبتش که به پایان رسید، یکی از معلمان با صدایی 
رسا می‌گوید: »مشکلات آموزش‌وپرورش را باید به 
دو دسته شامل مشکلات درونی و مشکلات بیرونی 
آموزش‌وپرورش تقسیم کنیم. متأسفانه مشکلات 
بیرونی آموزش‌وپرورش مثل انتظارهای زیاد مسئولان 
و سایر افراد از پیکره آموزش‌وپرورش این سازمان را 
دچار مشکل کرده است.« در ادامه، علی‌اصغر فانی، 
عضو شورای‌عالی آموزش‌وپرورش، مشکلاتی را که 
سبب سیر نزولی آموزش‌وپرورش شده است، بیان 
می‌کند: »آموزش‌وپرورش زمانی درست خواهد شد 
که معلم آن سواد، انگیزه و منزلت اجتماعی داشته 
گر به آموزش‌وپرورش اصفهان موارد ذکرشده  باشد. ا
داده شود، ظرفیتی دارد که می‌تواند یک کشور را اداره 
که توانمندی آموزش‌وپرورش اصفهان با  کند؛ چرا
تمام کشور متفاوت است. علت اصلی وضعیت کنونی 
آموزش‌وپرورش دو مسئله است: مسئله اول اینکه، 

کمیت نیست و مسئله دوم هم، کوچک  در اولویت حا
گر بخواهند وزیر آموزش‌وپرورش  دیده‌شدن آن است. ا
انتخاب کنند هرکسی را وزیر آموزش‌وپرورش می‌کنند. 
هرکسی به خودش اجازه می‌دهد درباره آموزش‌وپرورش 
ــرورش  ــ ــوزش‌وپ اظهارنظر کند؛ درصورتی‌که آمــ
تخصصی‌ترین وزارتخانه کشور است. ما در خانه 
هم به‌راحتی نمی‌توانیم فرزند خود را تربیت کنیم؛ 
حالا تصور کنید بخواهیم 18میلیون دانش‌آموز را 
تربیت کنیم؛ بنابراین تخصصی‌ترین وزارتخانه 
آموزش‌وپرورش است که متأسفانه تخصصی دیده 
نمی‌شود. سهم ما از بودجه عمومی کشور 9.2درصد 
است. باتوجه‌به تجربه من که 54 سال است، در 
این وزارتخانه هستم. حداقل باید 18درصد سهم 
آموزش‌وپرورش از بودجه کشور باشد تا آموزش‌وپرورش 
به‌صورت عادی اداره شود. معلم، معیشت، منزلت و 
هویت آن زیر سؤال رفته است. وزیر آموزش‌وپرورش 
از بیستم هرماه کاسه گدایی دست گرفته و بین وزارت 
اقتصاد و دارایی و وزارت‌های دیگر در حال رفت‌وآمد 
است تا حقوق اندک خود را دریافت کند. مدیرکل 
یکی از استان‌ها به من گفت: "زمانی که بازدید رفتم 
و معلمان مرا تا ماشین خود همراهی ‌کردند، یکی از 

آن‌ها درخواست کرد مشکل مالی آن‌ها را حل کنیم تا 
مشکل تعلیم‌وتربیت دانش‌آموزان حل شود." آموزش 
دوره ابتدایی ما نابود شده است. افراد با رشته‌های 
مختلف و غیرمرتبط وارد این فضا می‌شوند. معلمانی 
که سواد و مهارت لازم را نداشته باشند، توانایی تغییر 
در حوزه آموزش را ندارند.« سپس علی رجالی، معلم 
و استاد برجسته اصفهان، مشکلات ایجادشده در 
حوزه تعلیم‌وتربیت را از دیدگاه خودش بیان می‌کند: 
»در مدارس غیرانتفاعی به معلمان دستور می‌دهند 
چگونه درس بدهند و در دانشگاه‌ها به استادان 
چگونگی لباس‌پوشیدن و رفتارکردن را دستور می‌دهند؛ 
درصورتی‌که در دنیا دانشگاه‌ها مستقل هستند و 
خودشان تصمیم‌گیرنده مسائل. معلمان ما در ایران 
نیز باید در جایگاهی قرار گیرند که خودشان تصمیم 
بگیرند. دو سال پیش با استفاده از اطلاعات بانک 
جهانی ثابت کردند حقوق معلمان نسبت مستقیمی 
با توسعه پایدار یک کشور دارد. علت پیشرفت کره، 
اهمیت‌دادن به حوزه آموزش است. زمانی که رئیس 
مرکز تحقیقات علوم و ریاضی ژاپن برای بازدید از 
خانه ریاضیات به ایران آمد، به من گفت: "وضعیت 
که حقوق آموزگار با  کشور ژاپن خراب خواهد شد؛ چرا
حقوق پزشک و قاضی برابر است؛ اما در کشورهای 
‌هم‌جوار ما حقوق آموزگار بیشتر از حقوق پزشک و قاضی

است."«

تجلیل از دو پیشکسوت آموزش و پرورش اصفهان
گزارش

دانشجونوشت

آموزش و پرورش برای اعتیاد 
چه کار می کند؟

گروه فرهنگ و اندیشه

آن زمان که دانش‌آموز بودم، هرچند وقت یک‌بار 
مراسم بررسی کیف‌ها به راه بود. گاهی به‌صورت 
ــراد  ــرم افـ ــی. نهایت جـ ــی و گاه، پنهانـ ــکار و علنـ آشـ
نیز به‌همراه‌داشتن یکی‌دو قلم لوازم‌آرایشی یا 
حتی آینه خلاصه می‌شد و در موارد نادری، تلفن 
ـــوب آن جست‌وجوها همچنان  ـــار نامطل همراه. آث
بر روح ما باقی‌ است؛ لحظه‌هایی که احساس 
می‌کردیم هر حرکتمان زیر نظر است و مسئولان 
مدرسه به‌جای تزریق احساس امنیت، ناامنی 

را در وجودمان می‌کاشتند.
حالا سال‌هاست که از آن نیمکت‌ها فاصله 
کنون این مراسم به قوت  دارم. نمی‌دانم ا
ـــا نه؛ اما هرچه هست، تفاوت  قبل باقی‌ است ی
را می‌توان در رفتارهای دانش‌آموزان دید. 
‌بگذارید این‌طور بگویم: اوضاع به‌کلی فرق

 کرده است.
چند روز پیش در انتظار اتوبوس بودم که توجهم 
ــزی را  ــد. چیـ ــب شـ ــتانی‌ها جلـ ــی از دبیرسـ ــه گروهـ بـ
دست‌به‌دست می‌‌کردند و بوی آلبالو در فضا 
ــه  ــم کـ ــب دریافتـ ــی تعجـ ــا اندکـ ــد. بـ ــده می‌شـ کنـ پرا
آنچه در بینشان می‌چرخد، پاد است؛ نوعی 
دستگاه ویپینگ که به‌عنوان جایگزینی برای 
سیگارهای سنتی طراحی‌شده، اما به‌دلیل وجود 
نیکوتین، ازلحاظ اعتیادآوری دست‌کمی از سیگار 
ندارد. این دستگاه‌های کوچک، قابل‌حمل و 
ساده‌تر از ویپ‌های بزرگ‌تر هستند؛ همین 
ــت و استفاده از آن‌ها در  ــش محبوبیـ باعث افزایـ

میان دانش‌آموزان می‌شود.
گرچه ناراحت‌کننده بود، از موضوع گذشتم؛ تا 
آنکه این‌بار به دانش‌آموزان دختر برخوردم. 
با فرم مدرسه و پاد در دست قدم می‌زدند و 
توده‌ای از دود پدید می‌آوردند. اما واقعا چرا 
‌پاد به این سرعت بین دانش‌آموزان رواج

 یافته است؟
بسیاری از مصرف‌کنندگان جوان باور دارند 
که پاد ضرر کمتری نسبت به سیگار دارد؛ 
درحالی‌که بخار آن حاوی ترکیب‌های شیمیایی 
مضری است که می‌تواند به بافت ریه آسیب 
بزند و حتی زمینه‌ساز بیماری‌های مزمن 
شود؛ علاوه‌براین، نیکوتین موجود در آن 
وابستگی شدیدی ایجاد می‌کند؛ مخصوصا 
‌در مغز نوجوانان که هنوز در مرحله رشد 

قرار دارند.
گاهی کافی  ــا نبود آ ــئله امـ نگران‌کننده‌ترین مسـ
گرچه درگذشته مدارس  درباره این موضوع است. ا
با سخت‌گیری‌های خاصی رفتار دانش‌آموزان را 
کنون به نظر می‌رسد چالش‌ها  زیر نظر داشتند، ا

تغییر کرده‌اند.
به‌عنوان راه‌حل، بهتر است به‌جای محدود و 
گاهی‌بخش  سرزنش‌کردن نوجوانان، مسیرهای آ
ــن  ــده در ایـ ــات فریبنـ ــود. تبلیغـ ــاد شـ ــتری ایجـ بیشـ
زمینه باید مهار و اطلاعات درست به‌صورت 
گسترده‌تر ارائه و مهم‌تر از همه، فضایی 
گاهانه‌تر فراهم ‌امن برای تصمیم‌گیری آ

 شود.
در همین راستا، برخی از مدارس تاش 
ح‌هایی مانند »پاد«  کرده‌اند با اجرای طر
)پیشگیری از استعمال دخانیات(، مصرف 
‌دخانیات را در میان دانش‌آموزان خود کاهش 

دهند. 
ـــن اجرا شد،  این برنامه که نخستین‌بار در ورامی
ــوزان  ــه دانش‌آمـ ــتقیم، بـ ــوزش مسـ ــر آمـ ــز بـ ــا تمرکـ بـ
گاهی می‌دهد. یکی از  درباره خطرهای دخانیات آ
ح، انتخاب پادیار است؛ یعنی  ایده‌های این طر
ــگیری  ــفیران پیشـ ــوان سـ ــه به‌عنـ ــی کـ دانش‌آموزانـ
ـــد  ـــد و امتیازهایی مانن ـــات فعالیت می‌کنن از دخانی
کن ورزشی و فرهنگی  امکان استفاده رایگان از اما
دریافت می‌کنند؛ علاوه‌براین، همکاری بین 
مدارس، شهرداری‌ها و سایر نهادها نیز مؤثر 

ـــود. خواهد ب
به‌طورکلی مصرف پاد میان نوجوانان همچنان 
روبه‌افزایش است و این نشان می‌دهد که برای 
ـــر  ـــد اقدام‌های جدی‌ت ـــد، نیازمن ـــا این رون ـــه ب مقابل

و فرهنگ‌سازی هستیم.

یادداشت

دو قطبی می شویم؟!

محمد
 کریمی

معلم و مشاور تحصیلی

به‌عنوان یک معلم و کسی که از دور و نزدیک شاهد 
دغدغه‌مندی و فعالیت‌های خالصانه قسمتی از بدنه 
فعالان تعلیم‌وتربیت شهر اصفهان بوده‌ام، به نظرم 
می‌رسد به چند نکته مهم از آنچه در مدارس منتسب 
به جریان تحول‌خواهی در آموزش‌وپرورش می‌گذرد، 
اشاره کنم. فضای یکدست و دانش‌آموزان گزینش‌شده 
در این مدارس فرصت خوبی را برای عده‌ای از معلمان 
فراهم‌آورده تا محتوایی که به نظرمان می‌رسد برای 
غ از برخی  مخاطبان ما مفید است، ارائه دهیم و فار
دغدغه‌های همیشگی مدارس دولتی مثل امکانات 
آموزشی و بودجه و... عاشقانه به کار تدریس و تولید 
درس‌نامه‌هایی بپردازیم که جای خالی آن‌ها را در 
میان کتب وزارتخانه‌ای حس می‌کنیم؛ اما این ‌همه 

ماجرا نیست.

تجمع انسان‌هایی با یک تفکر، مشکل‌ساز 
شد

طی این شش سال تجربه تدریس و فعالیت و آشنایی 
با مدارس تحول‌خواه در شهر اصفهان به این نتیجه 
گر  رسیده‌ام مسائلی در این مدارس وجود دارد که ا
درصدد حل آن نباشیم، دیریازود عواقب آن همه ما 
را تحت‌تأثیر خود قرار خواهد داد. همه ما به یاد داریم 
که هنگام تحصیل در مدرسه چگونه در برخورد با 
دانش‌آموزان با علایق و سلایق مختلف، شکل گرفتیم و 
کم‌کم جهت‌گیری ما مشخص شد و دغدغه‌ها به‌صورت 
اصیل در ما جوانه زد و رشد کرد و برای حل مسائلی که 
داشتیم به این در و آن در زدیم و بزرگ شدیم؛ اما واقعیت 
این است که در این مدارس به علت گزینش‌های مختلف 
فرهنگی و اجتماعی و بعضا سیاسی، آن‌چنان محیط 
یکدست و کاریکاتوری شکل‌ گرفته است که دانش‌آموز 
نوجوان مذهبی ما اصلا کسی غیر از خود و خانواده و 
معلمانش را نمی‌شناسد و کوچک‌ترین تعاملی با جهان 
متکثر بیرون ندارد. ازطرفی، متولیان این‌گونه مدارس 
باتوجه‌به فهمی که از جهان پیرامون خود دارند و با نگاه 
آسیب‌شناسانه تلاش کرده‌اند با برنامه‌ریزی‌های دقیق 
و همه‌جانبه، آنچه را این کودک‌ونوجوان در آینده نیاز 
دارد و آسیب‌های احتمالی را که در آینده در معرض آن 
خواهد بود، شناسایی کنند و به‌اصطلاح علاج واقعه را 
قبل از وقوع بکنند؛ غافل از آنکه با همین دست‌فرمان 
مخاطبان ما انبوهی از محتواهای فرهنگی و مذهبی 
را به‌ناچار فرا خواهند گرفت؛ پیش از آنکه دغدغه‌شان 
باشد یا برایشان پرسشی پیش‌ آمده باشد و اگر از معلمان و 
مربیان دلسوز خود سؤال کنند که چرا باید آن‌ها را بخوانند، 
جواب خواهند شنید: »در آینده خواهید فهمید!« این 
همان جواب بی‌معنایی است که معلمان ما نیز به ما 

می‌دادند و هیچ‌گاه نتوانست ما را قانع کند!

دانش‌آموزان بی‌دغدغه
 در مدارس تحول‌خواه!

ایراد اساسی اینجاست که مخاطبان این نوع مدارس 
بیش از آنکه خواسته باشند، گرفته‌اند و پیش از آنکه 
نیازی داشته باشند، نیازهایشان شناسایی و رفع شده 
است و قبل از آنکه برایشان سؤالی پیش ‌آمده باشد، 
جواب‌ها را خوانده‌اند و حفظ کرده‌اند. از طرف دیگر، ما 
برای آنکه در این دانش‌آموزان بی‌دغدغه، پرسش ایجاد 
کرده و آن‌ها را وادار به فکرکردن کنیم، ساعت‌ها وقت 
می‌گذاریم و با همکاران دورهم می‌نشینیم تا چند اردو و 
کارگاه طراحی کنیم که اهداف تربیتی مدنظر ما را پوشش 
دهد و برای دانش‌آموزان تولید دغدغه کند و پس از چند 
ساعت گفت‌وگو خرسند می‌شویم از اینکه توانسته‌ایم 
همان اتفاقی را که قرار بود در محیط واقعی زندگی رخ 
دهد، در این گلخانه کوچک خودمان بازسازی کنیم. 
تصور کنید نوجوانی که در هفت سال سوم است و قرار 
بوده در این سنین، وزارت کند، یعنی باری از زمین بردارد 
و بر دوش بگیرد و آماده ورود به عرصه زندگی واقعی شود، 
در این محیط‌های کنترل‌شده رشد می‌کند و روزبه‌روز 
نگرانی خانواده درباره او بیشتر می‌شود که نکند در این 
جامعه گرفتار هزارویک آسیب شود و همه ثمره عمر این 
پدر و مادر از بین برود. با نوجوانی که سرشار از استعداد و 
توانایی است و قوه عقل و تمییز در او فعال‌شده، مانند 
کودکی رفتار می‌کنیم که هنوز توانایی تشخیص خوب و 
کرده طعم تلخ شکست را  بد را ندارد و برای آنکه خدای‌نا
نچشد، او را در محیطی پرورش می‌دهیم که امکان خطا 
و اشتباه در آن به حداقل ممکن رسیده است. تصور کنید 
او که قرار بود در دوران نوجوانی که دوران غلبه هیجان‌ها 
و مرحله تعلیق هویت است، در کنار خانواده و معلمان 
فعالیت کند و با اشتباه‌های ریزودرشت، راه‌ورسم زندگی 
را بیاموزد، هنوز یک نوجوان خانگی است و امکان اشتباه 
از او گرفته‌شده و سیر رشد او دچار اختلال شده است. در 
گر نتوانیم در سنین جوانی پشتیبان و یاور  این شرایط ا
او باشیم، احتمالا مرتکب خطاها و اشتباه‌های بزرگ‌تری 
خواهد شد؛ البته باید از خود بپرسیم ما تا کی می‌توانیم 
در کنار فرزندانمان بایستیم و راهنمای ایشان باشیم و 
اصلا تا چه زمانی آن‌ها از ما حرف‌شنوی خواهند داشت؟
وقتی شما مدارس دولتی و غیرانتفاعی را از دانش‌آموزان 
درس‌خوان و متدین خالی کردید و آن‌ها را در کلونی‌های 
حفاظت‌شده نگه داشتید، سایر دانش‌آموزان که در 
محیط‌های مذهبی مناسبی رشد نکرده‌اند و قرار بوده 
در این دوران نوجوانی که ازقضا گروه‌گرایی نقش اساسی 
در زندگی‌شان دارد، با زیست دینی آشنا بشوند نیز از 
هم‌صحبتی با گروه دین‌داران محروم کرده و محیط 
مدارس را بیش‌ازپیش با انواع بزهکاری‌های اجتماعی 

رها کرده‌اید.

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای 
اسلامی، با اشاره به مهاجرت گسترده دانشجویان 
ایرانی برای تحصیل در رشته پزشکی در کشور‌های 
خارجی، بر ضرورت افزایش ظرفیت پزشکی در داخل 
کید کرد و خواستار حمایت بیشتر دولت و  کشور تأ

وزارت بهداشت برای افزایش ظرفیت پزشکی شد.
سلام ستوده با بیان اینکه اطلاعات منتشرشده از 
حضور ۲۲هزار دانشجوی پزشکی ایرانی در ترکیه 
و هشت‌هزار دانشجوی دیگر در روسیه حکایت 
دارد، اظهار کرد: ما دانشجویان زیادی داریم که در 
خارج از کشور در حال تحصیل هستند و با مشکلات 
عدیده‌ای مواجه‌اند؛ مشکلاتی همچون هزینه‌های 

بالای تحصیل، خوابگاه، رفت‌وآمد و سایر هزینه‌های 
جانبی که متأسفانه بسیاری از آن‌ها توانایی تأمین 

این هزینه‌ها را ندارند.
عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس ادامه 
داد: این دانشجویان مرتب با ما در تماس هستند 
و درخواست کمک دارند؛ اما باوجود پیگیری‌های 
مکرر و پیشنهادهای ارائه‌شده به وزارتخانه‌های 
 مربوط، هنوز پاسخ قانع‌کننده‌ای دریافت 
کید بر اینکه راهکار مهم، افزایش  نکرده‌ایم.او با تأ
ظرفیت دانشگاه‌های داخلی است، گفت: باید 
ظرفیت‌ها را هم در دانشگاه‌های دولتی و هم در 
دانشگاه‌های خصوصی مانند دانشگاه آزاد اسلامی 

و پردیس‌های خودگردان افزایش داد تا دانشجویان 
بتوانند در کشور خودمان تحصیل کنند. این جوانان 
سرمایه‌های انسانی کشورند و باید برای ماندن آن‌ها 
کید کرد: باید  برنامه‌ریزی شود.ستوده  در پایان تأ
دانشجویان را امیدوار کرد که در هر شرایطی امکان 
تحصیل و پیشرفت در کشور خودشان وجود دارد. 

دولت باید ظرفیت پذیرش در دانشگاه‌های 
خصوصی و دولتی را افزایش دهد و 

سازوکاری بیندیشد تا از مهاجرت 
گسترده این جوانان جلوگیری شود. 
حفظ این سرمایه‌های انسانی، آینده 

کشور را تضمین می‌کند.

لزوم افزایش ظرفیت پزشکی برای جلوگیری از مهاجرت دانشجویان

دبیر صفحه / مریم نقیان
ویراستار / عذرا دیانی
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

MOMENT
لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

ــب‌زاده  ــ  تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رج
 الهه سادات بدیع‌زادگان و مریم نقیان)فرهنگ(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
)اقتصاد و سیاست(، محمدحسین اعتزازیان 
ــر و جامعه( ــهـ ــا مقیمی )روایت شـ ــیـ و لـ
 احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
 و علی رئیسی )هنر و ادبیات(
ــواد جلوانی  زینب تاج‌الدین )پایداری(، جـ
گردشگری( )تاریخ شفاهی(، نفیسه حاجاتی )
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ
لیا کهانی و فاطمه توکلی 

تقویم تاریخ

خسرو انوشیروان و بازی 
شطرنج

هارون الرشید خلیفه عباسی که در عصر خود ابرمرد شرق 
بشمار می‌آمد، در ماه مه سال ۸۰۰ میلادی ضمن ارسال 
پیامی به »شارلمانی« ابرمرد وقت غرب به وی اطلاع داد 
که به ابراهیم بن عقرب حکمران افریقیه )سرزمین‌های 
مسلمان نشین شمال آفریقا به مرکزیت تونس امروز( خود 
مختاری داده است و در امور داخلی استقلال دارد و از 
این پس درباره مسائل محلی )منطقه مدیترانه( با او 
تماس بگیرد. تاریخ انشاء نامه پس از تطبیق تقویم‌ها و 
محاسبات تقویمی دیگر، ۲۶ ماه مه تعیین و اعلام شده 
است.هارون با این پیام، یک دستگاه بازی شطرنج با 
راهنمای استفاده از آن را به عنوان هدیه برای شارلمانی 
ارسال داشته بود و یاد آور شده بود که کسری )خسرو 
انوشیروان ساسانی( این بازی را که مبتکر آن هندیان 
بوده‌اند به منظور تقویت حافظه و قوای مغزی ایرانیان و 
تسریع محاسبات ریاضی، در قلمرو خود رواج داده بود. با 
ارسال همین دستگاه، بازی شطرنج در غرب رواج یافت.

اولین اکتشاف نفت در ایران

در پنجم خردادماه ۱۲۸۷ ش برابر با ۲۶ می ۱۹۰۸ م 
کتشاف نفت به یأس تبدیل  در حالی که عملیات ا
شده بود، نخستین چاه نفت ایران در شهرستان 
مسجد سلیمان از شهرهای استان خوزستان 
در عمق ۶۰۰ متری زمین به نفت رسید و نفت تا 
ارتفاع ۲۵ متر از سطح زمین فوران کرد. این واقعه، 
باعث شد که امپراطوری انگلیس، جهت حفظ 
منابع نفتی، اقدام به احداث و گسترش تأسیسات 
عظیمِ استخراج، تصفیه، صدور نفت و تولیدات 
نفتی در جنوب ایران نماید. یک سال بعد ساخت 
پالایشگاهی در این منطقه آغاز شد و به بنا نهادن 
شهر آبادان منجر گردید و پالایشگاه آبادان، برای 
مدت‏های طولانی بزرگ‏ترین پالایشگاه جهان به 

شمار می‏رفت. 

5 1 0 4   ه ر ــا ــمـ شـ

دوشنبه
1404  /  03  /  05

ویراستار  و دبیر صفحه 
احمدمهره‌کش

دفاع مقدسنامه

مجتبی 
بنی‌اسدی
نویسنده

سالم رفیق. صدایت می‌زنم »رفیق«، چون خودت 
در جوشن کبیر اینگونه به ما معرفی شده‌ای. بله! 
درست است؛ شما هزار اسم دارید، ولی این بنده‌‌ی 
کمترین، با رفیق بیشتر حال می‌کند. رفیق... رفیق... 
می‌دانی چند وقت می‌شود این‌قدر با هم صمیمی 

نبوده‌ایم؟ بگذریم.
 شاید به یکی از فرشته‌ها بگویی »این بنده چرا نامه 
می‌نویسد؟ من که هر چه توی دلش دارد را می‌دانم. 
می‌دانم می‌خواهد سر صحبت را باز کند که خیلی با 
خانه‌ات صفا می‌کنم.« همین است رفیق؛ همین! برای 
منی که دستی به قلم دارم، راهِ آسفالته‌ ارتباط با هر 
کسی، خصوصاً رفقا، نامه نوشتن است. می‌توانستم 
توی مسجد، بعدِ آب‌لیموعسلی که بعد نماز عشا 
نوشیدم، به سجده بروم و لب باز کنم »خانه‌ات آباد.« 
ولی نه؛ سرِ صبر آمدم خانه. در سکوتی که انگار سوتِ 
کرکننده‌ای در آن غوطه‌ور است صفحه‌ای را باز کنم 

و نامه‌ای بنویسم برای »صاحب‌خانه.«
مسجد که بودم، توی ذهنم می‌چرخید که نامه را 
برای حاج‌محمد حسن‌زاده خدابیامرز بنویسم. مَردی 
که آجر روی آجر مسجد محله گذاشت و شد خانه‌ تو. 
خانه‌ای که شب‌های جمعه، غلغله می‌شود. شب‌های 
دیگرش هم خلوت نیست. بساط چای‌اش همیشه به 
راه است؛ اما شب‌های جمعه، در کنار آب‌لیموعسل، 
کاسه نخود داغ هم نوش‌جان می‌کنیم و آرام‌آرام زمزمه 

می‌کنیم »اللهم‌ اغفرلی‌ الذنوب‌ آلتی تحبس‌ الدعا«.

، پیمان  همزمان با سالروز آزادسازی خرمشهر
جبلی رئیس سازمان صداوسیما از پشت‌صحنه 
مجموعه نمایشی »024« با موضوع دفاع مقدس 
بازدید کرد. این سریال به کارگردانی علیرضا 
محمدی و تهیه‌کنندگی هاشم مسعودی و 
مجتبی احسانی این روزها در شهرک دفاع 
مقدس در حال تصویربرداری است و بازیگرانی 
چون جعفر دهقان، حمیرا ریاضی، نیما نادری، 
ــد روحانی، عقیل بهرامی و  میاد میرزایی، امیـ
ـــد. ـــی می‌کنن ـــژادی در آن نقش‌آفرین ـــام خلیل‌ن حس
جبلی در جریان گفت‌وگو با عوامل سریال، بر 
ــنیده‌های  ــا و ناشـ گفته‌هـ ــه نا ــن بـ ــت پرداختـ اهمیـ
دفاع مقدس برای نسل جوان و نقش رسانه ملی 
کید کرد. وی با اشاره  در انتقال این ارزش‌ها تأ
به استفاده همزمان از تجارب پیشکسوتان و 
نیروهای خاق جوان، این رویکرد را برای تولید 

، مفید و مؤثر دانست. آثار تأثیرگذار
در این بازدید، علی حمامی از رزمندگان دفاع 
مقدس نیز با بیان خاطراتی، به برداشت قصه 
سریال از وقایع تاریخی اشاره کرد.رئیس رسانه 
ملی مجموعه »024« را اثری دانست که به 
ـــا  نقاط تاریک تاریخ دفاع مقدس می‌پردازد و ب
خلاقیت جوانان، فرازی از این برهه مهم تاریخی 
کید کرد: »تاریخ دفاع  را روایت می‌کند. جبلی تأ
ــا  ــه مـ ــت و وظیفـ گفته‌هاسـ ــی از نا ــدس اقیانوسـ مقـ

ـــا این تاریخ است.« حفظ ارتباط نسل جدید ب
وی همچنین ابراز امیدواری کرد تولید و پخش 
این آثار منحصر به هفته دفاع مقدس نباشد و 
، چندین سریال  با توجه به مناسبت‌های دیگر
با موضوع دفاع مقدس طی سال تولید شود. 

سرانگشتی حساب کردم، نزدیک به صد‌وچهل‌پنجاه 
نفر نمازخوان فقط در سمت مردها به جماعت ایستاده 
بودند. برای یک مسجد محله‌ای، نشان از آبادی 
می‌دهد؛ آبادی خانه تو، آبادی محله است. آبادی 
که من و امثال من را از آن سر شهر می‌کشاند این سر 
شهر. البته از شما که پنهان نیست خداجان! خوب 
می‌دانید من در این مسجد و محله نفس کشیده‌ام. 
توی کوچه‌اش با بازی هفت‌سنگ عرق ریخته‌ام و 
با شربت آب‌لیموی تَگری افطار کرده‌ام. روخوانی 
قرآن را در زینبیه همین مسجد‌الزهرا گذرانده‌ام. 
رفیق‌ها پیدا کرده‌ام و با همه‌ آن‌ها خندیده‌ام و اشک 
ریخته‌ام و آرام‌آرام قد کشیدم و خانه‌ام از خانه‌ات در 

این محله دور شد.
ولی ما گراشی‌ها ضرب‌المثلی داریم که می‌گوید »دل 
به دنبال دل می‌رود...« و من به این خانه‌ات دل 
داده بودم. این‌طور بگویم: من دل در خانه‌ات جا 
گذاشته‌ بودم و باید شکرگزارت باشم که خوب هوای 
مهمانت را داشتی که هنوز با خنکیِ شبستان مسجد 
عشق می‌کنم. از پیر و جوانی که شانه‌به‌شانه‌ هم به 
نماز ایستاده‌ایم صفا می‌کنم. از شورِ نوکرِ خانه‌ات، 
کیزگی  اسماعیل، و پسرش مصطفی ذوق می‌کنم. از پا
مسجد سرِ کیف می‌آیم و این همه به لطف توست 
که حُـب خانه‌ات را به دل حاج‌محمد، مردِ همسایه 
دیواربه‌دیوارِ مسجد انداختی که از مُزد عرق‌ریختنش 
در غربت، که به او عطا کرده بودی، خانه‌ای برای تو 
و بندگان تو بنا کند. این نامه تقدیم به توست، اما در 
بطن خودش تقدیم به روح حاج‌محمد است و اوسّابناها 
و کاشی‌کارها و پنجره‌سازهای مسجد و اسماعیل و 
مصطفی، پدر و پسرِ خادمِ مسجد و مردمِ محله که 
خانه‌ات را آباد نگه می‌دارند. خانه‌ات آباد رفیق‌جان!

جبلی از پخش مجموعه »قرارگاه سری نصرت« 
در هفته دفاع مقدس امسال و آماده شدن سریال 

»024« تا زمان مذکور خبر داد.
در این بازدید، سردار علی مقواساز )رئیس 
بنیاد روایت فتح(، محسن برمهانی )معاون 
سیما(، مهدی نقویان )رئیس مرکز سیمافیلم(، 
محمدرحیم لیوانی )مدیرکل دفتر فیلمنامه 
رسانه ملی( و غلامرضا الماسی )مدیر گروه 

سیمافیلم( نیز حضور داشتند.
ـــراه در  ـــت هم ـــی و هیئ ـــد، جبل ـــن بازدی ـــیه ای در حاش
مراسم هجدهمین جشنواره بین‌المللی فیلم 
مقاومت و اختتامیه کارگاه »نسل روایت« در 
ــد.  ــرکت کردنـ ــدس شـ ــاع مقـ ــینمایی دفـ ــهرک سـ شـ
کید بر اهمیت دفاع  رئیس رسانه ملی با تأ
مقدس به عنوان نقطه‌عطف تمدن اسامی، 
ـــده  ـــل آین ـــه نس ـــا ب ـــن ارزش‌ه ـــال ای ـــرورت انتق ـــر ض ب
کید کرد و تربیت نسل توانمند سینما و  تا

تلویزیون را مورد توجه قرار داد.
پیش از این محمدمهدی دادمان، رئیس 
حوزه هنری بیان کرده بود: بیش از ۱۰ ماه 
تصویربرداری و در کل تولید این کار به طول 
انجامید. امیدواریم در انتهای سال ۱۴۰۳ سریال 

آماده پخش شود.
مجتبی فرآورده، تهیه‌کننده سریال »قرارگاه 
نصرت« نیز اعام کرده است: پیش‌تولید را 
از سال ۱۴۰۲ آغاز کردیم و پنج، شش‌ ماه در 
منطقه جنوب بودیم و بعد به حومه تهران 
آمدیم و قرار است بازهم سفری به جنوب 
داشته باشیم. امیدواریم بتوانیم در پاییز تولید 

را به اتمام برسانیم.

دل من در خانه‌ات
 جامانده، رفیق!

اعلام خبر پخش سریال قرارگاه سری نصرت 
در پشت صحنه »۰۲۴« 

کار گهی تغییرات شرکت سهامی خاص رز پلاستیک  آ
 به شناسه ملی 10260275791 به شماره ثبت 6464 

به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی مورخ 1404.02.20 
محمدرضا طحانی به شماره ملی 1282227211 - بتول فرزانه نژاد به 
شماره ملی 1282280007 - علیرضا طحانی به شماره ملی 
1285027132 به عنوان اعضای اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 
گردیدند. محمد قدسیه به شماره ملی  1406.02.20 انتخاب 
1288261470 به سمت بازرس علی البدل - حسابرسی و خدمات 
مدیریت آوا تدبیر تراز به شناسه ملی 14004287467 به سمت بازرس 
اصلی تا پایان سال مالی انتخاب گردیدند. روزنامه اصفهان زیبا برای 
گهی های شرکت تعیین گردید . صورتهای مالی سال عملکرد  چاپ آ

1403 تصویب شد.
ک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و   اداره کل ثبت اسناد و املا

موسسات غیرتجاری اصفهان )1937078(

اطلاعیه منطقه 8 شهرداری اصفهان
خانم ها اشرف،  زهرا، حوریه، افسانه، صدیقه همگی پوستی، 

بدرالسادات بهرامی و منصوره تاج دردشتی 
قایان علیرضا، کاظم، حمیدرضا و جواد همگی پوستی  آ

 فرماندهی محترم سپاه صاحب الزمان
سایر مدعیان احتمالی

با سلام و احترام
ک ثبتی 171 /28  نظر به اینکه قسمتی از عرصه و اعیان ملک به پلا
 بخش 14 ثبت اصفهان به کد نوسازی 11    -108883    -13    -8 
واقع در خیابان امام خمینی)ره(-جنب خیابان شهیدان کاظمی در 
ح عمرانی تعریض خیابان های مذکور و گلوگاه قرارگرفته و با توجه  طر
ح،  اینکه تا کنون توافقی حاصل نشده، لذا بنا بر ضرورت اجرای طر
کثر  بدین وسیله به شما و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی نسبت به معرفی یک نفر  ظرف مدت یک ماه از تاریخ انتشار این آ
کارشناس به عنوان معتمد و انتخاب یک نفر از پنج نفر کارشناسان 
معرفی شده ذیل به عنوان مرضی الطرفین، جهت ارزیابی ملک در 
کر است کارشناسان معرفی  مسیر به شهرداری اقدام نمائید. لازم به ذ
شده بایستی جزء کارشناسان رسمی دادگستری اصفهان متخصص 
در رشته راه و ساختمان باشند. بدیهی است در صورت عدم معرفی 

کارشناسان در زمان مقرر وفق مقررات اقدام خواهد شد.
1        - مهندس تقی ملک احمدی  2        - مهندس محمدرضا نورانی زاده  
لاخانی4        -مهندس احمدرضا حقایق  3        -مهندس احمدرضا با

 5        - مهندس محمد خوانساری  

گهی مزایده « » آ
     سازمان ساماندهی مشاغل شهری و فرآورده های کشاورزی شهرداری اصفهان در نظر دارد بهره برداری از بازارهای روز کوثر 2، 3، 4، 5، 
6، 7، 8، 9، 10، 12، 13، 14 و 15 به ترتیب با شماره مزایده های )5004005976000014 تا 5004005976000026( را از طریق مزایده عمومی و 
گذار نماید.  با جزئیات مندرج در اسناد مزایده، با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )www.setadiran.ir( به صورت الکترونیکی وا

مهلت دریافت اسناد مزایده:                                         1404/03/13 ساعت 12:00 زمان انتشار در سایت: 1404/03/05 ساعت 12:00  
آخرین مهلت ارسال پیشنهاد قیمت: 1404/03/25 ساعت:12:00  تاریخ بازدید: 1404/03/05 تا 1404/03/25 ساعت 10:00 تا 12:00 
زمان اعلام برنده:                                                                                  1404/03/29 ساعت: 10:00 زمان بازگشایی:                         1404/03/26 ساعت 13:00  

1 - ارائه سپرده شرکت در مزایده به میزان و شرح مندرج در اسناد الزامی است.
2 - سازمان در رد یک یا تمام پیشنهادها مختار است در این صورت سپرده ها مسترد خواهد شد.

3 - شرکت در مزایده به منزله قبول تمام شروط و مقررات می باشد.
گذاری و مشخصات کاملاً در اسناد مزایده اعلام گردیده که پیشنهاد دهندگان باید یک نسخه از آن را دریافت و با قید  4 - شرایط و نحوه وا

قبولی امضاء کرده و به همراه سایر مدارک و مستندات اعلامی به پیشنهاد خود ضمیمه و ارسال نمایند.
ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی است :

1- برگزاری مزایده صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل خرید و دریافت اسناد مزایده 
)در صورت وجود هزینه مربوطه(، پرداخت تضمین شرکت در مزایده )ودیعه(، ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن 

مزایده گران محترم از این طریق امکان پذیر می باشد .
2- کلیه اطلاعات موارد اجاره شامل مشخصات، شرایط و نحوه اجاره در برد اعلان عمومی سامانه مزایده، قابل مشاهده، بررسی و 

انتخاب می باشد.
3- علاقه مندان به شرکت در مزایده می بایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی)توکن( با شماره های ذیل تماس حاصل نمایند:

مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه: 021-1456
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام استان ها، در سایت سامانه )www.setadiran.ir( بخش "ثبت نام/پروفایل مزایده گر "موجود است.

سازمان ساماندهی مشاغل شهری و فرآورده های کشاورزی شهرداری اصفهان
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